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UVOD 
 

Strateški program razvoja Općine Čačinci za razdoblje 021.-2025. (dalje u tekstu; Strateški 

program) je sveobuhvatni razvojni dokument Općine izrađen u skladu sa smjernicama politika 

regionalnog razvoja Republike Hrvatske i standardima EU, s ciljem efikasnijeg upravljanja 

sredstvima iz europskih i nacionalnih fondova te potencijalima lokalne zajednice.  

Zakonom o proračunu (NN 87/08, 136/12 i 15/15) uvedeno je obvezatno strateško planiranje 

u proces pripreme proračuna na svim razinama vlasti u Republici Hrvatskoj, pa tako i na 

razini jedinica lokalne samouprave. Ti procesi su u potpunosti usklađeni sa zahtjevima i 

potrebama Republike Hrvatske kao punopravnog člana Europske unije, budući da su 

planiranje i programiranje jedan od temeljnih instrumenata razvoja u politici Europske unije. 

 

Osim što je program razvoja preduvjet za korištenje sredstava EU fondova za financiranje 

razvojnih projekata u programskom razdoblju od 2021.-2027.., on je ponajprije ključno 

sredstvo u upravljanju lokalnim i regionalnim razvojem. 

 

Općinski strateški program zasnovan je na širokoj strateškoj analizi, koja je nastojala 

obuhvatiti sve najvažnije aspekte eksternog okruženja, kao i internu sposobnost iskorištavanja 

svih prilika koje joj to okruženje pruža. Već tom analizom identificiraju se i moguće strateške 

opcije na kojima će Općina Čačinci temeljiti svoj razvoj. 

 

Tijekom procesa izrade Strateškog programa razvoja održano je niz radnih sastanaka na 

kojima su definirani glavni razvojni problemi na temelju kojih je proizašla vizija općine 

Čačinci, strateški ciljevi, strateški prioriteti i mjere kao okvir za provedbu aktivnosti i 

realizacije projekata, kao način praćenja i vrednovanja cjelokupnog dokumenta.  

Strateški program razvoja nije samo dokument nego i proces, način mišljenja i djelovanja svih 

uključenih u razvoj Općine, stoga usvajanje ovog dokumenta nije završetak jednog pothvata, 

nego tek prvi korak u zajedničkom naporu prema ostvarivanju željenih ciljeva. 
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1. OPĆI PODATCI 

1.1. Povijesni razvoj 

 

Zbog dobrog položaja uz rijeke Voćinku, Vojlovicu i Kranju područje općine Čačinci 

naseljava se još početkom 16. stoljeća. Prema priči lokalnog stanovništva prvo naselje je 

osnovano uz rijeku Vojlovicu oko današnjeg mosta koji se naziva Bijela Ćuprija, ali nakon 

izbijanja kuge te su nastambe spaljene, a stanovništvo je preselilo dalje niz rijeku prema 

današnjem mjestu Paušinci. 

Od 17. stoljeća Turci naseljavaju mjesto Vlasima, a prema popisu iz 1698. godine, bilo je 11 

vlaških kuća. Pri kraju turske vladavine na prostoru se nalazilo 25 hrvatskih sela s oko 170 

obitelji, 8 pretežno srpskih sela s oko 35 obitelji i čak 400 muslimanskih obitelji koje su 

raspadom turske vlasti odselile te se putem toga stvorio ogroman prostor za doseljavanje 

novog stanovništva. Poslije 1702. godine na iseljen prostor počinje doseljavanje Srba iz 

Bosne jer tu već postoji nekoliko srpskih kuća, a nastanjuju starohrvatsko selo Rajno Polje. 

Prije Drugog svjetskog rata ovo područje uglavnom je bilo naseljeno Nijemcima koji 

početkom rata napuštaju ovo područje. Tada, neposredno prije, za vrijeme i nakon drugog 

svjetskog rata doseljavaju se brojni stanovnici iz raznih krajeva Hrvatske: Dalmatinci, Ličani i 

Zagorci pa su naselja u Općini Čačinci počela poprimati „zagorska“ i „dalmatinska“ obilježja. 

Usprkos tome, na području Općine Čačinci živjelo je 60% Srba od ukupnog broja 

stanovništva. 

Početkom 20. stoljeća dolazi do značajnog porasta broja stanovnika pa tako općina Čačinci 

1900. godine broji 2715. stanovnika da bi se 1910. godine popela na 4232 stanovnika, a 1931. 

godine dosegla 6488 stanovnika. 

Jedan od važnijih događaja u povijesti Čačinaca 

dogodio se 1920. godine kada je izgrađena prva 

elektrana „munjara“ (trafostanica), a o važnosti 

događaja govori i to da je spomen na nju oslikan na 

čačinačkom grbu. Grb je zelene boje, u središnjem 

dijelu glave štita grba su povijesni simboli Općine 

prikazani u obliku zlatne munje koja predstavlja već 

spomenutu elektranu i koja prolazi kroz, drugi važan 

element, mlinski kamen koji predstavlja 

dugogodišnju tradiciju mlinarstva na prostoru 

Općine, odnosno simbolizira činjenicu da  je poveći 

broj stanovnika zaposlen u mlinu koji se nalazi u 

Čačincima. Opisani grb općine Čačinci prihvaćen je 

oko 2003.godine i četverokutnog je oblika u kojem 

je donji dio štita grba zaobljen prema vanjskoj strani. 

Slika 1.: Grb Općine Čačinci 
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1.2. Geografski položaj 

 

Općina Čačinci smještena je u jugoistočnom dijelu Virovitičko-podravske županije koja se 

nalazi na kontinentalnom dijelu Republike Hrvatske. Županija je podijeljena na 3 grada i 13 

općina te se prostire na površini od 2.024 km2. Sa svoje sjeverne strane Općina Čačinci 

graniči s općinama Mikleuš, Nova Bukovica i Crnac, s istočne strane graniči s općinom 

Zdenci, s južne strane s gradom Orahovica i Požeško-slavonskom županijom te sa zapadne 

strane graniči s općinom Voćin. Općina Čačinci jedna je od većih općina u Virovitičko-

podravskoj županiji, s površinom od 145,02 km2, što predstavlja 7,17 % površine županije. 

Slika 2: Položaj Općine Čačinci u Hrvatskoj           Slika 3. Položaj općine Čačinci u Županiji 

 

 

Sjedište Općine nalazi se u naselju Čačinci, a osim Čačinaca u sastavu Općine nalaze se još i 

naselja:  

- Brezovljani 

- Bukvik 

- Čačinci 

- Humljani 

- Krajina 

- Krasković 

- Paušnici 

- Prekoračani 

- Pušina 

- Rajino Polje 

- Slatinski Drenovac 

- Vojlovica. 

 

Općina Čačinci kao dio Virovitičko-podravske županije nalazi se u kontinentalnom dijelu 

Republike Hrvatske na prostoru dodira središnje i istočne Hrvatske te je po svom 

zemljopisnom položaju poveznica Slavonije i Podravine. Tu na spoju Podravine i Slavonije 
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križaju se dva važna prometna koridora: transverzalni, primarnog značaja, jer je najkraća i 

prometno najpogodnija veza Srednjeg Podunavlja i srednjeg Jadrana te longitudinalni, 

sekundarnog značaja, koji slijedi tok rijeke Drave i povezuje Republiku Hrvatsku sa zapadnim 

i istočnim susjedima. Upravo taj položaj Županije u hrvatskom prostoru daje joj određenu 

važnost u geoprometnom značenju pa njegovo puno korištenje uz aktiviranje mikro 

lokacijskih i demografskih potencijala može biti određen čimbenik budućeg razvoja.  

S južne strane Općina je omeđena Bilogorom, Papukom i Krndijom, čiji se obronci postupno 

stapaju s Panonskom nizinom. Na svom sjevernom dijelu županija je omeđena rijekom 

Dravom koja većim dijelom svog stotinjak kilometara dugog toka ovim područjem ujedno 

predstavlja i granicu s Mađarskom. Cjelokupni prostor Županije karakterizira izdužen oblik u 

pravcu istok-zapad i jasna reljefna podjela na sjeverni prostor podravske nizine i južni brdsko-

planinski prostor, gdje pripada općina Čačinci, koji obuhvaća padine Bilogore i Papuka.  

 

1.3. Klima i reljef 

 

Klimatske osobine prostora općine Čačinci mogu se okarakterizirati kao klima kontinentalnog 

tipa gdje su jeseni toplije od proljeća. Proljeće se odlikuje naglim porastom temperature i 

prijelazom u ljeto iz relativno oštre zime pa je razdoblje proljeća kratko. 

Prosječna godišnja temperatura zraka na ovome području kreće se oko 10 C. Minimum 

padalina javlja se kasno u ljeto, početak jeseni i u tijeku zime. Takav raspored padalina u 

tijeku vegetacijskog perioda pridonosi većini poljodjelskih kultura. 

Najtopliji mjeseci su srpanj i kolovoz s prosječnom temperaturom oko 20 ºC, a najhladniji je 

siječanj s temperaturom oko -10 ºC. U periodu od početka svibnja do kraja rujna temperatura 

rijetko pada ispod 15 ºC, dok je u prosjeku niža od 5 ºC tijekom prosinca, siječnja i veljače. 

Obilježja takvog tipa klime su i česta odstupanja od režima padalina, što može rezultirati 

pojavama suše ili nakupljanjem padalina koje, ako bi se javile u kasno proljeće ili rano ljeto, 

negativno bi utjecale na prinose poljodjelskih kultura. Padaline u obliku snijega javljaju se u 

prosincu, siječnju i veljači. 

Najveći broj dana s mrazom javlja se u zimskom, a manje u jesenskom i proljetnom dijelu 

godine. Najveće štete nastaju ako se mraz pojavi početkom travnja, to jest, u vegetacijskom 

razdoblju. Pojave magle su karakteristične za jesenske i zimske mjesece, a ukupni godišnji 

broj dana s maglom iznosi 11,5 dana. 

Reljef prostora općine Čačinci, podijeljen je na dva osnovna tipa:  sjeverni dio je nizinski i dio 

je prostora pridravske ravnice i otvorenog panonskog prostora, a južni dio čine obronci 

Slavonskoga gorja, geološki najsloženije i najinteresantnije područje sjeverne Hrvatske. 

Nizinski dio je prostor nastao akumulacijsko-erozijskim radom vodotoka, koji zbog pretežno 

lesnog pokrova, kao i ocjeditosti, predstavlja agrarno najvrjedniji dio. Nizinska područja 

pokrivaju proluvijalni i aluvijalni sedimenti nastali procesima erozije, denudacije i konačnim 

formiranjem reljefa dok glavnu masu Slavonskog gorja čine gnajsevi s granatom, staurolitom, 

rjeđe distenom i silimanitom. Navedeno gorje dijeli se na više tektonskih jedinica od kojih je 

za područje Općine Čačinci bitna tektonska jedinica Papuk. Lanac Papuka nije kompaktan i 
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jedinstven, već je razveden poprečnim udolinama duž vodotoka koji pripadaju slivu rijeke 

Vojlovice, odnosno rijeke Drave. Stepeničast karakter reljefa prati i osnovna hidrografska 

mreža, što je utjecalo i na razmještaj naselja. 

 

Slika 4: Reljefno obilježje Općine Čačinci 

 

 

1.4. Hidrografska obilježja 

 

Područje Općine Čačinci obogaćeno je vodenim resursima te je uz šume voda jedan od 

najvažnijih resursa navedenog područja. Vodne površine na području općine zauzimaju 

197,61 km. Nadalje, kroz Općinu protječe nekoliko vodotoka od kojih su neki prvog, a neki 

drugog reda. Ukupna dužina vodotoka I i II reda na području Općine iznosi 79,8 km, od čega 

vodotoka I reda 65,150 km i vodotoka II reda 14,640 km. 

Vodotoci I reda su: 

 Vojlovica, 

 Voćinska  

 Krajna 

 Vojlovica-Voćinska  

Vodotoci II reda su:  

 Jelas Skakavac 

 Nova rijeka  

 Pištanac II  

Uz vodotoke, na području Općine nalaze se brojni brdski potoci, a uz njih nekoliko kanala čija 

ukupna dužina iznosi 117,806 km, od toga su:  

 k.o. Brezovljani Vojlovački 

 k.o. Čačinci 

 k.o. Pušina 
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 k.o. Krasković 

 k.o. Slatinski Drenovac 

Brdsko-ravničarski vodotoci su snježno-kišnog režima u hladnom razdoblju godine. Oni su 

bujičnog karaktera pa u vrijeme kiša dovode s brdskog dijela sliva mnogo vode i nanosa koji 

se taloži na nizinskom dijelu te su prijetnja poljoprivrednim kulturama, objektima i 

stanovnicima ovog kraja. U nizinskom dijelu vodotoci su uređeni, regulirani i održavaju se 

sukladno mogućnostima, ali je potrebno u suradnji s resornim ministarstvima i poduzećima 

provesti mjere zaštite od mogućih elementarnih nepogoda. 

2. STANOVNIŠTVO 
 

Temeljnu pretpostavku društvenog i gospodarskog razvoja zajednice čini njeno stanovništvo. 

Stanovništvo kao nositelj gospodarskog razvoja predstavlja radnu snagu koja pokreće i 

usmjerava gospodarske aktivnosti u nekom geoprostoru. 

Prema podatcima Državnog zavoda za statistiku iz 2011. godine na području Općine Čačinci 

stanuje 2.802 stanovnika. 

Tablica 1.: Kretanje broja stanovnika Općine Čačinci prema naseljima od 1991.-2011.g. 

NASELJE POVRŠINA 

km
2 

BROJ 

STANOVNIŠTVA 

1991. GODINA 

BROJ 

STANOVNIŠTVA 

2001. GODINA 

BROJ 

STANOVNIŠTVA 

2011. GODINA 

Brezovljani 6,31 107 73 50 

Bukvik 10,87 301 249 199 

Čačinci 20,62 2617 2349 2110 

Humljani 5,05 235 181 129 

Krajina 10,03 73 31 15 

Krasković 10,90 113 13 - 

Paušnici 6,56 256 217 168 

Prekoračani 5,15 44 5 - 

Pušina 29,13 391 51 33 

Rajino Polje 5,37 66 46 30 

Slatinski 

Drenovci 

31,39 307 72 50 

Vojlovica 3,64 18 15 18 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 1991.,2001.,2011. 

Iz prikazanih podataka u tablici vidimo kako je broj stanovnika u Općini Čačinci kontinuirano 

opadao te se u razdoblju od 1991. godine do 2011. godine broj stanovnika smanjio za 44%. 

Na području općine svih 12 naselja bilježi pad stanovništva kroz godine. Udio stanovništva 

općine u ukupnom stanovništvu Virovitičko-podravske županije, koje broji 84.836 

stanovnika, iznosi 3,30% te je po ovom pokazatelju općina među manjima u županiji. 

Također, iz prikazanih podataka u tablici vidimo i da je naselje Čačinci kao administrativno 

središte općine, najznačajnije naselje sukladno veličini i broju stanovnika. Podatak da je 75 % 

od ukupnog broja stanovnika nastanjeno na području naselja Čačinci ukazuje na 

monocentričnost općine. Osim po veličini i broju stanovnika, naselje Čačinci najznačajnije je 

i po sadržajima, kao i po gospodarskom značaju. 
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Na kretanje ukupnog broja stanovnika općine vrlo negativno se odražava prirodno kretanje 

stanovnika, odnosno niski nataliteti i visoki mortaliteti te prostorna pokretljivost stanovnika, 

odnosno migracije, posebice mladih koji zbog nezaposlenosti odlaze u veća urbana središta 

Hrvatske, ali i inozemstvo u potrazi za poslom i kvalitetnijim životom. Nažalost, ovakvi 

trendovi najčešće dovode do nepovoljnih društvenih i gospodarskih posljedica (nestašica 

radno sposobnog stanovništva i povećanje broja starog stanovništva) koji imaju nepovoljan 

učinak na gospodarske aktivnosti i životni standard pa Općina Čačinci mora poduzeti nešto 

kako se ovakav scenarij ne bi dogodio. 

Prosječna gustoća naseljenosti u Općini Čačinci iznosi 19 st/km², što čini udio od 3,54 % u 

ukupnom stanovništvu Virovitičko-podravske županije te je daleko ispod županijskog (45 

st/km²) i državnog (75,71 st/km²) prosjeka. Naselje Čačinci je najgušće naseljeno sa 158,94 

stan/km², a najrjeđe naseljena područja u općini su Pušina i Krajna s manje od 2 stan/km². 

Naselja Krasković i Prekoračani su nenaseljena. 

 

Grafikon 1.: Prikaz stanovništva u Općini Čačinci 2011.godine  

 

 

 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 2011. godine 
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Grafikon 2.: Prikaz stanovništva u Općini Čačinci 2001.godine 

 

 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 2001. godine 

 

Iz gore prikazanih grafikona, prema podatcima iz Državnog zavoda za statistiku, vidljivo je 

kako je postotak stanovništva iz 2011. godine u određenim naseljima porastao za razliku od 

podataka iz Državnog zavoda za statistiku 2001. godine, dok je u nekim naseljima općine 

postotak opao. 

Nadalje, što se tiče dobno-spolne strukture stanovništva prema podatcima Popisa stanovništva 

iz 2011. godine, na području Općine Čačinci stanuje 1471 žena i 1331 muškarac, što ukazuje 

da u spolnoj strukturi stanovništva općine kao i u ostatku Republike Hrvatske prevladavaju 

žene s udjelom od 52 %. 

 

Uz negativnu divergenciju trenda općeg populacijskog kretanja na području općine Čačinci u 

odnosu na prosjeke viših teritorijalnih razina, omjeri između pojedinih dobnih kontingenata u 

starosnoj strukturi stanovništva Čačinaca ukazuju i na sve izraženiji proces starenja 

stanovništva u Općini. Starenje stanovništva ima većinom negativne posljedice na daljnji 

demografski i gospodarski razvoj. Starenje je uz depopulaciju dominantan demografski proces 

u Hrvatskoj. No, pokazatelji starosti lokalnog stanovništva ne samo da znatno prelaze 

granične vrijednosti, već neki od njih značajno odstupaju i od državnog i županijskog 

prosjeka u obje promatrane popisne godine. 
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Grafikon 2.: Stanovništvo prema spolu po naseljima 

 

Izvor: Državni zavod za statistiku, Popis stanovništva 2011. godine 

 

3. RADNA SNAGA 
 

Radna snaga osnovni je čimbenik proizvodnih snaga svakoga društva. Ostvarivanje 

konkurentnog gospodarstva zahtjeva poboljšanje sposobnosti radne snage, a to nije 

kratkotrajna aktivnost koja se može brzo ostvariti, nego je dugotrajan proces koji zahtjeva 

ustrajnost, sposobnost i vještine cjelokupnog društva. Radna snaga se definira kao broj 

stanovnika starijih od 15 godina koji su ili zaposleni ili nezaposleni, ali aktivno traže posao. 

Radno sposobno stanovništvo kao demografski okvir predstavlja izvor egzistencije za 

cjelokupno stanovništvo te je pokazatelj društveno-gospodarske razvijenosti nekog prostora. 

 

3.1. Zaposlenost 

 

U pogledu zaposlenosti na području Općine Čačinci, sukladno podacima Hrvatskog zavoda za 

mirovinsko osiguranje, na dan 31.03.2021. godine ukupno je evidentirano 357 zaposlenih 

osoba. 

Tablica 2.: Osiguranici mirovinskog osiguranja prema osnovama osiguranja 

OSNOVA OSIGURANJA BROJ OSIGURANIKA 

Radnici kod pravnih osoba 246 

Obrtnici  31 

Poljoprivrednici  26 

Samostalne profesionalne djelatnosti 4 

Radnici kod fizičkih osoba 49 

Osiguranici- produženo osiguranje 1 

Ukupno 357 

Izvor podataka: Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, stanje na dan 31.03.2021. 

1471

28
112

1100

63 10 0
84

0 19 17 28 10

1331

22 87

1010

66 5 0
84

0 14 13 22 8
0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

ŽENE MUŠKARCI



  STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAČINCI  ZA RAZDBOLJE 2021.-2025. GODINE 

 

15 
 

Temeljem gore navedenih podataka, vidljivo je da 68,9 % zaposlenih čine radnici kod pravnih 

osoba, slijede radnici kod fizičkih osoba s udjelom 13,72 %, obrtnici s udjelom 8,68 %, te 

poljoprivrednici s udjelom 7,28 %. 

 

3.2. Nezaposlenost 

 

Nezaposlenost je stanje u kojemu se dio radno sposobnih članova društva ne može zaposliti 

primjereno svojim sposobnostima i kvalifikacijama uz uobičajenu plaću. U nezaposlene se 

ubrajaju i svi članovi društva koji su djelomično zaposleni, ali njihova radna snaga nije u 

punoj mjeri iskorištena, ne rade puno radno vrijeme i nemaju primanja dostatna za normalno 

uzdržavanje. Registrirane nezaposlene osobe su osobe od 15 do 65 godina, sposobne za rad, a 

koje nisu u radnom odnosu. 

 

Jedan od ključnih problema na području općine je nezaposlenost mlađe dobne skupine koja 

napušta mjesto stanovanja i zbog zapošljavanja odlaze u veće urbane sredine. 

 

Grafikon 3.: Kretanje broja nezaposlenosti tijekom 2018., 2019., 2020. i 2021. godine u 

Virovitičko-podravskoj županiji 

Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje, travanj 2021. 

 

Uvidom u podatke Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, vidljivo je kako je na području 

Virovitičko-podravske županije 2019. godine evidentirana znatno manja nezaposlenost u 

odnosu na 2018. godinu, no 2020. ponovno dolazi do porasta broja nezaposlenih osoba. 
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Grafikon 4. : Kretanje broja nezaposlenih u Općini Čačinci od 2017.-2021. godine 

 

Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje, travanj 2021. 

 

Iz gore prikazanog grafikona, vidljivo je da je, jednako kao i na području Virovitičko-

podravske županije,  u općini Čačinci broj nezaposlenih 2019. pao pa se ponovno povećao.  

 

Tablica 3.: Nezaposlenost prema dobnoj i spolnoj strukturi 

Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje, travanj 2021. 

 

Iz podataka Hrvatskog zavoda za zapošljavanje 2020. godine u Općini Čačinci evidentirana je 

veća nezaposlenost žena u odnosu na muškarce. Kod obadvije spolne skupine broj 

nezaposlenosti proporcionalno raste. 
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Grafikon 5.: Obrazovna struktura stanovništva 

 

Izvor: Hrvatski zavod za zapošljavanje, travanj 2021. 

U strukturi evidentiranih nezaposlenih osoba prema razini obrazovanja prema podatcima  

Hrvatskog zavoda za zapošljavanje ukupan broj iznosi 185 osoba. Od toga najveći udio 

nezaposlenih osoba ima završenu četverogodišnju školu (120), zatim slijede osobe sa 

završenom osnovnom školom (40), osobe bez škole i nezavršene osnovne škole (13), i na 

kraju, najmanji broj nezaposlenih bilježi se u skupini visokoobrazovanih stanovnika, sa 

završenim diplomskim studijem/fakultetom ili akademijom (6 osoba) i s dodiplomskim 

studijem/višom školom (6 osoba). 

 

4. KOMUNALNA INFRASTRUKTURA 

4.1. Prometna infrastruktura 

 

Razvoj prometnog sustava važno je za osiguranje dobre prometne povezanosti naselja s 

općinskim središtem i središtem županije. Razvojem i unapređenjem prometne infrastrukture 

pridonijet će se razvoju gospodarstva na području Općine Čačinci, a time i povećanju 

životnog standarda lokalnog stanovništva kao i većoj sigurnosti svih sudionika u prometu.  

 

Područje općine Čačinci svojim prometno-zemljopisnim položajem predstavlja sastavni dio 

spoja istočnog i zapadnog dijela Hrvatske. Na području Općine Čačinci prolazi: 

 

- državna cesta D-2 (Podravska magistrala) GP Dubrava Križovljanska (granica 

Republika Slovenija) - Varaždin – Virovitica – Našice – Osijek – Vukovar - GP 

Ilok, duljine 347,9 km 

- županijska cesta ŽC 4069 Slatinski Drenovac-Vojlovica 

- županijska cesta ŽC 4062 Čačinci-Bukvik 
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U koridorima državnih i županijskih cesta, koji prolaze kroz naselja, potrebno je izgraditi 

pješačke staze, najmanje s jedne strane kolnika. Pješačke staze treba graditi u pravilu 

odvojene od kolnika. U koridorima navedenih cesta, poželjno je izgraditi biciklističke staze. 

Sva naselja u Općini povezana su lokalnim cestama s općinskim središtem i međusobno. 

Lokalne ceste su ukupne dužine 27,51 km, dok su ostale ceste na području općine u kategoriji 

nerazvrstanih cesta čija dužina iznosi 57 km, od čega se na asfaltirane ceste odnosi 9 km, 

makadamske ceste 5 km i poljske putove 43 km. Poboljšanje cestovne prometne infrastrukture 

na području Općine Čačinci je jedan od glavnih prioriteta.  

Ukupno je 112 županijskih i lokalnih cesta na VPŽ.  

Tablica 5.: Popis cesta Virovitičko-podravske županije 

 Neprohodno 

(km)  

Poljski 

Put (km) 

Makadam 

(km) 

Asfalt 

(km) 

UKUPNO 

UKUPNO ŽUPANIJSKE CESTE 0,00 0,00 7048 355,79 363,27 

UKUPNO LOKALNE CESTE 1,00 10,33 75,61 233,40 320,34 

UKUPNO ŽUPANIJA 1,00 10,33 83,09 589,19 683,61 

Izvor: Županijska uprava za ceste VPŽ 

Prema podatcima vidljiva je potreba za rekonstrukcijom i modernizacijom pojedinih cesta i 

prometnica, između ostaloga asfaltiranje ceste između općina Čačinci i Crnac. Riječ je o 

županijskoj cesti Paušinci-Krivaja, dužine 5,3 km za koju će Općina projekt rekonstrukcije 

prijaviti na neki od natječaja u sklopu nacionalnih ili EU fondova. Izgradnjom ove ceste bi se 

istovremeno rasteretio dio dionice Čačinci-Zdenci prema općini Crnac, a poljoprivrednicima 

bi se omogućio lakši pristup njihovim površinama. 

Željeznički promet ima vrlo dugu tradiciju u općini i njegova je uloga u sveukupnom razvoju 

ovog područja vrlo značajna. Prostorom Općine Čačinci prolazi željeznička pruga Dalj-

Osijek-Koprivnica-Varaždin. Pristup pruzi osiguran je preko željezničkog kolodvora Čačinci 

koji se nalazi u naselju Čačinci. Osim uređenja postojećih željezničkih pravaca, planirana je 

rekonstrukcija ili izgradnja putničkog kolodvora. 

 

4.2. Telekomunikacijska infrastruktura 

 

Neposredni kontakt u pružanju poštanskih usluga vrše osnovne poštanske jedinice – poštanski 

uredi. Poštanski ured nalazi se samo u naselju Čačinci. Poštanski ured posluje u dopodnevnoj 

smjeni, a osim poštanskih usluga nudi i usluge: Western Union slanje i primitak novca, 

mjenjačke poslove, ECI i HPB Stambena štedionica. 

 

Tablica 6.: Poštanski uredi u Općini 

NASELJE POLOŽAJ 

Čačinci 33 514 Trg dr, Franje Tuđmana 1 A 

Izvor: Hrvatska pošta d.d. 
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U Općini je uveden besplatni internet, usluga je privremeno bila nedostupna zbog radova na 

poboljšanju usluge i promjene operatera. 

Osim mobilnih mreža, na području Općine razvijena je i GSM mreža na kojoj se mogu 

osigurati parcele i izvan građevinskih područja u skladu s racionalnim korištenjem i zaštitom 

prostora, te uz uvjet da se na jedan stup postavljaju sve mreže (Mobitel, Telekom, VIP i sl.). 

Svako domaćinstvo ima mogućnost postati korisnik telekomunikacijskih usluga. 

 

2021. godine aktivirana je wireless mreža iz programa WiFi4EU za općinu Čačinci. Mreža se 

zove WiFi4EU Cacinci, i pokriva prostor oko općine, unutar doma kulture, prostor oko 

osnovne škole i vrtića, ispred i unutar DVD-a, u centru i ispred Hrvatske pošte. Prijava na 

mrežu je besplatna. Također, 2020. godine potpisan je ugovor za uvođenje širokopojasnog 

interneta na području cijele Općine, a rok završetka radova predviđa se 2023. godine. 

Slijedom svega navedenog, poštanska i telekomunikacijska infrastruktura Općine Čačinci 

može se ocijeniti zadovoljavajućom. 

Daljnji razvoj telekomunikacija bit će usmjeren na:  

- Povećanje kapaciteta telefonske mreže  

- Digitalizaciju prijenosnih sustava  

- Povećanje pouzdanosti i otpornosti magistralnih mreža  

- Dinamičniji razvitak novih usluga 

 

4.3. Energetika 

 

Područje Općine Čačinci električnom energijom opskrbljuje Elektroslavonija Osijek, Pogon 

Orahovica. Elektroopskrbna mreža je funkcionalno i tehnički u dobrom stanju i za prijenos 

električne energije sadržava samo objekte na 110 kV naponskoj razini. Glavna spojna točka 

za napajanje Općine Čačinci je TS 35/10 kV. 

Elektroenergetska mreža sadržava objekte na prijenosnim i distribucijskim naponskim 

razinama te je dimenzionirana tako da svako kućanstvo mora imati mogućnost priključka na 

niskonaponsku mrežu. Osnove za razvoj elektroenergetske mreže temelje se na planovima 

HEP-a, koji obuhvaćaju: potrebe za električnom energijom, mogućnosti već izgrađenog 

sustava, energetske potencijale, tu su i međudržavni dogovori te financijske mogućnosti i 

dinamiku izgradnje vezanu uz prioritete. 

Elektroopskrba se vrši kroz distribucijsku mrežu koja obuhvaća sve distribucijske naponske 

razine i pokriva područje Općine. Cjelokupni razvoj uz povećanje potrošnje električne 

energije u kućanstvima uvjetovat će i dogradnju distribucijske mreže na svim naponskim 

razinama. Stoga se na 35 kV naponskoj razini planira poboljšati opskrba naselja izgradnjom 

35/0,4 kV trafostanica, a snagu postojećih 35/10kV trafostanica povećavati prema nastalim 

potrebama. 

Izgradnja infrastrukture za prijenos i distribuciju energije postavlja određene zahtjeve i 

potrebe za prostorom. Zadovoljenje tih potreba danas treba sagledati kroz zaštitu i sprečavanje 

obezvređivanja prostora neracionalnim i neusuglašenim iskorištavanjem. 
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4.4. Vodoopskrba 

 

Budući da je osiguranje zdrave pitke vode, odnosno vodoopskrba, pitanje opstanka, u 

narednom je razdoblju potrebno usmjeriti aktivnosti: 

- Voditi stalnu brigu o kvaliteti vode i djelovati u smjeru zaštite i poboljšanja njene 

kvalitete 

- Istraživati, osiguravati i štititi ležišta i izvorišta kvalitetne pitke vode za koja se 

procijeni da su potrebna i eksploatacijski isplativa za vodoopskrbu 

Razvitak vodoopskrbnog sustava i proširenje vodovodne mreže jedan je od prioritetnih 

zadataka jedinica lokalne samouprave. Vodoopskrbom su obuhvaćena dva naselja - Čačinci i 

Bukvik. Vodoopskrba na području općine vrši se putem crpilišta „Fatovi“ Orahovica koje se 

nalazi sjeverno od Orahovice, na Orahovačkoj terasi koja se izdiže u rubnom dijelu dravske 

nizine na dodiru sa sjevernim padinama Papuka  

Stanje opskrbljenosti vodom nije zadovoljavajuće. Stanovnici naselja koja nisu pokrivena 

vodoopskrbom, vodom se opskrbljuju iz kopanih, rjeđe bušenih bunara kojima je zahvaćen 

prvi vodonosni horizont gdje je voda podložna onečišćenju s površine. 

Na području općine Čačinci do sad je ukupno postavljeno 27.500 m distributivne vodovodne 

mreže, od toga cca 20.000 m Ø110 i 7.500 m Ø63 te regionalni spojni cjevovod Čačinci- 

Orahovica dužine 4.120 m Ø280 i spojni cjevovod Bukvik-Čačinci 1520 m. 

 

4.5. Plinoopskrba 

 

Postojeća magistralna i distribucijska mreža određuju jednoznačno i izgled planirane mreže 

sustava za plinoopskrbu. Planirani sustav za opskrbu zemnim plinom pokrivat će potrebe 

široke potrošnje (domaćinstva), opće potrošnje (prateći i javni objekti) i industrije. 

Distribuciju prirodnog plina na području Općine Čačinci obavlja Papuk d.o.o. Orahovica. 

Papuk d.o.o. Orahovica posjeduje projekt razvodne plinske mreže za naselja Bukvik, Čačinci, 

Humljani, Krajna, Pušina i Slatinski Drenovac, po CONING d.d. Varaždin. Priključenje će se 

izvesti na postojeći plinovod u naselju Čačinci, odnosno kao sekundarna plinska mreža. 

Na temelju Studije opskrbe zemnim plinom Virovitičko-podravske županije na ovom 

distributivnom području postoji jedna MRS, koja je u funkciji i ne predviđa se izgradnja 

novih. 

Izgradnja infrastrukture za prijenos i distribuciju energije postavlja određene zahtjeve i 

potrebe za prostorom. Zadovoljenje tih potreba danas treba sagledavati kroz zaštitu i 

sprečavanje obezvređivanja prostora neracionalnim i neusuglašenim iskorištavanjem. 

Potrebno je uvažiti spoznaje da često jeftinija izgradnja infrastrukturnih koridora nanosi 

dugoročne indirektne štete koje mogu nadmašiti troškove izgradnje. 
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4.6. Odvodnja 

 

U Općini Čačinci provodi se projekt u vrijednosti 80 milijuna kuna u fazi izgradnje te 2,5 

milijuna kuna u fazi projektiranja, a financiraju ga Općina Čačinci, Grad Orahovica, Hrvatske 

vode, poduzeće Voda d.o.o. i EU. 

Završetkom projekta bit će izgrađena odvodnja sanitarno-fekalnih voda za naselja Nova i 

Stara Jošava, Crkvari i Čačinci te vodoopskrbni sustav za naselja Vojlovica i Humljani. 

Projektom je planirano izgraditi zajednički pročišćivač voda za Orahovicu i općinu Čačinci te 

nešto manji pročišćivač sanitarno-fekalnih voda za naselja Nova Jošava, Stara Jošava i 

Crkvari. 

Ovaj projekt značit će završetak izgradnje novog kanalizacijskog sustava na području cijele 

općine te izgradnju vodovoda za mjesta Vojlovica i Humljani. 

 

4.7. Gospodarenje otpadom 

 

S aspekta gospodarenja otpadom najrelevantniji su podaci o zemljopisnom položaju, 

demografskim karakteristikama te gospodarskim obilježjima Općine Čačinci. 

Temeljem Odluke Općinskog vijeća Općine Čačinci od 31.1.2018.godine, na području Općine 

Čačinci djelatnost javne usluge prikupljanja miješanog komunalnog otpada, biorazgradivog 

komunalnog otpada i postupak odvojenog prikupljanja reciklažnog otpada pruža komunalno 

poduzeće PAPUK d.o.o. u zajedničkom vlasništvu Grada Orahovice, Općine Čačinci, Općine 

Zdenci i Općine Crnac. 

Na području Općine Čačinci sustav prikupljanja otpada obuhvaća: 

- Prikupljanje miješanog i biorazgradivog komunalnog otpada 

- Prikupljanje glomaznog otpada 

- Odvojeno prikupljanje otpada 

Prikupljeni komunalni otpad se zbrinjava na odlagalištu komunalnog otpada Tuk koje se 

nalazi neposredno uz državnu cestu D2 na koju je spojeno priključnom cestom dužine 100 m. 

Postojeće odlagalište otpada udaljeno je 4 km sjeverno od centra grada Orahovice. 

Najbliže naselje odlagalištu je Bijeljevina Orahovačka s udaljenosti od 400 m do prvih 

objekata. 

Pored Općine Čačinci na odlagalište se odlaže i neopasni otpad grada Orahovice te općina 

Zdenci i Crnac. 

Prema podacima Komunalnog poduzeća „Papuk“ d.o.o., na području Općine Čačinci 2018. 

godine evidentirana su ukupno 823 korisnika usluge prikupljanja otpada, od čega 797 u 

sektoru kućanstva te 26 u sektoru gospodarstva. Poduzeće PAPUK d.o.o. raspolaže vlastitim 

specijalnim vozilom zatvorenog tipa za prikupljanje i odvoz otpada. 

Na području naselja Čačinci, kao administrativnog središta Općine te naselja s najvećim 

brojem stanovnika smješteno je 6 zelenih otoka na kojima su, kao i na ostalim zelenim 
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otocima u Općini, postavljeni spremnici za najzastupljenije vrste otpada - papir i karton, 

staklo i PET ambalažu.  

U cilju smanjivanja trenda rasta proizvedenog komunalnog otpada, povećanja stupnja 

odvojenog prikupljanja i recikliranja te smanjenja udjela odloženog biorazgradivog otpada, 

potrebno je uspostaviti sustav gospodarenja komunalnim otpadom koji potiče sprečavanje 

nastanka otpada na mjestu nastanka te sadrži infrastrukturu koja omogućava ispunjavanje 

ciljeva i gospodarenje otpadom sukladno redu prvenstva gospodarenja otpadom: 

 Sprečavanje nastanka otpada 

 Priprema za ponovnu uporabu 

 Recikliranje 

 Drugi postupci oporabe, npr. energetska obnova 

 Zbrinjavanje otpada 

 U slučaju odstupanja od reda prvenstva gospodarenja otpadom, potrebno je 

postupiti sukladno odredbama ZOGO-a 

 

4.8. Javna rasvjeta 

 

Općina Čačinci, nakon provedenog postupka javne nabave, potpisala je s tvrtkom Jadrolux 

d.o.o. iz Pule Ugovor o pružanju energetske usluge u uštedi električne energije u javnoj 

rasvjeti općine Čačinci. Predmet ugovora je usluga energetske uštede električne energije u 

javnoj rasvjeti Općine Čačinci na zahvatu kako je to određeno u Energetskom pregledu i 

Referentnom stanju javne rasvjete. Općina Čačinci će zamjenom postojećih rješenja 

primjenjivanih u javnoj rasvjeti, u tretiranom zahvatu, smanjiti potrošnju električne energije, i 

to primjenom učinkovitih svjetiljki na bazi LED tehnologije. 

 

4.9. Groblja 

 

Na području Općine Čačinci uređena su groblja u naseljima Čačinci, Rajino Polje, 

Brezovljani Vojlovički, Bukvik, Humljani, Krajna, Pušina, Slatinski Drenovac i Paušinci.  

U naseljima Čačinci, Bukvik, Humljani i Paušinci osigurana je osnovna infrastruktura kroz 

izgradnju mrtvačnica.  

Kapaciteti groblja za sada zadovoljavaju potrebe te se u budućem razdoblju ne planira 

proširenje groblja. 
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5. GOSPODARSTVO 
 

Razvoj gospodarstva na određenom području, uvjetovan je razvojnim mogućnostima toga 

područja i razvojnim ciljevima koji se žele postići. Pri tome se misli na prirodni i izgrađeni 

potencijal koji predstavlja osnovu za daljnji razvitak. Izgrađeni gospodarski kapaciteti, uz 

izgrađenu komunalnu infrastrukturu, predstavljaju značajan potencijal za daljnji gospodarski 

razvoj na ovom području. 

Općina Čačinci s indeksom razvijenosti od 69,74 % spada u II. skupinu čija je vrijednost 

indeksa razvijenosti od 50 % do 75 % prosjeka Republike Hrvatske. 

 

Općina Čačinci posjeduje značajan kapacitet za razvoj obrtništva i poduzetništva što će 

omogućiti brži gospodarski razvoj i veći broj zaposlenih. Na području Općine Čačinci djeluju 

mala i srednja poduzeća i obrti, a većina njih bavi se preradom drva, preradom i 

konzerviranjem voća te uslužnim djelatnostima. 

Očuvana i netaknuta priroda veliki je potencijal za razvoj ruralnog kontinentalnog turizma 

koji je u današnje vrijeme sve više zastupljen u Republici Hrvatskoj. 

 

5.1. Poduzetničke zone 

 

Poduzetničke zone su infrastrukturno opremljena područja definirana prostornim planovima, 

namijenjena obavljanju određenih vrsta poduzetničkih, odnosno gospodarskih aktivnosti.  

Poduzetnička zona je dio općinskog teritorija u kojem se obavljaju određene gospodarske 

djelatnosti uz poštivanje važećih gospodarskih propisa, kao i onih koje su vezani na očuvanje 

i zaštitu okoliša. Za male i srednje poduzetnike i obrtnike dobro je da sve ili dio svojih 

aktivnosti lociraju u poduzetničku zonu zato što su unutar zona predviđeni odgovarajući 

prostori za obavljanje djelatnosti. 

Glavni ciljevi osnivanja zone mogu se definirati na sljedeći način: 

 osiguravanje dugoročnih uvjeta za razvoj malog i srednjeg poduzetništva i 

proizvodnog obrtništva kao jednog od najvažnijih i najstabilnijih nositelja razvoja 

gospodarstva, 

 dugoročno smanjivanje i ublažavanje nezaposlenosti i poticanja poduzetnika na 

otvaranje novih radnih mjesta, osobito unutar proizvodnih djelatnosti, 

 stimuliranje rasta i razvoja poduzetnika, osobito u pogledu razvoja novih proizvoda, 

primjene novih tehnologija i poticanja izvoza, 

 olakšavanje komunikacije i poticanje suradnje između poduzetnika i obrtnika koji će 

se naći unutar zone, osobito poticanje na udruživanje na realizaciju konkretnih 

poduzetničkih i razvojnih projekata. 

Na području Općine Čačinci u funkciji su sljedeće poduzetničke zone: 

 PODUZETNIČKA ZONA BOĆINE  

 PODUZETNIČKA ZONA LIPOVAC  

 PODUZETNIČKA ZONA SELIŠTE 
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Poduzetnička zona Boćine je smještena na neizgrađenom dijelu građevinskog područja, na 

rubnom sjeveroistočnom dijelu naselja Čačinci. Na zapadnoj strani nalazi se vrijedno 

obradivo tlo dok se na sjevernoj strani nalaze ostala obradiva tla. Cijela poduzetnička zona 

obuhvaća samo jednu zemljišnu česticu koja je u vlasništvu općine te se ta površina obrađuje 

kao poljoprivredna površina. Predviđeno područje zone Boćine svojim položajem i dobrom 

prometnom povezanošću pruža velike mogućnosti razvoja privrednih djelatnosti. 

Poduzetnička zona Lipovac prodana je 2014. godine te obuhvaća površinu od 44.889 m², koja 

je podijeljena je na 7 zasebnih čestica. Zona je spremna za korištenje i djelomično je 

opremljena svom potrebnom infrastrukturom. 

 

5.2. Poduzetništvo i obrtništvo 

 

Prema podacima Registra poslovnih subjekata na području Općine Čačinci registrirano je 

ukupno 14 poduzeća, od čega je 12 društava s ograničenom odgovornošću i 2 jednostavna 

društva s ograničenom odgovornošću. 

Tablica 7.: Poduzeća na području Općine Čačinci 

REDNI 

BROJ 

NAZIV POSLOVNOG 

SUBJEKTA 
ADRESA GLAVNA DJELATNOST 

1.  PAN PARKET d.o.o. 
Glavna 140, Čačinci 

33515 

Proizvodnja furnira i ostalih 

ploča od drva 

2. 

 
MATEŠIĆ d.o.o. Glavna 163, Čačinci33515 

Proizvodnja ostalih proizvoda 

od drva, proizvoda od pluta, 

slame i pletarskih materijala 

3. PROCESSUS d.o.o. 
Braće Radića 28, Čačinci 

33515 

Proizvodnja ostalih proizvoda 

od drva, proizvoda od pluta, 

slame i pletarskih materijala 

4. ČAČINCI TRANS d.o.o. 
Glavna 128, Čačinci 

33515 

Ostali kopneni prijevoz 

putnika 

5. DECRON d.o.o. 
Braće Radića 34, Čačinci 

33515 

Proizvodnja ostalih gotovih 

proizvoda od metala 

6.  KOLAČKO d.o.o. 
Vladimira Nazora 46, 

Čačinci 33515 
Cestovni prijevoz robe 

7.  ZEMONT d.o.o. 
Bana Jelačića 22, Čačinci 

33515 

Trgovina na veliko željeznom 

robom, instalacijskim 

materijalom i opremom za 

vodovod i grijanje 

8.  HEČIMOVIĆ d.o.o. 
Kolodvorska 6, Čačinci 

33515 

Trgovina na malo dijelovima i 

priborom za motorna vozila 

9.  ACER d.o.o. 
Kralja Tomislava 2, 

Čačinci 33515 
Cestovni prijevoz robe 
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10.  
Poljoprivreda Knežević 

d.o.o. 

Franje Jusupa 20, 

Čačinci33515 

Pomoćne djelatnosti za uzgoj 

usjeva 

11.  CINGEL d.o.o. 
Matije Gupca 26, Čačinci 

33515 
Računalno programiranje 

12.  MFT PROJEKT j.d.o.o. 
Petra Svačića 1, Čačinci 

33515 
Elektroinstalacijski radovi 

13.  MEDO d.o.o. 
Ivana Takača 38, Bukvik 

33515 
Uzgoj ostalih životinja 

14.  UNIFLEX j.d.o.o. 
Kralja Zvonimira 10, 

Čačinci 33515 
Cestovni prijevoz robe 

Izvor podataka: Registar poslovnih subjekata, Digitalna komora 

 

Prema gospodarskim djelatnostima iz podataka vidimo kako ponajviše ima onih poslovnih 

subjekata koji se bave prerađivačkim industrijama i onih koji se bave uslužnim djelatnostima..  

Uz poduzetnike, značajnu ulogu u lokalnom gospodarstvu čine i obrtnici, kojih je na području 

općine Čačinci prema podacima Obrtnog registra ukupno 37:  

Tablica 8.: Obrtnici registrirani na području Općine Čačinci 

REDNI 

BROJ 

MBO NAZIV OBRTA DJELATNOST ADRESA 

1.  97667757 ANARH Obrt za računalno 

programiranje 

M. Gupca 26 

2.  97831484 AURA Obrt za snimanje 

zvučnih zapisa 

Kolodvorska 72 

3.  97713163 AUTOLIMARIJA 

VUKALOVIĆ 

Obrt za autolimarske 

radove 

B. Radića 20 

4.  98166719 BLOND Obrt za frizerske usluge Domovinske 
zahvalnosti 3 

5.  98181408 BRAVARIJA BRKO Obrt za usluge i 

bravariju 

Ravna 1 

6.  97661937 BUGA Obrt za ugostiteljstvo i 
usluge 

Domovinske 
zahvalnosti 7 

7.  92538983 CAFFE-BAR 

DESPERADOS 

Djelatnost pripreme i 

usluživanja pića 

Trg dr. F. Tuđmana 2 

8.  97257877 CAFFE-BAR PAPILON Caffe barovi, noćni 
barovi, noćni klubovi, 

disco barovi i disco 

klubovi 

Domovinske 
zahvalnosti 33 

9.  90321391 DANADO Obrt za proizvodnju, 
trgovinu i usluge  

Domovinske 
zahvalnosti 6 

10.  97637122 DANIELA Obrt za frizerske usluge Domovinske 

zahvalnosti 6 

11.  90344413 DEF Ugostiteljstvo, trgovina i 
prijevoz robe  

Trg dr. F. Tuđmana 3b 

12.  97792349 DRONTIM Obrt za uslužne 

djelatnosti 

Kolodvorska 7 

13.  97778290 DRUM Obrt za usluge Trg dr. F. Tuđmana 2 
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14.  90350294 DRVOPROMET Sječa drva Ravna 42 

15.  90320310 ELITA Obrt za ugostiteljstvo Trg dr. F. Tuđmana 

1B 

16.  97414913 HIDRAULIKA I 
PNEUMATIKA 

Obrt za usluge Domovinske 
zahvalnosti 19 

17.  97822655 HIDROMONT Obrt za instalacije i 

graditeljstvo  

Domovinske 

zahvalnosti 15 

18.  98106350 IN-KOP Obrt za usluge Ravna 60A 

19.  90351517 INSERT Ostale uslužne 

djelatnosti u vezi s 
informacijama 

tehnologijom i 

računalima 

Lipovačka 34 

20.  97144312 KAP PRIRODE Obrt za proizvodnju 
alkoholnih i 

bezalkoholnih pića 

Kolodvorska 72 

21.  97545635 KNEŽEVIĆ Obrt za poljoprivredu, 
trgovinu i usluge 

Franje Jusupa 17 

22.  92821243 KNJIGOVODSTVENI 

SERVIS 

Porezno savjetovanje Ž. Majora 21a  

23.  97963917 LYNX DIGITAL obrt za informatičke 
djelatnosti 

Braće Radića 2 

24.  90350499 MIMOZA Obrt za trgovinu, 

proizvodnju i usluge 

Trg dr. F. Tuđmana 1F 

25.  97446904 MJEŠOVITA ROBA Obrt za trgovinu Slavonska 10 

26.  90351428 Obiteljsko gospodarstvo 

ŠIMANOVIĆ 

Proizvodnja pekarskih i 

brašneno-konditorskih 
proizvoda 

Lipovačka 101 

27.  92538690 OBITELJSKO 

POLJOPRIVREDNO 

GOSPODARSTVO 

Uzgoj svinja Ravna 3 

28.  97246999 PEKARA DAVID Proizvodnja kruha, 

peciva, kolača i 

slastičarski proizvodi 

Domovinske 

zahvalnosti 2 

29.  90350871 PG KNEŽEVIĆ Pripremni radovi na 
gradilištu 

Franje Jusupa 17 

30.  90344685 “PILMATEX“ PILANA I 

IZRADA LAMPERIJE 

Piljenje i blanjanje drva Glavna 55 

31.  98137131 POLJOPRIVREDA 
KOLAČKO 

Obrt za poljoprivredu, 
trgovinu i usluge  

Braće Radića 11 

32.  90344693 POLJOPRIVREDNO 

GOSPODARSTVO 
JARNEC 

Nespecijalizirana 

trgovina na veliko 

Ravna 23 

33.  98221448 TRANSPORT T&M Cestovni prijevoz robe I. G. Kovačića 6 

34.  98018345 TUNA Obrt za usluge Mlinska 18 

35.  98046829 VEDA Obrt za usluge i 
posredovanje 

Slavonska 2 

36.  90350596 VERICA Obrt za frizerske usluge B.J. Jelačića 16 

37.  90320611 VESNA  Krojačko, pletačka  i 

trgovačka radnja 

Lipovačka 56 

Izvor: Obrtni registar 
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Prema podacima Županijske komore Virovitica, mala i srednja poduzeća i obrti ključni su 

izvor zaposlenja na području Općine Čačinci. Oni stvaraju poduzetnički duh i potiču 

inovacije. Međutim, često imaju poteškoće u dobivanju financijske potpore i kredita, a 

njihova ograničena financijska sredstva onemogućuju pristup novim tehnologijama i 

inovacijama. Stoga, potrebno je određenim mjerama potaknuti razvoj malog i srednjeg 

poduzetništva i obrtništva s ciljem da se poveća broj radnih mjesta te spriječi odlazak mladih, 

obrazovanih ljudi s područja Općine Čačinci. 

 

5.3. Poljoprivreda 

 

Prema podatcima Zavoda za prostorno uređenje, poljoprivredna površina obuhvaća 47,52 %, 

a obradive površine čak 34,76 % od ukupnog područja Općine Čačinci.  

Uglavnom se u poljoprivredi sije:  

- Pšenica 

- Kukuruz 

- Ječam i soja 

- Manji udio uljane repice 

U voćarstvu je značajan dio površine po: 

- Lješnjacima 

- Nasadima višnje 

- Jabukama 

- Breskvama 

- Vinogradima  

Povrtlarska proizvodnja temelji se na proizvodnji: 

- Paprike 

- Krastavaca 

- Cikle 

- Krumpira 

 

Naselja Općine Čačinci orijentirana su na poljoprivrednu proizvodnju, a budući da se nalaze 

na relativno kvalitetnim i ekološki sačuvanim površinama, poljoprivredna će djelatnost i dalje 

predstavljati glavnu osnovicu za gospodarski razvitak ovih naselja. 

Razvoj poljoprivrede na području općine Čačinci u cjelini ima povoljne uvjete, ali je nužno 

uvažavati i neka ograničenja koja su uvjetovana usitnjenošću posjeda i zaštitom podzemne 

pitke vode.  
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5.4. Šumarstvo 

 

Šume su specifično prirodno bogatstvo koje danas sve više zahtijeva posebne uvjete očuvanja, 

zaštite i razvoja. Gusta naseljenost, potreba za drvom i intenzivna poljoprivredna proizvodnja 

uzrok su smanjenja i usitnjavanja šumskih površina. 

Potrebno je čuvati, spriječiti neracionalno korištenje i šumama gospodariti prema stručnim 

kriterijima i principima šumarske struke, radi održavanja ekološke ravnoteže u prostoru.  

Za postojeće šumske površine temeljno je načelo da se ne bi smjele smanjivati, nego njima 

gospodariti po načelu potrajnosti, odnosno održivog razvoja uz očuvanje biodiverziteta. 

Šumske površine potrebno je povećati i proširiti. Načelo potrajnosti gospodarenja šumom 

pojavilo se početkom 18. stoljeća nastankom i razvojem šumarstva kao djelatnosti koja se 

bavi gospodarenjem i očuvanjem šuma za trajnu dobrobit čovjeka, okoliša i gospodarstva. 

Zgrada Šumarije u Čačincima omogućuje svima onima koji rade u Hrvatskim šumama nove i 

bolje uvjete za daljnji rad. Šumarstvo je jedna od glavnih strateških grana gospodarstva u 

Hrvatskoj, a na njega se nadovezuje drvna industrija koja također spada u prioritetne grane 

gospodarstva RH. 

Površina šuma i šumskog zemljišta prema podacima Prostornog plana uređenja Općine 

Čačinci zauzima 6.970,16 ha, što čini 48 % površine općine. Na prostoru Općine Čačinci 

zastupljene su gospodarske šume i šume posebne namjene. Gospodarske šume čine 6.353,32 

ha (91,15 %), a šume posebne namjene 616,84 ha (8,85 %) ukupne površine šumskog 

zemljišta. Na šumskom zemljištu u brdskim predjelima najveća je zastupljenost bukve, hrasta 

kitnjaka i jele, dok je u nizinskim predjelima najveća zastupljenost hrasta. Većina šumskih 

površina se nalazi u državnom vlasništvu, 43 %, i njima upravlja JP Hrvatske šume, Uprava 

šuma Podružnica Našice, dok je ostatak od 5 % šumskog područja u privatnom vlasništvu. 

Na području Općine postoje sljedeće gospodarske jedinice:  

- Pušinska planina 

- Drenovačka planina 

- Gaj 

- Kokočačka planina 

- Pištansko prigorske šume  

- Obradovačke nizinske šume 

Zbog velikih šumskih površina na ovom području razvijena je drvna i drvno-prerađivačka 

industrija. Najznačajniji gospodarski subjekti koji se bave navedenom djelatnošću su Pan 

Parket d.o.o., Matešić d.o.o. i Processus d.o.o. 

 

5.5. Lov i ribolov 

 

Razvoj lovstva ima povoljne uvjete jer postoje kvalitetna prirodna staništa za uzgoj visoke i 

niske divljači. 

Na području općine Čačinci ustanovljena su sljedeća lovišta:  
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- L1 zajedničko otvoreno lovište br. 19 “Čačinci“ 

- L2 zajedničko otvoreno lovište br. 20 “Humljani“ 

- L3 vlastito otvoreno državno lovište br. X/4 “Jankovac“ 

- L4 vlastito otvoreno državno lovište br. X/3 “Gaj-Kotline“ 

- L5 vlastito otvoreno državno lovište br. X/8 “Orahovačka planina“ 

Lovišta su namijenjena zadovoljavanju lovnih potreba. Namjena lovišta je i uzgoj zdrave, 

otporne i razvijene krupne divljači, srednje i do pojedinačno visoke trofejne divljači i uzgoj 

zdrave ostale sitne divljači. 

Prostorom Općine Čačinci gospodare:  

 Lovačko društvo “Fazan” koje je osnovano 1948. godine 

 Lovačko društvo “Jelen” Jankovac koje je osnovano 1947. godine 

Na području općine Čačinci nalazi se nekoliko destinacija za ribolov od čega su zasigurno 

rijeka Vojlovica i Čačinački ribnjaci jedno od najpoznatijih.  

Rijeka Vojlovica sa svojim gorskim izvorom i kristalno čistom vodom koja teče dijelom 

zaraslim koritom, stanište su kapitalnih primjeraka klena, podusta i potočne pastrve. Nerijetko  

se uhvati i pokoji primjerak štuke, ali i patuljastog somića kojemu to nije prirodno stanište. 

Obično se takvi ulovi bilježe u nižem toku rijeke Vojlovice. 

Čačinački ribnjaci se sastoje od dvije ribolovne površine s bogatim ribljim fondom.  

Ribnjacima gospodari športsko ribolovna udruga “Klen” koja je osnovana 1976. godine, gdje 

se mogu nabaviti ribolovnice za ribolov na otvorenim vodama općine Čačinci. 

U blizini se nalazi i kompleks ribnjaka “Grudnjak” koji osim proizvodnje i plasmana 

slatkovodne ribe naglašavaju i sportski ribolov.  

Prostrana lovna područja s bogatim fondom divljači omogućuju intenzivniji razvoj lovnog 

turizma, a bogatstvo vodenim površinama predstavlja preduvjet za jači razvoj ribolovnog 

turizma. 

 

5.6. Turizam 

 
Općina Čačinci ima značajan potencijal za razvoj turizma koji se temelji na bogatoj prirodnoj 

baštini i kulturi ovog kraja, čistom okolišu i izletničko-rekreacijskim prostorima. 

Kao vrijedni prirodni turistički resurs u Općina Čačinci ističe se Park šuma Jankovac - jedna 

od najljepših gorskih dolina koja je smještena na sjevernim obroncima Papuka na visini od 

475 m. Bogata je hladnim izvorima i bistrim potocima, a okružena stoljetnim bukvama 

slavonske šume. Zbog izuzetnih prirodnih ljepota koje nigdje više ne možemo naći u 

Slavoniji, Jankovac je 1955. godine proglašen zaštićenom park-šumom. 

Jedno od bitnih obilježja Jankovca su njegove šume koje su od posebne vrijednosti šumskog 

dijela oaze sastojina prašumskog tipa, pojas stabala jasena i javora kod izvora, pojedina stara 

stabla bukve i javora promjera i preko 1 m. Jankovačka šuma opasana je sa zapada i istoka 

planinskim kosama, s juga zatvara strminu koja mjestimično prelazi u okomitu stijenu, a 
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otvorena je prema sjeveru, gdje završava okomitom stijenom visokom 40 m, ispod koje 

protječe potok Kovačica. 

Slika 5. i 6.: Slap Skakavac i planinarski dom Jankovac 

 

Iznad doline i njena dva jezerca nalazi se grobnica grofa Jankovića. U osam metara dubokoj i 

tri metra širokoj pećini nalazili su se ostaci sarkofaga od crvenog mramora u kojem je grof 

1861. godine bio pokopan te svijećnjaci i mali oltar. Na sarkofagu je bila postavljena ploča na 

kojoj je uklesan natpis zlatnim slovima na mađarskom jeziku i na crkvenoslavenskoj ćirilici: 

„Josip pl. Janković od Pribira i Vučina, vitez reda cara Leopolda i kraljevski komornik. Rodio 

se 15. siječnja 1780., preminuo 31. srpnja 1861. Vječna mu spomen.“ 

Slika 7.: Grobnica grofa pl. Josipa Jankovića 

 

Nešto više iznad groba smještena je uska i mračna, oko 20 m duga Maksimova spilja, nazvana 

po nekadašnjem hajduku Maksimu Bojaniću.  

U čast grofa Jankovića na Jankovcu je izgrađena „Grofova poučna staza“ koja prolazi 

najljepšim dijelovima Park šume - izgrađena je uz planinarski dom, jankovačka jezera i slap 

Skakavac Uz stazu su postavljene poučne table sa sadržajima koje objašnjavaju pojedine 
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prirodne ili kulturno povijesne zanimljivosti uz koje staza prolazi. Staza je 2006. godine 

dobila nagradu Zeleni cvijet Hrvatske turističke zajednice, kao najbolja u kategoriji originalne 

turističke destinacije kontinentalne Hrvatske.  

Slike 8. i 9. : Grofova poučna staza 

 

U dolini Papuk do 1839. godine, odnosno do dolaska grofa Jankovića, postojalo je i 

Staklarsko groblje na kojem su danas vidljiva tri spomenika:  

 Upravitelja staklane 

 Njegove obitelji 

 Grob za koju legenda kaže da pripada djevojci Katarini 

Slika 10.: Staklarsko groblje 

 

Centralni dio park-šume, odnosno glavni prostor okupljanja svih posjetilaca i izletnika je 

planinarski dom osječkih planinara s velikom livadom ispred. Prvi dom je izgrađen 1934. god. 

i proširen 1940. godine, no kako je za vrijeme rata posve uništen, planinari 1951. god. ponovo 

grade novi dom, koji 1987. god. teško strada u požaru. Već iste godine nastaje novi, koji je 

opet tijekom Domovinskog rata oštećen. Danas je dom obnovljen i u punoj je funkciji. Južno 

od doma nalaze se dva umjetna jezera, stepenasto jedno iznad drugog, koja ispunjavaju 
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gotovo čitavu dolinu. Okolna stoljetna stabla odražavaju se na površini jezera što gorskoj 

dolini daje poseban ugođaj. 

Nadalje, Drenovačka srednjovjekovna utvrda, nazivana Klak, nalazi se na 305 metara 

nadmorske visine južno od mjesta Slatinski Drenovac. Smještena je na dominantnoj uzvisini 

iznad kanjona Jankovački potok. Njega slijedi prastari put, kojeg i danas nazivaju Stari drum, 

koji prolazi iz smjera vrha Papuka kroz Klak i nastavlja dalje prema Orahovici. Utvrda je u 

tlocrtu neobičnog oblika. Budući da je smještena na uskom platou, organizirana je s obzirom 

na raspoloživi prostor. Sastoji se od dvije nejednake kružne kule, a u sredini dvorišta nalazi se 

zdenac nepravilnog oblika. Kule su spojene zidom, a najviše pažnje je posvećeno južnom zidu 

koji je, čini se, bio ojačan kontraforima. Utvrda je izgrađena od kamena i opeke, a uglovi su 

obzidani klesanim kamenim blokovima. Zidovi utvrde sačuvani su u visini od 6 do 9 metara. 

Veliki potencijal za razvoj seoskog turizma predstavljaju i obiteljska poljoprivredna 

gospodarstva koja se, kroz svoju osnovnu djelatnost poljoprivredu, mogu dopunski uključiti u 

različite oblike pružanja usluga turistima te u djelatnosti prerade na vlastitom imanju. Na 

području općine nalaze se tri smještajna objekta: Planinarski dom Jankovac, Ruralna kuća za 

odmor Krajna i Sobe za odmor Buga u Čačincima, koji su u funkciji tijekom cijele godine. 

S ciljem unapređivanja općih uvjeta boravka turista, razvijanja svijesti o važnosti i 

gospodarskim, društvenim i drugim učincima turizma te promocije, očuvanja i unapređenja 

svih elemenata turističkog proizvoda, 2013. godine osnovana je Turistička zajednica Općine 

Čačinci. Do osnivanja i tijekom prvih godina poslovanja Turističke zajednice, turistička 

infrastruktura na području općine Čačinci bila je nedovoljno razvijena, turistička ponuda nije 

bila u dovoljnoj mjeri organizirana, marketinški i promotivni alati su se koristili tek u 

zanemarivoj mjeri.  

Aktivnosti koje je Turistička zajednica općine Čačinci provodila proteklih godina bile su 

usmjerene na očuvanje i uspostavu tradicije kroz razne manifestacije što kulturne, sportske i 

gospodarske te na razvijanju i unapređivanju selektivnih oblika turističke ponude. Najveći 

naglasak rada postavljen je bio na Park šumu Jankovac, a tijekom protekle godine Turistička 

zajednica sudjelovala je u organizaciji ili je organizirala humanitarni malonogometni turnir 

„Čačinci za Jaglace“, Dječje maškare, Kobasijadu, Dan općine, Tijelovo, održana je 

Akustična večer uz gitaru, Ribička noć i Viteški turnir, Na livadi na Jankovcu održana je 

Pjesnička večer te prikaz živih jaslica. Navedene manifestacije tijekom godine privuku 

nekoliko tisuća posjetitelja te promoviraju gastronomiju, kulturnu baštinu, folklor i ostale 

etnografske posebnosti ovoga podneblja. U suradnji s Parkom prirode  Papuk i općinom 

Čačinci Turistička zajednica je kandidirala projekt „Uređenje izletišta UNESCO geoparka 

Parka prirode Papuk“ na javni poziv Hrvatske turističke zajednice za kupnju tri unificirana 

štanda za izlagače i sedam roštilja.  

Slika 11.i 12.: Viteški turnir 
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Nadalje, tijekom 2019. godine evidentirano je 5.759 noćenja što je povećanje od 41,2 % u 

odnosu na 2018 .godinu kada je ostvareno 3.384 noćenja. Poboljšala se i financijska situacija 

Turističke zajednice, prihodi u 2019. godini iznosili su 248.762 kune, a rashodi  221.710 kuna 

pa je višak prihoda nad rashodima u iznosu od 27.052 kune bio iskorišten tijekom poslovanja 

2020. godine. 

Iako na području Općine postoji turistička ponuda, još uvijek su nedovoljno iskorišteni 

postojeći potencijali Općine za potpuni razvoj turizma, a to se osobito odnosi na razvoj 

ribolovnog, lovnog te ruralnog turizma, za koje je uputno izraditi projekte i programe razvoja, 

kao i Strategiju razvoja ruralnog turizma Općine. 

 

5.7. Članstvo u LAG-u „Papuk“ 

 

Područje Lokalne akcijske grupe „PAPUK“ (u daljnjem tekstu; LAG) nalazi se u 

jugoistočnom dijelu Virovitičko-podravske županije. Sa svoje istočne strane LAG graniči s 

Osječko-baranjskom županijom, a na jugu s Požeško-slavonskom županijom. LAG „PAPUK“ 

je prvi akreditirani LAG na području Virovitičko-podravske županije koji je potpisao Ugovor 

s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju. 

LAG Papuk je osnovan 27. siječnja 2011. godine te je jedan je od 3 LAG-a na području 

Virovitičko-podravske županije. Po površini je jedan od najmanjih LAG-ova u Hrvatskoj. 

Obuhvaća područje 5 JLS i to: grad Orahovica, općina Čačinci, Zdenci, Crnac i Mikleuš te 

ukupno 49 naselja unutar 5 JLS-a.  

Površina LAG-a iznosi 467,99 km², što predstavlja 23,12 % površine Županije. Najveću 

površinu koju u LAG-u „PAPUK“ zauzima je: 

 Općina Čačinci sa 145,02 km² 

 Grad Orahovica sa 123,67km²  

 Zdenci 84,88 km² 

 Crnac 79,13 km² 

LAG-ovi su učinkoviti  u poticanju lokalnog održivog razvoja iz sljedećih razloga: 

 okupljaju i kombiniraju postojeće ljudske i financijske resurse iz javnog, 

privatnog i civilnog sektora te volontere 

 udružuju lokalne dionike oko zajedničkih projekata i međusektorskih akcija, 

kako bi se postigla sinergija, zajedničko vlasništvo te kritična masa potrebna za 

poboljšanje ekonomske konkurentnosti područja 

 jačaju dijalog i suradnju između različitih ruralnih dionika, koji često nemaju 

iskustvo zajedničkog rada, te se tako smanjuju potencijalni konflikti i moderiraju 

situacije u kojima se dogovaraju rješenja kroz konzultacije i razgovore 

 kroz interakciju različitih partnera moderiraju proces prilagođavanja i promjene 

uzimajući u obzir brigu za okoliš, diversifikaciju ruralnog gospodarstva i 

kvalitetu življenja. 
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Članstvo Općine Čačinci u LAG-u „Papuk“ može znatno doprinijeti razvoju svijesti u 

poljoprivrednom i poduzetničkom sektoru o potrebama tržišta i podizanju kapaciteta za 

korištenje novih tržišnih mogućnosti, posebno uvođenjem novih tehnologija i obnovljivih 

izvora energije, potaknuti proizvodnju i potrošnju lokalnih poljoprivrednih proizvoda 

(promidžba, marketing, lanci nabave i sl.), potaknuti diverzifikaciju djelatnosti na 

poljoprivrednim domaćinstvima kroz razvoj selektivnih oblika turizma, potaknuti očuvanje i 

revitalizaciju kulturne i tradicijske baštine te stvarati dodane vrijednosti proizvoda i usluga. 

Slika 13.: LAG „Papuk“ unutar Virovitičko-podravske županije 

 

 

6. DRUŠTVENE DJELATNOSTI I INFRASTRUKTURA 
 

Negospodarska, odnosno društvena infrastruktura, obuhvaća djelatnosti koje na različite način 

pridonose razvoju poslovnih aktivnosti, a bez kojih bi proces sinkronizacije bio nemoguć te 

one koje izravno utječu na kakvoću individualnog i društvenog života kao što su školstvo, 

zdravstvo, znanost, kultura, socijalna zaštita, državna uprava. Većina društvenih i javnih 

sadržaja općine nalaze se u naselju Čačinci. 

 

6.1. Javna uprava 

 

Općina Čačinci ustrojena je kao jedinica lokalne samouprave na području Virovitičko-

podravske županije. U središtu Općine – naselju Čačinci, smještena je općinska uprava u 

kojoj djeluju: Općinsko vijeće, načelnik, 1 zamjenik načelnika i Jedinstveno upravno tijelo 

koje obavlja upravne poslove. 
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Slika 14.: Zgrada Općinske uprave 

 

 
 

 

 

Na području Općine Čačinci osnovano je 6 mjesnih odbora kao oblik neposrednog 

sudjelovanja mještana u odlučivanju o lokalnim poslovima od neposrednog i svakodnevnog 

utjecaja na život i rad mještana Općine. 

 

 

Tablica 9. : Mjesni odbori Općine Čačinci 

OPĆINA 

ČAČINCI 

REDNI 

BROJ 

NAZIV 

MJESNOG 

ODBORA 

ADRESA 
POŠTANSKI 

BROJ 
SJEDIŠTE 

1.  
Mjesni odbor 

Čačinci 

Trg kardinala 

Franje 

Kuharića 2 

33514 Čačinci 

2.  

Mjesni odbor 

Brezovljani 

Vojlovički 

Rajino Polje 

12 
33514 

Brezovljani 

Vojlovički 

3.  
Mjesni odbor 

Bukvik 

Omera 

Šilovića bb 
33514 Bukvik 

4.  
Mjesni odbor 

Humljani 

Područna 

škola 

Humljani 

33514 Humljani 

5.  
Mjesni odbor 

Paušinci 

Društveni 

dom Paušinci 
33514 Paušinci 

6.  

Mjesni odbor 

Slatinski 

Drenovac 

 

Jankovačka 7 
33514 

Slatinski 

Drenovac 

 

Izvor: Općina Čačinci 
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6.2. Predškolsko obrazovanje 

 

Predškolski odgoj na području Općine Čačinci ostvaruje se kroz novootvoreni dječji vrtić 

„Lipa“ sa sjedištem u Čađavici. Javna ustanova Lipa Čađavica pokriva tri vrtića, u Čačincima, 

Crncu (odnosno Velikom Rastovcu) i Čađavici. Naime, ove tri općine imaju zajedničko 

vodstvo vrtića, od ravnatelja do administrativnog osoblja, a ono što je najvažnije svaki vrtić 

će stalno na raspolaganju imati logopeda, pedagoga i psihologa. Osnivanje Javne ustanove 

Dječjeg vrtića Lipa prvi je i trenutno jedini ovakav primjer izvrsne suradnje između tri općine 

s ciljem racionalizacije, efikasnosti i funkcionalnosti u radu, a sjedište joj je u Čađavici. Vrtić 

pokriva dobne skupine od jasličke dobi, onda od tri do pet godina i pet do sedam godina. 

Otvoren je 1. travnja 2021. godine, a kapacitet mu je 52 djece. 

Slika 15. i 16.: Novootvoreni Dječji vrtić Lipa 

    

 

6.3. Osnovnoškolsko obrazovanje 

 

Prije sto godina selo Čačinci je bilo malo selu u razvoju sa svega 420 stanovnika. 1910. 

godine osnovana je Školska općina Čačinci. Nakon toga krenulo se s izgradnjom školske 

zgrade koja je bila tipična građevina austro-ugarskih vlasti. 

Slika 17.: Osnovna škola Antuna Gustava Matoša u Čačincima 1911. godine 

Izvor : Osnovna škola Antuna Gustava Matoša 

Školska zgrada bila je za ono vrijeme (1911. godine) na oranici izvan sela. Tu je bila škola, 

dvorište i vrt. 1911. godine prvi učitelj osnovne škole bio je gospodin Stanko Paunović koji je 
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dao izraditi i urediti  školsku zgradu. Stanko Paunović čitav svoj život je ostao u Čačincima 

gdje je marljivo radio s mladima. Bio je izvrstan učitelj, praktičar u voćarstvu i 

vinogradarstvu, umirovljen je 1943.godine. 

Školske godine 1950.-1951. uvodi se osmogodišnje školovanje kada je i otvorena  nova kino 

dvorana. 

1960.-1961. godine škola slavi 50 godina postojanja i dobiva naziv „Osnovna škola Bratstvo-

jedinstvo“ Čačinci, a te godine školu je pohađalo 514 učenika. 

1967.-1968. godine škola je imala najveći broj učenika – 885. Pri školi u Čačincima radilo je i 

sedam područnih škola i to u Brezovljanima, Bukviku, Humljanima, Kraskoviću, Paušincima, 

Pušini i  Slatinskom Drenovcu. 

Osnovna škola se danas naziva Antun Gustav Matoš i smještena je u naselju Čačinci. Školu 

polazi 247 učenika. Osim glavne djelatnosti u školi postoji niz izvannastavnih aktivnosti: 

školsko uredništvo, sportski košarkaški klub za djevojčice i dječake, sportski nogometni klub, 

recitatorska skupina, dramska skupina, vjeronaučna skupina, školski zbor, mali folklor, plesna 

skupina, likovna skupina. Svi predmeti u osnovnoj školi A. G. Matoša Čačinci stručno su 

zastupljeni, osim izborne nastave njemačkoga jezika. U školi je zaposleno dvadeset sedam 

djelatnika u nastavi i trinaest u ostalim službama. 

Problem na području općine je smanjenje broja djece te uz matičnu školu na navedenom 

području radi samo jedna područna škola i to u Humljanima koju pohađa dva učenika. 

Slika 18.: Osnovna škola Antuna Gustava Matoša Čačinci danas 

 

6.4. Zdravstvo i socijalna skrb 

 

Općina Čačinci kao jedinica lokalne samouprave svom stanovništvu osigurava uvjete za 

zaštitu, očuvanje i poboljšanje zdravlja kroz organizaciju zdravstvene zaštite na primarnoj 

razini. Na području Općine Čačinci zdravstvena zaštita osigurana je putem ambulanti Doma 
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zdravlja Virovitičko-podravske županije koje se nalaze u Čačincima i to ambulanta opće 

medicine u kojoj radi jedan tim liječnika i medicinske sestre, jedna stomatološka ordinacija sa 

stomatologom i medicinskom sestrom te ljekarna. 

Stanovništvu općine osiguravaju sljedeće usluge zdravstvene zaštite: opća/obiteljska 

medicina, preventivno-odgojne mjere za zdravstvenu zaštitu školske djece i studenata, 

stomatološka zdravstvena zaštita, patronažna zdravstvena zaštita, zdravstvena njega u kući 

bolesnika, ljekarništvo i druge.  

Na području općine nema ustanova socijalne skrbi, nego se navedeni obavljaju u Centru za 

socijalnu skrb Slatina. Za obavljanje dijela djelatnosti Centar ima Podružnicu Orahovica koja 

obavlja poslove iz područja socijalne skrbi za grad Orahovicu i općine Crnac, Čačinci i 

Zdenci. 

 

6.5. Civilno društvo 

 

Pojam civilno društvo podrazumijeva društvo građana i njihovih inicijativa, zatim određenih 

skupina i organizacija koje imaju vlastitu upravu i neprofitni status i u svoje aktivnosti 

uključuju volontere.  Građani ulaze u njihovo članstvo na dobrovoljnoj osnovi.  

Udruga je svaki oblik slobodnog i dobrovoljnog udruživanja više fizičkih odnosno pravnih 

osoba koje se radi zaštite njihovih zauzimanja za zaštitu ljudskih prava i sloboda te ekološka, 

humanitarna, informacijska, kulturna, nacionalna, pronatalitetna, prosvjetna, socijalna, 

strukovna, športska, tehnička, zdravstvena, znanstvena ili druga uvjerenja i ciljeve, a bez 

namjere stjecanja dobiti, podvrgavaju pravilima koja uređuju ustroj i djelovanje toga oblika 

udruživanja. 

Prema podatcima Registra udruga, na području Općine Čačinci nalazi se 15 aktivnih udruga.  

 

Tablica 10.: Udruge koje djeluju na području Općine Čačinci 

REDNI 

BROJ 

NAZIV PODRUČJE 

DJELOVANJA 

SJEDIŠTE STATUS 

1.  NK „Mladost“  Sportska djelatnost Vinogradska 

2, Čačinci 

Aktivna 

2.  Streličarski klub „Streličari grofa 
Jankovića“  

Sportska djelatnost Trg kardinala 
Franje 

Kuharića 2, 

Čačinci 

Aktivna  

3.  Sportsko ribolovna udruga „Klen“ Sportsko-rekreativni 
ribolov 

Braće Radića 
2, Čačinci 

Aktivna 

4.  Udruga umirovljenika općine 

Čačinci 

Socijalna djelatnost 

kroz socijalnu pomoć i 

podršku starijim 
osobama 

Trg kardinala 

Franje 

Kuharića 2, 
Čačinci 

Aktivna 
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5.  Udruga voćara i vinogradara Poljoprivredna 

djelatnost osobito na 
razvoju i unapređenju 

vinarstva, voćarstva i 

vinogradarstva 

Bukvička 12, 

Čačinci 

Aktivna 

6.  Dobrovoljno vatrogasno društvo Zaštita i spašavanje Ulica 
domovinske 

zahvalnosti 

12, Čačinci 

Aktivna 

7.  Društvo naša djeca Kultura i umjetnost, 

ljudska prava i 

socijalne djelatnosti i 
ostale djelatnosti 

Trg Kardinala 

F.K. 3, 

Čačinci 

Aktivna 

8.  Košarkaški klub „Mladost“ Sportska djelatnost Trg kardinala 

Franje 

Kuharića 2, 
Čačinci 

Aktivna 

9.  Kulturno umjetničko društvo 

„Čačinci“ 

Kultura i umjetnosti u 

smislu izučavanja 
izvornog i 

reproduktivnog 

folklora vokalne i 

instrumentalne glazbe, 
izrada narodnih nošnji 

te ostalih folklornih i 

etnografskih sadržaja 

Trg kardinala 

Franje 
Kuharića 3, 

Čačinci 

Aktivna 

10.  Udruga Hrv. Branitelja 

dragovoljaca domovinskog rata 

policijske postaje Orahovica 

1990.-1991. 

Zaštita ljudskih i 

socijalnih prava 

branitelja i stradalnika 

iz Dom. rata, te 
promicanje vrijednosti 

istoga, te zaštita 

nacionalnih, kulturnih, 
povjesnik i drugih 

vrednota RH-a. 

Lipovačka 6, 

Čačinci 

Aktivna 

11.  Lovačka udruga "FAZAN"  Čuvanje zaštita i lov 

divljači, gospodarenje 
lovištem i razvijanjem 

lovne kinologije i 

lovnog streljaštva 

Vinogradska 

2, Čačinci 

aktivna 

12.  Udruga Povratnika  Socijalna djelatnost Jankovačka 5, 

Slatinski 

Drenovac 

Aktivna 

13.  Boćarski klub "Dalmatinac" Sportska djelatnost Omera 

Šilovića 32, 
Bukvik 

Aktivna 

14.  Lovačka udruga "JELEN - 

JANKOVAC"  

Čuvanje zaštita i lov 

divljači, gospodarenje 

lovištem i razvijanjem 
lovne kinologije i 

lovnog streljaštva 

Ulica 

10.travnja 1-, 

Slatinski 
Drenovac 

Aktivna 

15.  Dobrovoljno vatrogasno društvo Tehnička vatrogasna 

djelatnost 

- -, Paušinci Aktivna 

Izvor: Registar udruga Republike Hrvatske 
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Općina Čačinci uočila je izuzetnu važnost civilnog sektora te u okviru svojih proračunskih 

mogućnosti izdvaja određena sredstva za sufinanciranje rada udruga, odnosno programskih 

aktivnosti. Međutim, to predstavlja jedan od temeljnih problema - „ovisnost“ udruga o 

proračunu jedinica lokalne samouprave što podrazumijeva manjak znanja, vještina i 

kapaciteta općenito u udrugama o pisanju projekata i vođenje aktivne politike samoodrživosti. 

Članovi udruga nisu dovoljno informirani i obučeni za korištenje mogućnosti financiranja iz 

nacionalnih i europskih izvora. 

 

6.6. Javni prostor 

 

Na prostoru općine nekoliko je objekata koji osiguravaju prostor za okupljanje mještana i 

posjetitelja te organizaciju različitih društvenih sadržaja, zbog čega imaju važnu ulogu u 

društvenom životu lokalne zajednice. 

Brojne manifestacije, priredbe i okupljana na području općine održavaju se u sportskoj 

dvorani Osnovne škole Antun Gustav Matoš u Čačincima te na sportskom igralištu koje je 

smješteno u neposrednoj blizini. Osim Osnovne škole društveni sadržaj pružaju i Hrvatski 

dom kulture u naselju Čačinci, društveni domovi u naseljima Brezovljani Vojlovički, Bukvik i 

Paušinci te lovački dom u naselju Slatinski Drenovci. 

Započela je provedba projekta „Energetska obnova zgrade sportskog doma u Čačincima”. 

Svrha projekta je da se energetskom obnovom zgrade osiguraju uvjeti za smanjenje potrošnje 

energije za grijanje/hlađenja na godišnjoj razini od najmanje 50 % u odnosu na godišnju 

potrošnju energije za grijanje/hlađenje prije provedbe projekta, da se smanji razina štetnih 

emisija CO2 u okoliš i da se korisnicima prostorija zgrade osigura kvalitetan prostor te 

zdravije okruženje i ugodniji uvjeti rada. Trenutni energetski razred zgrade sportskog doma u 

Čačincima je E, dok će završetkom projekta zgrada biti svrstana u energetski razred B, a 

projektirana ušteda toplinske energije nakon završetka projekta iznosi 62,19 %. 

Općina Čačinci na pragu je skorog završetka projekta izgradnje i obnove društvenih i mjesnih 

domova u svojoj općini. Ostalo je poraditi na izgradnji, odnosno obnovi, još nekoliko 

društvenih domova, a jedan od njih će biti i u Brezovljanima Vojlovačkim gdje je gradnja 

započela 2020. godine. Veličina doma bi bila bruto 110 metara kvadratnih,  od toga 50 metara 

kvadratnih zauzimat će prostorija za održavanje raznih aktivnosti, bilo da se radi o sastancima 

udruga ili raznim društvenim događajima. Druga polovica objekta otpada na čajnu kuhinju i 

sanitarni čvor te će u potpunosti odgovarati standardima i potrebama mještana Brezovljana, 

ali i Rajinog sela te drugim žiteljima iz općine Čačinci. 

Cjelokupan projekt započeo je prije nekoliko godina s obnovom Hrvatskog doma kulture u 

zgradi Općine Čačinci, a tada je također djelomično obnovljen i Društveni dom u Paušincima. 

Nadalje, planira se provesti projekt energetske obnove navedenih domova, ali i Društvenog 

doma u Humljanima, a projekti će biti prijavljeni na Fond za zaštitu okoliša i energetsku 

učinkovitost. Izgrađen je i manji Mjesni dom u naselju Bukvik kako bi bio u funkciji mještana 

tog naselja. 
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7. PRIRODNA I KULTURNA BAŠTINA 
 

Prirodno i kulturno nasljeđe čini iznimno vrijedan dio prostora i identiteta Općine Čačinci.  

Takvo nasljeđe Općini daje kvalitetne razvojne perspektive i šanse i treba postati osnova 

njezine prepoznatljivosti. 

 

Kulturna baština se definira kao ukupnost materijalnih i nematerijalnih obilježja i praksa 

naslijeđenih iz prošlosti, dok prirodnu baštinu čini ukupnost prirodnih vrijednosti podneblja. 

7.1. Prirodna baština 

 

Prirodna baština je temelj očuvanja njenog prostornog i kulturnog identiteta. Zbog toga je 

jedan od ciljeva razvoja prostornog uređenja i odgovarajuća zaštita, obnova, oplemenjivanje, 

uređenje, održavanje i promicanje prirodnih vrijednosti prostora. 

Uvidom u Upisnik zaštićenih dijelova prirode na području Općine nalaze se registrirane 

sljedeće kategorije: 

- Park prirode Papuk - dio parka obuhvaća južnu stranu Općine 

- Park šuma Jankovac, koja je u sklopu Parka prirode Papuk kao posebna kategorija 

Upravljanje Parkom prirode Papuk koji se dijelom nalazi na području općine Čačinci vrši 

Javna ustanova Park prirode Papuk, a sjedište joj je u Voćinu. Park prirode Papuk izdiže se iz 

ravničarskog dijela panonske nizine, a njegove izuzetne reljefne karakteristike svjedoče o 

burnoj geološkoj prošlosti. Ta raznolikost geoloških pojava u starosnom rasponu od 3 

milijuna godina, očuvana flora i vegetacija i staništa velikog broja životinjskih vrsta 

predstavljaju neizmjerno bogatstvo, kako za sadašnje stanovnike Općine, tako i za buduće 

naraštaje. 

Park šuma Jankovac smještena je unutar Parka prirode te je jedna od najljepših gorskih dolina 

koja je okružena stoljetnom bukovom šumom, a ljepotu joj upotpunjava veličanstveni slap 

koji se obrušava niz litice. 

Slike 19. i 20.: Park prirode Papuk 
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7.2. Kulturna baština 
 

Na području Općine Čačinci svojim se spomeničkim vrijednostima izdvajaju dva kulturna 

dobra: 

 Crkva sv. Georgija 

 Kulturno – povijesni krajolik Jankovac 

Crkva sv. Georgija sagrađena je 1719. godine na mjestu nekadašnje stare rimokatoličke 

crkve kao jednobrodna crkva s polukružnom apsidom.  

S istoka je zaštićena Jankovačkim potokom, sa sjevera potokom Šumećica, a sa zapada 

opkopom. Smještena je na lokaciji Slatinski Drenovci te je sakralna graditeljska baština i 

nepokretno kulturno dobro - pojedinačno. Crkva je građena u kombinaciji kamena i opeke te 

je rastvorena polukružnim prozorskim otvorima od kojih su neki kasnije zazidani.  

Glavno pročelje je u donjoj zoni rastvoreno trima polukružnim ulazima od koji su dva bočna 

zazidana. U istoj osi s otvorima prizemlja smještena su tri manja prozora jednostavne 

profilacije. Iznad visoke atike uzdiže se zvonik koji je rastvoren pravokutnim prozorskim 

otvorima. 

Slika 21. i 22.: Crkva sv. Georgija, usporedba 1719. godine i danas 

 

Kulturno-povijesni krajolik Jankovac planinarski je i izletnički predjel Papuka okružen 

šumovitim gorskim kosama s dva umjetna jezera. Svoj romantičarski izgled duguje grofu 

Josipu Jankoviću čija grobnica se nalazi uklesana u stijenu i do nje su vodile drvene stepenice.  

Druga povijesna znamenitost je staklarsko groblje iz 19. st. gdje su se ukapali staklari iz 

Austrije koji su oko 1800. g. oformili staklanu znanu kao „staklana na Skakavcu“. Od groblja 

je ostalo sačuvano nekoliko grobova s kamenim spomenicima.  

Nakon gašenja staklane ostao je gorski proplanak na kojemu je grof Janković iskopao tri 

umjetna jezera te uredio šetalište oko jezera i slapa. 
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8. SWOT ANALIZA 
 

SWOT analiza je najpoznatiji i najčešće korišteni ekonomski alat, koji u potpunosti mora 

imati uporište u pogledu socio-ekonomske situacije, odnosno osnovne analize, što znači da je 

SWOT analiza uređena, organizirana i selektirana osnovna analiza. Svaki podatak iz SWOT 

analize deskriptivno je i kvantitativno obrađen u osnovnoj analizi te je kroz SWOT analizu 

dodatno naglašen njegov značaj u daljnjem strateškom smislu.  

 

Termin SWOT analiza skup je 4 prva slova engleskih riječi koje prevedene na hrvatski jezik 

podrazumijevaju Snage, Slabosti, Mogućnosti i Prijetnje.  

 

Kvalitetna SWOT analiza upućuje:  

 

• potrebno je optimalno iskoristiti sve snage  

• neophodno je sve slabosti usmjeriti u pravcu osnaživanja, pretvoriti ih u snage i u što 

kraćem roku valorizirati  

• nastojati svim regularnim sredstvima uskladiti ih sa snagama u cilju postizanja vizije  

• zaobići potencijalne nepogode razvoja te ih sukladno potrebama pretvoriti u prilike  

 

SWOT analizom prikazuju se snage i slabosti kao unutarnji čimbenici te prilike i prijetnje kao 

vanjski čimbenici koji ukazuju na potencijalne prijetnje razvoju općine, ali i otvorene 

mogućnosti za budući razvoj. Pri tome snage i prilike predstavljaju pozitivne, a prijetnje i 

slabosti negativne čimbenike gospodarskog razvoja.  

 

Snage općine su vlastiti prostori, resursi i sposobnosti na koje se može osloniti ili ih koristiti u 

svom daljnjem razvoju te koje imaju najveće mogućnosti za uspjeh, a daju joj i komparativnu 

prednost pred drugim područjima, dok slabosti ukazuju na ograničavajuće faktore unutar 

same općine koje mora riješiti vlastitim snagama koristeći prilike koje joj se pružaju, ali i 

paziti na prijetnje koje mogu ugroziti razvojne planove i projekte te se pripremiti za njih i 

uvažavati ih, jer su izvan njezina obuhvata djelovanja i utječu na sve aktivnosti, a time i 

ostvarenje ciljeva i vizije. 

Kako bi se stvorili dobri temelji za određivanje razvojnih pravaca, u SWOT analizi je 

obuhvaćeno više tematskih cjelina: 

 

1. GOSPODARSTVO I POLJOPRIVREDA (Poduzetništvo i obrtništvo; Poljoprivreda i 

šumarstvo; Turizam) 

2. INFRASTRUKTURA I OKOLIŠ (Prometna infrastruktura; Komunalna infrastruktura; 

Okoliš; Društvena infrastruktura)  

3. DRUŠTVENE DJELATNOSTI (Zdravstvena i socijalna skrb; Organizacije civilnog 

društva; Lokalna samouprava) 
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9.1. Tematska cjelina: Gospodarstvo i poljoprivreda 

SNAGE 

 

SLABOSTI 

• Povoljan geoprometni položaj (Podravska 

magistrala) i blizina većih urbanih središta 

(Našice 26 km, Virovitica 52 km) 

• Tradicija obrtništva i poduzetništva (14 

poduzeća i 37 obrta) 

• Tradicija postojanja prerađivačke 

industrije uz konstantan porast uslužnih 

djelatnosti 

• Izgrađene poduzetničke zone i 

kontinuirano ulaganje u iste 

• Postojanje inicijative za razvoj novih 

poduzetničkih ideja i projekata 

• Razvijena drvno-prerađivačka industrija 

• Bogatstvo šumskih površina – blizina 

sirovine za drvno-prerađivačku industriju 

• Kvalitetna šumska i poljoprivredna 

zemljišta – značajan resurs za daljnji razvoj 

poljoprivrede, prvenstveno ekološke 

• Značajan udio obradivih poljoprivrednih 

zemljišta 

• Obogaćenost vodnim resursima 

• Prostrana lovna područja s bogatim 

fondom divljači 

• Razvijen lovni turizam (5 lovišta) - 

potencijali intenzivnijeg razvoja lovnog i 

ribolovnog turizma 

• Krajobrazna i biološka raznolikost važan 

su potencijal za razvoj turizma (Park prirode 

Papuk) 

• Turistički atraktivan i očuvan prirodni 

krajobraz (Park prirode Papuk, Park šuma 

Jankovac) 

• Turističke prepoznatljive manifestacije 

(„Tijelovo u Čačincima“, „Viteški turnir“, 

„Ribička noć“ i dr.) 

• Aktivna Turistička zajednica Općine 

Čačinci 

• Postojanje smještajnih kapaciteta 

(Planinarski dom Jankovac, Ruralna kuća za 

odmor Krajna i Sobe za odmor Buga) 

• Potencijal za selektivne oblike turizma – 

ruralni, sportsko-rekreacijski i dr. 

• Članstvo Općine u LAG-u „Papuk“ 

• Čist i nezagađen okoliš 

• Bogata prirodna i kulturna baština 

 

 

• Nedovoljna iskorištenost geoprometnog 

položaja za razvoj gospodarstva  

• Depopulacija i starenje stanovništva 

• Odlazak mladih obrazovanih ljudi 

• Relativno visoka stopa nezaposlenosti 

• Neravnomjerno razvijena sva naselja 

Općine 

• Nedostatak poslovnih subjekata iz 

kategorije srednjih i velikih poduzeća koji bi 

zapošljavao značajniji broj radnika 

• Usporen razvoj poduzetničkih zona 

• Nedovoljno iskorištene mogućnosti 

financiranja poduzetničkih projekata 

sredstvima EU fondova 

• Nedovoljna informiranost mladih o 

mogućnostima pokretanja poduzetništva 

• Nedostatak programa cjeloživotnog 

obrazovanja za jači rast i razvoj postojećih 

poduzetnika i obrtnika 

• Usitnjenost poljoprivrednog zemljišta – 

značajan broj manjih parcela 

• Konvencionalna metoda obrade zemljišta 

• Nedovoljna iskorištenost potencijala za 

razvoj eko poljoprivrede 

• Slaba financijska moć poljoprivrednih 

gospodarstava za ulaganja u proširenje 

proizvodnje 

• Slabo korištenje EU fondova od strane 

OPG-a 

• Potreba edukacije i savjetovanja 

poljoprivrednih proizvođača 

• Nedovoljna umreženost poljoprivrednih 

proizvođača (međusobno) i turizma 

• Nedovoljna iskorištenost potencijala za 

razvoj izletničkog, sportsko-rekreacijskog i 

ruralnog turizma 

• Potreba intenzivnijeg planiranja razvoja 

turizma 

• Potreba jače promocije postojeće turističke 

ponude 
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PRILIKE 

 

PRIJETNJE 

• Dostupnost edukacija i radionica 

namijenjenih poduzetnicima i obrtnicima 

• Ulaganje u edukaciju i profesionalni razvoj 

poduzetnika, obrtnika i njihovih zaposlenika 

– korištenje programa cjeloživotnog učenja 

• Mogućnost korištenje strukturnih fondova 

za poticanje i jačanje MSP-a 

• Modernizacija poslovanja i proizvodnje 

• Postojanje brojnih nacionalnih programa 

za poticanje razvoja MSP-a 

• Jače aktivnosti marketinga za privlačenje 

novih investicija i investitora 

• Dostupnost povoljnih kreditnih linija za 

poduzetništvo mladih (HBOR) 

• Mogućnost korištenja Programa ruralnog 

razvoja za: 

• Ulaganja u šumarske tehnologije, preradu 

i marketing šumskih proizvoda 

• Ulaganja u obnovu ribnjaka i preradu u 

akvakulturi 

• Razvoj ekološke poljoprivrede 

• Osposobljavanje i poticanje malih 

proizvođača za zajednički nastup na tržištu – 

udruživanje u poljoprivredne zadruge 

• Mogućnost ulaganja u izgradnju toplinskih 

sustava (toplana)  koji koriste organski 

otpad iz poljoprivrede i šumarstva (biomasu) 

zbog blizine sirovine i razvijene 

drvoprerađivačke industrije 

• Rastući trendovi u povezivanju 

poljoprivrede, turizma, prirode i rekreacije – 

povećana potražnja za ruralnim turizmom 

• Mogućnost korištenje ESI fondova i 

nacionalnih programa za razvoj i 

unaprjeđenje turizma, turističke 

infrastrukture, MSP-a u turizmu te 

inovativnih turističkih proizvoda 

 

• Spora državna administracija i 

dugotrajnost postupaka 

• Dugotrajnost razvoja i unaprjeđenja 

prometne i komunalne infrastrukture 

• Emigracija mladih i obrazovanih ljudi 

• Trend starenja stanovništva 

• Nedostatak kompetentne radne snage 

• Nedostatak domaćih i stranih investicija 

• Usporen razvoj poduzetničkih zona 

• Elementarne nepogode 

• Stagnacija gospodarskih aktivnosti na 

području Općine 

• Štetne posljedice konvencionalne 

poljoprivrede na području Općine 

 

 

 

 

 

 

 



  STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAČINCI  ZA RAZDBOLJE 2021.-2025. GODINE 

 

46 
 

9.2. Tematska cjelina: Infrastruktura i okoliš 

SNAGE SLABOSTI 

• Kontinuirano ulaganje u poboljšanje 

prometne infrastrukture 

• Dostupnost željezničkog prijevoza 

• Izgrađena telekomunikacijska mreža i 

kontinuirano ulaganje u istu 

• Potpisan ugovor za projekt izgradnje 

širokopojasnog interneta, brzine od 30 do 

100 Mbps 

• Zadovoljavajuće stanje elektroopskrbne 

mreže 

• Započet projekt izgradnje odvodnje 

sanitarno-fekalnih voda za naselja Nova i 

Stara Jošava, Crkvari i Čačinci te izgradnje 

vodovoda za mjesta Vojlovica i Humljani 

• Istim projektom planirana je izgradnja 

zajedničkog pročišćivača voda za 

Orahovicu i općinu Čačinci te nešto manji 

pročišćivač sanitarno-fekalnih voda za 

naselja Nova Jošava, Stara Jošava i Crkvari 

• Završetak gore navedenog projekta značit 

će završetak izgradnje novog 

kanalizacijskog sustava 

• Organizirano prikupljanje i odvoz 

komunalnog otpada 

• Kontinuirano ulaganje u selektiranje 

otpada (postavljeno 12 zelenih otoka) 

• Izgrađena javna rasvjeta 

• Kontinuirano ulaganje u modernizaciju 

sustava javne rasvjete  

• Kontinuirano ulaganje u sanaciju 

postojećih odlagališta te čišćenje „divljih“ 

odlagališta 

• Realizacija projekata zaštite i obnove 

javnih objekata s ciljem smanjenja 

troškova energije i povećanja energetske 

efikasnosti 

• Postavljena info ploča i uvedena mobilna 

aplikacija za prijavu komunalnih problema 

• Kvalitetno prostorno planiranje kao 

preduvjet ulaganje u komunalnu strukturu 

u skladu sa željama razvoja 

 

 

 

 

 

• Potrebna ulaganja u izgradnju i sanaciju 

lokalnih, županijskih i državnih cesta na 

području Općine 

• Potrebna ulaganja u izgradnju i sanaciju 

nerazvrstanih cesta na području Općine 

• Nedovoljna izgrađenost nogostupa 

• Nedovoljno izgrađen sustav plinske 

opskrbe na području Općine 

• Nezadovoljavajuće izgrađen sustav 

odvodnje 

• Veći dio stanovništva koristi privatne 

sabirne jame kao sustav odvodnje otpadnih 

voda 

• Nedostatak uređaja za pročišćavanje 

otpadnih voda 

• Nezadovoljavajuće stanje opskrbljenosti 

vodom na području Općine 

• Potreba završetka izgradnje novog 

kanalizacijskog sustava 

• Nezadovoljavajuće razvijen sustav 

gospodarenja otpadom 

• Postojanje „divljih“ odlagališta otpada 

• Nedovoljna osviještenost ljudi u potrebi 

razvrstavanja otpada 

 • Velik trošak održavanja komunalne 

infrastrukture 

• Nedostatak sustava za upravljanje 

energetski učinkovitom javnom rasvjetom 

• Neuspostavljen GIS sustav za praćenje 

kompletnih troškova održavanja 

komunalne infrastrukture 

• Nedostatno poznavanje i razvijena svijest 

o očuvanju i održivom korištenju biološke 

i krajobrazne raznolikosti područja 

• Nedovoljno razvijena svijest stanovništva 

Općine o kulturnim, prirodnim i ostalim 

resursima kao potencijalu za razvoj 

• Nedovoljno iskorištene prirodne 

posebnosti koje područje Općine posjeduje 
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PRILIKE PRIJETNJE 

• Jače korištenje vanjskih izvora 

financiranja (fondova EU) za realizaciju 

infrastrukturnih projekata 

• Korištenje ESI fondova i programa te 

drugih inozemnih i nacionalnih 

financijskih izvora za pripremu i provedbu 

projekata iz područja okoliša 

• Postojanje poticajnih mjera za korištenje 

obnovljivih izvora energije 

• Edukacija i jačanje svijesti građana o 

potrebama i mogućnostima zaštite okoliša 

• Unaprjeđivanje energetske učinkovitosti 

• Uvođenje GIS-a za praćenje kompletnih 

troškova održavanja komunalne 

infrastrukture 

• Mogućnost financiranja projektno-

tehničke dokumentacije i izgradnje 

nerazvrstanih cesta kroz Program ruralnog 

razvoja 

• Usporeno ulaganje u izgradnju i 

održavanje lokalnih i županijskih cesta 

• Usporenost državne administracije u 

ishođenju tehničkih dozvola za 

infrastrukturne projekte 

• Visoki troškovi izgradnje i održavanja 

komunalne infrastrukture 

• Nepropisno izvedene i neispravne sabirne 

jame koje se izlijevaju u okoliš i uzrokuju 

onečišćenje tla 

• Pojava novih divljih odlagališta 

• Nedovoljno razvijena svijest o važnosti 

ulaganja u zaštitu okoliša 

 

9.3.: Društvene djelatnosti 

SNAGE 

 
SLABOSTI 

• Postojeća odgojno-obrazovna 

infrastruktura: predškolski odgoj i 

osnovnoškolsko obrazovanje 

• Projekt izgradnje novog dječjeg vrtića 

• Izgrađena sportska dvorana 

• Visok stupanj brige o djeci predškolskog 

odgoja 

• Postojanje dječjih igrališta 

• Osigurana zadovoljavajuća razina 

zdravstvene zaštite 

• Velik broj udruga koje pokrivaju šira 

područja društvenog života 

• Postojanje i djelovanje Savjeta mladih 

• Postojanje Hrvatskog doma kulture i 

društvenih domova 

• Podrška lokalne samouprave i zajednice 

udrugama i njihovim inicijativama 

• Zadovoljavajući broj mjesnih odbora i 

njihov aktivan angažman na prepoznavanju i 

definiranju potreba u zajednici  

 

 

 

 

• Nedostatak kapaciteta za smještaj i brigu 

starih i nemoćnih 

• Potreba kontinuiranog održavanja dječjeg 

vrtića i društvenih domova 

• Potreba završetka projekta izgradnje i 

obnove društvenih domova 

• Ovisnost udruga o proračunu Općine 

• Nedovoljna informiranost udruga o 

mogućnostima vanjskih izvora financiranja 

(EU fondova i nacionalnih programa)  

• Nedostatak financijskih sredstava za 

pokrivanje svih potreba djelovanja udruga 

civilnog društva 

• Potreba ulaganja u znanja, vještine i 

kapacitete udruga vezano za izradu 

projekata i vođenje aktivne politike 

samoodrživosti 

• Nedovoljna participacija i uključenost 

građana u kulturnim/športskim/društvenim 

manifestacijama 
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PRILIKE 

 

PRIJETNJE 

• Organizirano djelovanje svih udruga s 

ciljem podizanja razine i kvalitete života 

svih stanovnika Općine 

• Izgradnja i implementacija sustava 

cjeloživotnog obrazovanja u svim 

segmentima lokalne zajednice 

• Korištenje vanjskih izvora financiranja za 

obnovu i rekonstrukciju javne društvene 

infrastrukture (Program održivog razvoja 

lokalne zajednice) 

• Educiranje udruga o mogućnostima 

korištenja vanjskih izvora financiranja te o 

izradi projektnih prijedloga 

• Jača suradnja udruga s javnim sektorom, 

međusobno i s drugim udrugama u 

Republici Hrvatskoj i inozemstvu – suradnja 

na projektima i slično 

• Gašenje udruga zbog nedostatka 

financijskih sredstava za pokrivanje svih 

potreba djelovanja 

• Sve veće potrebe socijalne skrbi u 

suvremenom društvu 

• Nedostatak sredstava za unaprjeđenje 

društvenog i kulturnog života stanovništva 

• Nedostatak sredstava za izgradnju, 

restauraciju i održavanja zgrada i programa 

u kulturi 
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9. METODOLOŠKI OKVIR 
 

Strateški program razvoja Općine Čačinci 2021.-2025. godine je sveobuhvatan programski 

dokument temeljen na pregovorima i zajedničkim zaključcima, koji omogućuje jasno 

definiranje potreba u razvoju, usuglašavanje oko razvojnih ciljeva i prioriteta te razvijanje 

ideje i predlaganje projekata koji opravdavaju investiranje javnih sredstava u pojedina 

područja. Strategija daje prikaz trenutnog stanja, određuje ciljeve koji bi trebali biti postignuti 

do 2025. godine kao i način na koji će se ti ciljevi postići. Strategija određuje odgovornost i 

uloge na razvojnom putu, daje vremenski plan realizacije pojedinih ključnih projekata i 

programa te definira potencijalne izvore financiranja s planiranjem razvojnog područja. 

Strategija je dinamičan dokument, usklađen s razvojnim potrebama i uvjetima okruženja, što 

je i razlog njezina stalnog ažuriranja i praćenja u skladu s time.  

 

Strateško planiranje razvoja ujedno je i pokazatelj visoko osviještene razvojne politike, a 

očituje se kroz unaprijed utvrđen pristup izradi strategije kojeg karakterizira međusektorska 

suradnja te zajedničko definiranje ključnih problema čiji se prioritet definira na temelju 

rezultata društveno-gospodarske analize i strateških ciljeva upravljanja Općinom. 

Pri izradi Strategije primijenjena je suvremena participativna EU metodologija strateškog 

planiranja, te je utvrđen jedinstveni pristup izradi iste, partnerski pristup. Partnerstvo je jedno 

od temeljnih načela politike lokalnog razvoja, a temelji se na suradnji između tijela javnog, 

privatnog i civilnog sektora. Ono podrazumijeva suradnju između Općine, gospodarskih 

subjekata, znanstvene zajednice, socijalnih partnera i organizacija civilnog društva. 

Partnerstvo djeluje kao forum za dijalog i postizanje konsenzusa između različitih skupina 

dionika i ima savjetodavnu ulogu u izradi i provedbi strateškog dokumenta. 

Strateški program razvoja Općine Čačinci 2021.-2025. sadrži sljedeća bitna poglavlja:  

 

• Analiza stanja - poglavlje koje sadrži najvažnija razvojna obilježja u području prirodno 

prostornih obilježja, infrastrukturnog i prometnog sustava grada, zaštite okoliša, 

gospodarstva, društvenih djelatnosti i sl.  

• SWOT analiza - sadrži ocjenu snaga i slabosti (unutar općine), te prilika i prijetnji (izvan 

općine) bitnih za razvoj svih važnih područja obrađenih analizom stanja, te time obrazlaže i 

tumači koji su i kakvi stvarni čimbenici razvoja i potencijali za razvoj, ali i ograničenja i 

prepreke razvoju.  

• Vizija - opis zamišljenog sveobuhvatnog budućeg postignuća u razvoju općine Čačinci  

• Strateški ciljevi – predstavljaju konzistentan i sažet opis namjeravanih ishoda s jasno 

izraženim i mjerljivim postignućima koja proizlaze iz vizije. Ciljevi su ostvarivi, jasno 

formulirani, društveno i okolišno prihvatljivi, pridonose razvoju grada koji je određen vizijom 

i sukladni su ciljevima Županijske razvojne strategije.  

• Prioriteti i mjere – proizlaze iz vizije i razrađuju strateške ciljeve. Mjere su intervencije i 

aktivnosti u nekom sektoru/području i predstavljaju okvir za pripremu i izradu konkretnih 

razvojnih projekata.  

• Institucionalni i financijski okvir Strategije – poglavlje koje sadrži izvore financiranja, 

sudionike donošenja i provedbe Strategije te usklađenost  s dokumentima više razine 
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10. VIZIJA OPĆINE ČAČINCI 
 

Vizija se odnosi na sliku željenog gospodarsko-društvenog stanja Općine Čačinci u 

budućnosti nakon provedenog strateškog programa razvoja. Vizija je slika željenog stanja u 

trenutku izrade strateškog programa razvoja i ne smije biti ograničena postojećim resursima i 

trenutnim stanjem u Općini. Vizija odražava uzajamnu ravnotežu svih relevantnih čimbenika 

koji mogu pozitivno doprinijeti održivom razvoju Općine, koji su od velike važnosti za sve 

građane te ključni za unaprjeđenje postojeće kvalitete njihova života. Vizija u perspektivi 

obuhvaća sve životno važne aspekte Općine te pokazuje ulogu pojedinca u njezinom 

ostvarivanju. 

Vizija se zasniva na rezultatima analize postojećeg stanja, SWOT analize te idejama Radne 

grupe i Partnerskog vijeća za izradu Strateškog programa razvoja o njihovom viđenju 

budućeg razvoja općine Čačinci kroz narednih pet godina. 

Vizija Općine Čačinci je definirana kroz višeslojni interaktivni pristup ovoj problematici, u 

čemu su sudjelovale sve ciljne skupine, te je u konačnici vizija definirana kako slijedi: 

  

 

 

 

 

 

 

 

11. STRATEŠKI CILJEVI, PRIORITETI I MJERE RAZVOJA 

OPĆINE ČAČINCI 
 

Strateški ciljevi i prioriteti određuju poželjnu sliku budućnosti područja za koje se izrađuju, a 

imaju ključnu važnost za ostvarenje vizije Općine Čačinci. Ciljevi opisuju namjeravane 

ishode te su jasno formulirani, vremenski definirani, međusobno usklađeni te društveno i 

okolišno prihvatljivi.  

 

Definirani su na temelju identificiranih snaga, slabosti, prilika i prijetnji iskazanih u SWOT 

analizi, odnosno temeljem svih prethodnih istraživanja i analiza, a usklađeni su sa strateškim 

ciljevima nadređenih strateških dokumenata na razini EU, nacionalnoj i regionalnoj razini. 

Strateški ciljevi su oblikovani kao rezultat rasprava na radnim sastancima, temelje se na 

svestranom sagledavanju potreba na području Općine i uvjeta u okruženju. 

 

 

„Općina Čačinci, prepoznatljiva kontinentalna turistička destinacija 
izgrađene infrastrukture, koja osigurava preduvjete za razvoj 
poduzetništva i obrtništva te preduvjete za zdrav i kvalitetan život 
stanovnika svih dobnih skupina jer pruža mogućnosti održivog razvoja u 
svim segmentima življenja.“ 
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Definirana su tri strateška cilja, s pripadajućim prioritetima i mjerama, a predstavljaju 

konzistentan i sažet opis namjeravanih ishoda razvoja, jasno izraženih i mjerljivih. Shematski 

prikaz strateških ciljeva daje se u nastavku kao i njihov opis. 

 

 

 

 

Strateški ciljevi se detaljnije razrađuju kroz strateške prioritete, a to su uži strateški putevi 

koje treba slijediti za njihovu realizaciju, što zahtijeva njihovu razradu na mjere. Da bi to bilo 

moguće, nužno je osigurati kontrolne mehanizme i pokazatelje koji će ukazati na to slijedi li 

realizacija put od vizije i ciljeva do operativnih aktivnosti. 

 

11.1. STRATEŠKI CILJ 1: INOVATIVNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 
 

Temeljem provedene analize, evidentno je da za razvoj gospodarskih aktivnosti na području 

Općine Čačinci postoje uvjeti u smislu postojećih resursa, a unaprjeđenje stanja na području 

Općine pozitivno bi se odrazilo i na broj zaposlenih. Razvoj konkurentnog gospodarstva ovisi 

o nizu čimbenika na koje Općina u skladu sa svojim proračunskim mogućnostima i 

zakonskim ovlastima može utjecati. S toga je neophodno identificirati smjernice 

gospodarskog razvoja koji će biti usklađen s mogućnostima, željama i potrebama svih 

društvenih grupa. 

 

Snaga lokalnog gospodarstva odražava kvalitetu i konkurentnost poduzetničkog okruženja. 

Potrebno je podići razinu konkurentnosti kroz izgradnju poslovne infrastrukture i usluga za 

poduzetnike, smanjenje financijskih i administrativnih tereta, ubrzavanje procedura, 

povećanje dostupnosti financijskih sredstava te izobrazbu poduzetnika i njihovih zaposlenika. 

Uspješan sektor malog i srednjeg gospodarstva, drvna i drvno-prerađivačka industrija, ključan 

je za rast zapošljavanja na području općine Čačinci te u konačnici, za ukupan gospodarski i 

društveni razvoj. 

 

U današnjem okruženju globalnog tržišnog gospodarstva moguć je napredak samo onog 

gospodarstva koje vrednuje znanje i inovacije te ulaže odgovarajuća sredstva u inovativnost, 

istraživanje i razvoj. Stoga, važno je osiguravati uvjete za mlade poduzetnike i obrtnike, 

1. CILJ

• Inovativno i održivo 
gospodarstvo

2. CILJ

• Razvijeni učinkoviti 
infrastrukturni 
sustavi za održivo 
korištenje prirodnih 
resursa i zaštita 
okoliša

3. CILJ

• Aktivan i kvalitetan 
život stanovnika 
Općine
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promicati kulturu poduzetništva i obrtništva s ciljem pokretanja gospodarskih aktivnosti koje 

će korištenjem postojećih resursa, novih tehnologija, inovacija, znanja, omogućiti razvoj 

novih proizvoda i usluga s višom dodanom vrijednošću.  

 

S obzirom na sve gore navedeno, neophodno je podupirati izobrazbu i prekvalifikaciju jer se 

visokokvalitetna osposobljenost kako poduzetnika i obrtnika, tako i zaposlenika (radne snage) 

može osigurati samo predanošću cjeloživotnom učenju, za koje na nacionalnoj razini postoji 

širok spektar programa. Također, obrazovanje i edukacije poduzetnika i zaposlenika dostupno 

je i kroz programe Europskog socijalnog fonda. Ulaganje u znanja i kompetencije utjecat će 

na sve aspekte poslovanja, ne samo na proizvodnju nego i na marketing, prodaju, inventar, 

kvalitetu, radne odnose i produktivnost. 

 

Na području općine prepoznata je važnost poljoprivrednih djelatnosti, a od posebne je 

važnosti usmjeravanje na ekološku proizvodnju zbog velikog broja malih parcela. Navedeno 

područje obiluje neuništenim prirodnim resursima i kulturno-povijesnom baštinom što otvara 

prostor za razvoj turizma, posebno ruralnog, eko i izletničkog, uz paralelan razvoj 

ugostiteljskog i turističkog poduzetništva. Predloženi strateški cilj usredotočen je stoga na 

stvaranje uvjeta i okvira za razvoj lokalnog gospodarstva, posebice malog i srednjeg 

poduzetništva i obrtništva te poljoprivrede i turizma. 

 

Poljoprivredna proizvodnja primarna je gospodarska djelatnost i temelj je razvoja drugih 

gospodarskih grana poput turizma. Poljoprivreda na području općine Čačinci predstavlja 

važnu gospodarsku granu. Faktori zbog kojih bi unaprjeđenje poljoprivrede i ribarstva imalo 

važan učinak na gospodarstvo i život stanovnika Općine Čačinci su: postojanje brojnih 

poljoprivrednih gospodarstava registriranih na području, duga poljoprivredna tradicija, 

značajni zemljišni potencijali i velike ribnjačarske površine. Međutim, djelatnost 

poljoprivrede na području Općine Čačinci dijeli iste probleme koje ima ova djelatnost u RH: 

usitnjenost zemljišta i većinom mali proizvođači koji proizvode uglavnom za vlastite potrebe, 

niska tehnološka razina proizvodnje, neumreženost poljoprivrednih proizvođača i 

neorganiziran nastup na tržištu te nedovoljna povezanost primarnih proizvođača s 

prerađivačkim sektorom. Poljoprivredni razvoj mora se usmjeriti prema visokoprihodovnoj 

proizvodnji uz modernizaciju poljoprivrednih gospodarstava, poticanje umrežavanja malih 

poljoprivrednika, potporu distribuciji njihovih proizvoda te edukaciju poljoprivrednika. 

 

Važna za poljoprivredni i ruralni razvoj je i seljačka tržnica čijoj izgradnji Općina Čačinci želi 

pristupiti kroz Program ruralnog razvoja. Cilj lokalne vlasti izgradnjom tržnice je omogućiti 

lokalnim poljoprivrednicima da promoviraju domaće proizvode, kupcima jamčiti podrijetlo 

proizvoda koje kupuju, a proizvođačima olakšati plasman proizvoda i zaštiti ga od nelojalne 

konkurencije. 

S obzirom na brojne prirodne i kulturne potencijale koje posjeduje, gostoljubivost te tradiciju 

i etnološku raznolikost, Općina Čačinci ima snažne preduvjete za razvoj seoskog, kulturnog, 

izletničkog, aktivnog, lovnog i ribolovnog turizma koji bi se mogao zaokružiti u jednu 

cjelovitu, integriranu ponudu sve popularnijeg ruralnog turizma. Ruralni turizam postaje 

nezaobilazan čimbenik u razvoju ruralnih područja i ujedno pomaže u očuvanju lokalnog 

identiteta, odnosno lokalnih posebnosti, tradicije i običaja. Njegova važnost ogleda se u 

interakciji poljoprivredne proizvodnje, proizvodnje tradicionalnih proizvoda, tradicijske 

gastronomije i turističkih usluga, odnosno korištenju postojećih resursa.  
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Za turistički razvoj Općine Čačinci važno je posebnu pozornost usmjeriti i na zaštitu i 

očuvanje kulturnih vrijednosti. Premda je smještena u ruralnu sredinu, koja na svom mikro 

prostoru nema osnovane kulturne institucije (muzeja, kazališta i sl.), općina Čačinci ipak 

posjeduje kulturne sadržaje i kulturnu baštinu. Osim objekata (zaštićenih građevina – crkva i 

kulturno-povijesni krajolik) i spomenika, javne sakralne arhitekture, tradicijske građevinske 

arhitekture, u Općini djeluju i kulturno-umjetničke udruge. Kulturnu baštinu, kulturne 

sadržaje i nositelje kulturnog razvoja Općine potrebno je zaštiti, poduprijeti, promicati, 

unaprijediti te valorizirati u svrhu stvaranja prepoznatljivog identiteta Općine, intenziviranja 

kulturnog života te razvoja turističkih aktivnosti na području Općine. Stoga je jedan od 

prioriteta za ostvarenje ovoga cilja zaštita i održivo korištenje kulturne baštine. 

 

Stoga je razvoj i unaprjeđenje turističke ponude, turističke infrastrukture te stvaranje 

prepoznatljivog identiteta Općine temeljenog na tradiciji očuvanih prirodnih resursa, 

bogatstvu tradicije, kulturnih vrijednosti i narodnih običaja, također značajan čimbenik 

daljnjeg gospodarskog razvoja Općine. 

 

 

 

CILJ 1: INOVATIVNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 

 

                        PRIORITETI                                                           MJERE 

 

 
 

 

Prioritet 1.1. 

Razvoj poticajnog poduzetničkog 

 okruženja 

Mjera 1.1.1. 

Jačanje konkurentnosti i povezivanje MSP-a i 
obrta te razvoj društvenog poduzetništva 

Mjera 1.1.2. 

Jačanje ljudskih potencijala u svrhu razvoja 

poduzetništva 

Mjera 1.1.3. 

Unaprjeđenje poduzetničke infrastrukture i 

privlačenje novih investicija u poduzetničke 

zone 

Mjera 1.1.4. 
Podrška digitalnoj tranziciji gospodarstva 

 

 

 

 

 

Prioritet 1.2. 

Poljoprivredni i ruralni razvoj 

Mjera 1.2.1. 

Održivo upravljanje i korištenje poljoprivrednog 

i šumskog zemljišta u svrhu povećanja 
produktivnosti poljoprivrede 

Mjera 1.2.2. 

Poticanje razvoja ekološke poljoprivredne 

proizvodnje sa smanjenom upotrebom pesticida 

Mjera 1.2.3. 
Unaprjeđenje povezivanja i udruživanja 

poljoprivrednih proizvođača 

Mjera 1.2.4. 

Provedba edukacija s ciljem jačanja 

konkurentnosti i inovativnosti u poljoprivredi 

Mjera 1.2.5. 

Izgradnja nove tržnice i prateće infrastrukture 
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Prioritet 1.3. 

 

Unaprjeđenje kvalitete turističke  

ponude 

Mjera 1.3.1. 

Očuvanje, revitalizacija i valorizacija prirodne i 
kulturne baštine te kulturnih programa 

Mjera 1.3.2. 

Poticanje razvoja selektivnih oblika turizma 

Mjera 1.3.3. 

Razvoj održivog i inovativnog turizma kroz 

unaprjeđenje turističke infrastrukture 

Mjera 1.3.4. 
Kreiranje prepoznatljivog turističkog sadržaja 

Općine 

 

11.2. STRATEŠKI CILJ 2: RAZVIJENI UČINKOVITI INFRASTRUKTURNI SUSTAVI 

ZA ODRŽIVO KORIŠTENJE PRIRODNIH RESURSA I ZAŠTITA OKOLIŠA 

 

Ovim strateškim ciljem nastoji se doprinijeti održivosti razvoja lokalne zajednice kroz 

učinkovito upravljanje resursima, unapređenjem prometne, komunalne i društvene 

infrastrukture te kroz provođenje mjera u svrhu zaštite okoliša na području Općine. Navedeno 

predstavlja temelj održivog razvoja Općine Čačinci kao podrška gospodarskoj i socijalnoj 

revitalizaciji Općine. 

 

Analizom stanja infrastrukturnog sustava Općine Čačinci utvrđena je potreba ulaganja u 

razvoj i unaprjeđenje lokalnih i nerazvrstanih cesta, a potrebno je također osuvremeniti – 

asfaltirati i tehnički urediti poljske putove značajne za povezivanje naselja Općine s naseljima 

drugih općina. Navedeno bi doprinijelo rasterećenju županijskih cesta, a novouređene ceste 

bile bi pogodne i za biciklistički promet. 

 

Rebalansom proračuna za 2021. godinu utvrđeno je da su prioriteti Općine Čačinci  

modernizacija cesta i izgradnja pješačkih staza u Čačincima i ostalim naseljima te nogostupi 

uz državnu cestu D2, uz županijske ceste i uz ostale prometnice. No zbog visokih troškova 

izgradnje, sanacije i održavanja prometne infrastrukture u nadležnosti Općine, isti 

predstavljaju veliko opterećenje za proračun Općine što znatno usporava ove procese te će 

Općina u budućem periodu navedeni problem rješavati jačim korištenjem Programa ruralnog 

razvoja za sufinanciranje izgradnje/rekonstrukcije nerazvrstanih cesta. 

 

Gospodarenje otpadom prioritetno je pitanje zaštite okoliša te jedno od najzahtjevnijih 

područja kada je u pitanju usklađivanje sa standardima Europske unije. Na području Općine 

Čačinci provodi se organizirano prikupljanje otpada, a u svim naseljima Općine postavljeni su 

zeleni otoci za razvrstavanje otpada. S ciljem zaštite okoliša i postizanja održivog razvoja u 

okviru navedenog prioriteta predviđene su mjere unapređenja sustava gospodarenja otpadom, 

razvoja energetske učinkovitosti i povećanja udjela OIE te podizanja ekološke svijesti 

stanovništva. 

 

Za održivi razvoj Općine Čačinci važno je posebnu pozornost usmjeriti i na zaštitu i očuvanje 

prirodnih vrijednosti. Provedbom brojnih aktivnosti očuvanja bioraznolikosti i prirodnih 

vrijednosti treba utjecati na razvijanje svijesti o potrebi njihova očuvanja, kao čimbenika 

kvalitetnog života i jednog od temelja razvoja zajednice. Cilj zaštite i održivog korištenja 
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prirodne baštine je povećanje kvalitete života, stvaranja povoljnijeg okruženja za razvoj 

održivog gospodarstva, obogaćivanje i proširenje turističke ponude te održivo korištenje 

prirodnih resursa. 

 

Jedan od prioriteta je unaprijediti kvalitetu pružanja komunalnih usluga i unaprijediti 

komunalnu opremljenost u svim naseljima Općine Čačinci. Nedovoljno izgrađena 

vodoopskrbna mreža jedan je od uočenih nedostataka postojeće komunalne opremljenosti 

općine. Vodoopskrbom su obuhvaćena dva naselja - Čačinci i Bukvik. Stanovnici naselja koja 

nisu pokrivena vodoopskrbom, vodom se opskrbljuju iz kopanih, rjeđe bušenih bunara kojima 

je zahvaćen prvi vodonosni horizont gdje je voda podložna onečišćenju s površine. Razvitak 

vodoopskrbnog sustava i proširenje vodovodne mreže jedan je od prioritetnih zadataka 

jedinica lokalne samouprave. 

Jedan od gorućih problema Općine Čačinci svakako je potreba izgradnje sustava odvodnje 

otpadnih voda u svim naseljima Općine. Postojeće stanje je u potpunosti neprihvatljivo s 

aspekta zaštite okoliša i standarda življenja, stoga je prioritet Općine izgraditi sustav odvodnje 

u svrhu čega se trenutno u Općini provodi projekt u vrijednosti 80 milijuna kuna u fazi 

izgradnje te 2,5 milijuna kuna u fazi projektiranja. Projekt financiraju Općina Čačinci, Grad 

Orahovica, Hrvatske vode, poduzeće Voda d.o.o. i EU. Završetkom projekta bit će izgrađena 

odvodnja sanitarno-fekalnih voda za naselja Nova i Stara Jošava, Crkvari i Čačinci te 

vodoopskrbni sustav za naselja Vojlovica i Humljani. Projektom je planirano izgraditi 

zajednički pročišćivač voda za Orahovicu i općinu Čačinci te nešto manji pročišćivač 

sanitarno-fekalnih voda za naselja Nova Jošava, Stara Jošava i Crkvari. 

 

Od velikog značaja za Općinu predstavlja i unapređenje sustava javne rasvjete i ostale 

komunalne infrastrukture pri čemu se najveći naglasak stavlja na automatizaciju sustava javne 

rasvjete i energetske učinkovitosti iste. Na području Općine kontinuirano se provode mjere 

energetske učinkovitosti u sektorima zgradarstva, prometa i javne rasvjete te ostvaruju 

energetske uštede. No današnji tempo gospodarskog rasta i razvoja te način života, zahtijeva 

sve više energije koju bi u narednim godinama trebalo osigurati kroz energetsku učinkovitost 

u svim sferama društva i kroz obnovljive izvore energije. Porastom snage instalirane u 

obnovljivim izvorima energije rast će i broj zaposlenih u tom sektoru, pridonijet će se 

pojačanom razvoju zelenih tehnologija što će u konačnici pridonijeti očuvanju i zaštiti 

prirodnih vrijednosti, održivom razvoju i sveukupnom standardu života stanovnika. 

 

Osim prometne i komunalne infrastrukture, veliki značaj za socijalno-gospodarski razvoj 

Općine ima i kvaliteta usluga te društvena infrastruktura čije unaprjeđenje je također 

predviđeno jednim od prioriteta i mjerama u okviru ovoga strateškog cilja. Kako je društvena 

infrastruktura usmjerena prema podizanju standarda i kvalitete života svih stanovnika, potrebe 

ulaganja u ovaj dio infrastrukture čine važan segment razvoja Općine. Stoga je predloženim 

prioritetom obuhvaćeno unaprjeđenje postojeće odgojno-obrazovne infrastrukture te 

adaptacija javnih i društvenih objekata. Do sada je Općina Čačinci kontinuirano ulagala u 

razvoj društvene infrastrukture na svom području (izgrađena je sportska dvorana, obnovljeni 

su neki društveni domovi i dr.) te se isto namjerava činiti i u budućnosti. 

 

Suvremeni razvojni trendovi i način življenja zahtijevaju dodatna ulaganja u društveni aspekt 

života Općine te je stoga potrebno poticati i osmišljavati nove programe i sadržaje, razviti 

nove sportsko-rekreativne sadržaje namijenjene svim dobnim skupinama, uključiti sport i 

kulturu u turističku ponudu, a posebno obogatiti društvene sadržaje namijenjene djeci i 

mladima. U tom smjeru, Općina Čačinci planira daljnju obnovu i uređenje dječjih i sportskih 
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igrališta, kako bi se društveni standard podigao na višu razinu što bi utjecalo na zadržavanje 

mlađe populacije na području Općine. 

 

CILJ 2: RAZVIJENI UČINKOVITI INFRASTRUKTURNI SUSTAVI ZA ODRŽIVO 

KORIŠTENJE PRIRODNIH RESURSA I ZAŠTITA OKOLIŠA 

                             

                             PRIORITETI                                                                                MJERE 

 

 

 

 
 

Prioritet 2.1. 

Zaštita okoliša i primjena obnovljivih izvora 

energije 

Mjera 2.1.1. 

Uvođenje cjelovitog i održivog sustava 

gospodarenja otpadom 

Mjera 2.1.2. 

Razvoj energetske samodostatnosti i učinkovitosti 

Mjera 2.1.3. 

Podizanje razine svijesti stanovništva o važnosti 

zaštite okoliša, razvrstavanju otpada te o 
prednostima korištenja OIE 

Mjera 2.1.4. 
Zaštita i održivo korištenje prirodnih resursa 

 

 

 

Prioritet 2.2. 

Razvoj komunalnih i prometnih 

infrastrukturnih sustava i objekata 

Mjera 2.2.1. 

Izgradnja/modernizacija cestovne infrastrukture 

Mjera 2.2.2. 
Izgradnja nogostupa i biciklističkih staza 

Mjera 2.2.3. 

Izgradnja/modernizacija vodoopskrbnog sustava i 
odvodnje 

Mjera 2.2.4. 

Razvoj ostale javne, prometne i komunalne 

infrastrukture na području Općine 

 
 

 

Prioritet 2.3. 
Povećanje kvalitete javne i društvene 

infrastrukture 

Mjera 2.3.1. 
Izgradnja /adaptacija društvenih domova te 

drugih centara okupljanja u zajednici 

Mjera 2.3.2. 

Poboljšanje uvjeta za izvođenje nastave u 

predškolskom i osnovnoškolskom obrazovanju 

Mjera 2.3.3. 
Uređenje dječjih igrališta i sportsko-rekreacijskih 

sadržaja za aktivan život 

 

11.3. STRATEŠKI CILJ 3: AKTIVAN I KVLITETAN ŽIVOT STANOVNIKA OPĆINE 

 

Visoka kvaliteta života znači i visoku kvalitetu usluga za stanovništvo, a to ne znači samo 

hranu, odjeću i smještaj, nego podrazumijeva i sva ona dobra koja ljudima osiguravaju 

kvalitetu življenja u uvjetima koji osiguravaju određeni stil i ljepotu ambijentalnih vrijednosti, 

slobodu izražavanja i civilizacijski odnos prema stečevinama suvremenog društva. Stoga je 

potrebno osigurati i stvoriti sredinu privlačnu za življenje, osobni i profesionalni razvoj, 

osigurati programe i sadržaje za sve skupine stanovništva, osigurati dostupnost javnim 

prostorima i sadržajima i slično. 
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Osobni i profesionalni razvoj treba temeljiti na učinkovitom obrazovanju što podrazumijeva 

sve oblike (formalnog, neformalnog) učenja. Ulaganje u sve razine formalnog obrazovanja i 

briga o svim oblicima cjeloživotnog učenja je pravo i obveza svih interesnih skupina na 

području Općine s posebnim naglaskom na potrebu stalne prilagodbe obrazovnih programa 

potrebama gospodarstva, temeljeno na spoznaji da je kreiranje i korištenje znanja najvažniji 

činitelj prosperiteta i održivog razvoja društvene zajednice. Potrebno je poboljšati stupanj 

cjeloživotnog učenja, promičući sve oblike cjeloživotnog učenja na radnom mjestu i mimo 

njega, kao pretpostavka za bolje zapošljavanje svih dobnih skupina. 

 

Također, potrebno je unaprijediti položaj nezaposlenih osoba na tržištu rada, posebice teško 

zapošljivih skupina. Planiranje i provođenje obrazovnih aktivnosti važan je segment 

usklađivanja kompetencija nezaposlenih osoba i tražitelja zaposlenja s trenutnim i 

prognoziranim potrebama na tržištu rada i preduvjet povećanja njihove zapošljivosti i radne 

mobilnosti. Hrvatski zavod za zapošljavanje provodi obrazovne aktivnosti u okviru Mjera 

aktivne politike zapošljavanja i u suradnji s jedinicama lokalne i regionalne (područne) 

samouprave, te unutar različitih programa financiranih iz fondova Europske unije. 

 

Uslijed demografskih čimbenika na području općine Čačinci kao i na području cijele 

Republike Hrvatske, evidentiran je porast broja korisnika zdravstvene i socijalne skrbi. 

Stanovnicima Općine dostupna je primarna zdravstvena zaštita kroz 1 ordinaciju opće 

medicine te 1 stomatološku ordinaciju. Socijalna skrb stanovništva organizirana je kroz 

državne ustanove i različite udruge koje djeluju na području Županije, ali ne i na području 

same Općine. Uočen je i nedostatak smještajnih kapaciteta za smještaj starih i nemoćnih te 

kapaciteta i programa za brigu o osobama s invaliditetom. Unaprjeđenje postojećih i razvoj 

novih socijalnih usluga, jačanje socijalne osjetljivosti te jačanje volonterstva u području 

socijalnih usluga doprinijet će boljim uvjetima i kvaliteti života te uspješnom integriranju u 

gospodarski i društveni život socijalno osjetljivih skupina. 

 

Veliku važnost u razvoju općine predstavljaju i organizacije civilnog društva. Jačanje civilnog 

i socijalnog dijaloga predstavlja unapređenje suradnje javnog, privatnog i civilnog sektora 

općine Čačinci s konačnom svrhom promicanja gospodarskog i sveukupnog društvenog 

razvoja. Jače uključivanje stanovništva u aktivnosti planiranja i razvoja općine jedna je od 

temeljnih pretpostavki održivog socio-ekonomskog razvitka, stoga je potrebno poticati razvoj 

organizacija civilnog društva, jačanje kapaciteta civilnog sektora u područjima prikupljanja 

financijskih sredstava za rad, pripreme projekata, upravljanje projektima i slično. 

 

Spektar pitanja kojima se udruge bave je širok. Kroz svoje djelovanje unapređuju kvalitetu 

društvenih sadržaja, zauzimaju se za zaštitu ljudskih prava i sloboda, zaštitu okoliša i prirode, 

održivi razvoj, za humanitarna, socijalna, kulturna, odgojno-obrazovna, znanstvena, sportska i 

druga uvjerenja, ali i zagovaraju interese različitih društvenih skupina čime pozitivno utječu 

na trajne društvene promjene u lokalnoj zajednici. Stoga je poticanje svijesti građanstva o 

nužnosti jačeg aktiviranja zajednice, formiranju aktivnog građanina u lokalnoj zajednici 

prepoznato kao važna mjera razvoja područja općine. 

 

Mladi predstavljaju pokretačku snagu svakog društva i neizostavan su segment razvoja. No, 

ruralne sredine, pa tako i Općina Čačinci, suočene su s trendom odlaska mladih u veće urbane 

sredine i inozemstvo. Na odlazak mladih utječu brojni socioekonomski čimbenici kao što je 

manjak kulturnih, športskih i zabavnih sadržaja, stoga je potrebno poduzeti sve raspoložive 

aktivnosti kako bi se mlade zainteresiralo i potaknulo na sudjelovanje u razvoju Općine te na 
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aktivizam u promicanju i zagovaranju interesa, prava i potreba mladih na lokalnoj razini. Od 

velike važnosti je osvijestiti mlade da su i oni važan dio lokalne zajednice koji svojim 

idejama, znanjima i proaktivnošću mogu značajno doprinijeti razvoju lokalne zajednice, kao i 

podizanju razine kvalitete života u zajednici. Iz tog razloga, potrebno je zagovarati i poticati 

mlade na osnivanje udruga mladih kao i na veću aktivnost Savjeta mladih. 

 

Za razvoj lokalne zajednice ključan je i kontinuirani razvoj ljudskih potencijala lokalne 

samouprave, posebice u području pisanja i provedbe EU projekata te provođenja direktiva i 

smjernica Europske unije. Samo educiran, informiran i kompetentan kadar može biti temelj 

dinamike brzog razvoja, te se jedino tako može nositi sa sve zahtjevnijim i sve složenijim 

poslovima koje jedinice lokalne samouprave moraju obavljati. Svako ulaganje u obrazovanje i 

obrazovni sustav uopće, rezultira brojnim ekonomskim društvenim benefitima i još brojnijim 

pozitivnim učincima.  

 
 

CILJ 3: ZDRAV I KVALITETAN ŽIVOT STANOVNIKA OPĆINE 

                       

                                PRIORITETI                                                            MJERE 

 

 

 

 

 

Prioritet 3.1. 

Unaprjeđenje socijalnih i zdravstvenih usluga 

Mjera 3.1.1. 

Razvijena kvalitetna socijalna i zdravstvena 
zaštita i skrb u zajednici 

Mjera 3.1.2. 

Poticanje društvene uključenosti osoba u 

nepovoljnom položaju i socijalno osjetljivih 
skupina 

Mjera 3.1.3. 

Socijalna solidarnost i kvaliteta u pružanju 
socijalnih usluga 

 

 

Prioritet 3.2. 

Razvoj i unaprjeđenje tržišta rada 

Mjera 3.2.1. 

Poticanje korištenja programa cjeloživotnog 

učenja 

Mjera 3.2.2. 

Jačanje kompetencija i povećanje poslovnih 

mogućnosti za osobe u nepovoljnom položaju 

 

 

 

Prioritet 3.3. 

Razvoj civilnog društva i poticanje aktivizma 

mladih 

Mjera 3.3.1. 

Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva 

Mjera 3.3.2. 

Poticanje suradnje OCD-a sa srodnim civilnim 
organizacijama na lokalnoj, državnoj i 

međunarodnoj razini 

Mjera 3.3.3. 
Poticanje aktivnog sudjelovanja mladih u društvu 

 

 

Prioritet 3.4. 

Digitalna tranzicija lokalne samouprave 

Mjera 3.4.1. 
Razvoj ljudskih potencijala kroz unaprjeđenje 

digitalnih kompetencija zaposlenika 

Mjera 3.4.2. 

Poboljšanje učinkovitosti lokalne samouprave 

kroz povećanje broja digitaliziranih procesa i 

usluga uprave 
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11.4. RAZRADA MJERA ZA OSTVARENJE STRATEŠKIH CILJEVA 

 

Mjere su postupci, intervencije ili način djelovanja nadležnih institucija u prioritetna područja  

u svrhu ostvarivanja ciljeva. One trebaju biti sadržajno nedvojbeno u funkciji otklanjanja ili 

unapređenja okolnosti radi kojih se donose. Za intervencije u prioritetnim područjima za 

Općinu Čačinci, a u svrhu ostvarivanja ciljeva definirane su sljedeće provedbene mjere. 

 

STRATEŠKI CILJ 1: INOVATIVNO I ODRŽIVO GOSPODARSTVO 

PRIORITET 1.1. Razvoj poticajnog poduzetničkog okruženja 

MJERA 1.1.1. Jačanje konkurentnosti i povezivanje MSP-a i obrta te razvoj 

društvenog poduzetništva 

CILJ MJERE: Podići razinu gospodarske konkurentnosti lokalnih poduzetnika i obrtnika 
ulaganjem u unaprjeđenje poslovanja te modernizaciju proizvodnje i usluga 

– usklađivanje s EU standardima. Cilj ove mjere je i potaknuti razvoj 

društvenog poduzetništva što uključuje socijalno ugrožene osobe, osobe iz 
marginaliziranih skupina (mladi, nezaposleni i sl.) i osobe s invaliditetom.  

AKTIVNOSTI: •Priprema poduzetničkih projekata i apliciranje na natječaje za dodjelu 

bespovratnih sredstava za jačanje kompetentnosti MSP 

•Pokretanje inicijativa za osnivanje zadruga i klastera – informiranje i 

educiranje poduzetnika o mogućnostima poslovanja kroz zadružno 

poduzetništvo i klastere 

• Poticanje društvenog poduzetništva kroz partnerstvo s OCD-ima  

NOSITELJ: Općina Čačinci, poslovni subjekti – poduzetnici i obrtnici 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećana razina konkurentnosti malih i srednjih poduzetnika i obrtnika, 

razvijeni novi proizvodi, unaprijeđena proizvodnja, ostvareni bolji poslovni 
rezultati, otvorena nova radna mjesta, ostvareni novi poslovni kontakti i 

suradnje. 

INDIKATORI: •Broj projekata usmjerenih na povećanje konkurentnost MSP i obrta 

•Visina ostvarene potpore iz nacionalnih i EU fondova i programa 

•Broj učlanjenih poduzetnika i obrtnika u klaster ili zadrugu poduzetnika 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.1. Razvoj poticajnog poduzetničkog okruženja 

MJERA 1.1.2. Jačanje ljudskih potencijala u svrhu razvoja poduzetništva 

CILJ MJERE: Ojačati izobrazbu za poduzetništvo, unaprijediti kompetencije poduzetnika 

i obrtnika potrebnih za rad u tržišnim okolnostima. 

AKTIVNOSTI: • Razvoj ljudskih potencijala u smislu usklađivanja s potrebama tržišta rada 

• Unapređenje znanja i kompetencija poduzetnika i njihovih zaposlenika  
• Edukacija poduzetnika za primjenu novih tehnologija  

• Jačanje kapaciteta za pripremu i provedbu razvojnih projekata iz 

gospodarskog sektora namijenjenih privlačenju sredstava iz EU fondova 
• Osigurati prijenos znanja između uspješnih poduzetnika i poduzetnika 

početnika  
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NOSITELJ: Općina Čačinci, poduzetnici, Virovitičko-podravska županija 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Unaprijeđene kompetencije, znanja i vještine poduzetnika početnika i 

poduzetnika u razvoju, informirani poduzetnici, kvalitetnije poslovno 

upravljanje, nova radna mjesta. 
INDIKATORI: •Broj provedenih edukacija 

•Broj poduzetnika koji su stekli nova znanja i vještine 

•Broj poduzetnika koji koriste programe cjeloživotnog učenja 

•Broj novih poduzetnika 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.1. Razvoj poticajnog poduzetničkog okruženja 

MJERA 1.1.3. Unaprjeđenje poduzetničke infrastrukture i privlačenje novih 

investicija u poduzetničke zone 

CILJ MJERE: Stvoriti pretpostavke za pokretanje gospodarskih aktivnosti i privlačenje 
investicija na području Općine te stvoriti mogućnosti za otvaranje novih 

radnih mjesta. 

AKTIVNOSTI:  Poticanje investitora za ulaganje u poduzetničke zone (niske cijene 

zemljišta, niske cijene priključenja na komunalnu infrastrukturu)  

 Promocija poduzetničkih zona te pružanje informacija potencijalnim 

ulagačima  

 Pomoć pri ishođenju građevinskih dozvola i ostale potrebne 

dokumentacije za izgradnju objekata u poduzetničkim zonama 

 Priprema projekata za sufinanciranje iz EU fondova 

• Izrada ponudbenih materijala za investitore 

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Provedene marketing kampanje, izrađen Marketing plan poduzetničkih 
zona, prezentacija i marketing Općine na sajmovima, poslovnim susretima 

INDIKATORI: • Broj potencijalnih investitora koji su posjetili Općinu 

• Broj održanih prezentacija za potencijalne investitore u Zoni 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.1. Razvoj poticajnog poduzetničkog okruženja 

MJERA 1.1.4. Podrška digitalnoj tranziciji gospodarstva  

CILJ MJERE: Razvoj gospodarstva zasnovanog na inovacijama, suvremenim 
tehnologijama i znanju što će pridonijeti postizanju pozitivnih  ekonomskih 

učinaka na gospodarstvo jačanjem konkurentnosti i proizvodnje gotovih 

proizvoda visoke dodane vrijednosti.  

AKTIVNOSTI: • Povećana primjena naprednih tehnologija kroz poboljšanje istraživačkih i 
inovacijskih aktivnosti 

• Unapređenje tehničkih normi i sustava kvalitete  

• Jačanje zelenog gospodarstva  
• Poticanje i razvoj digitalizacije i informatizacije u gospodarstvu  

• Pružanje potpore u modernizaciji postrojenja i opreme  

• Razvoj novih proizvoda temeljenih na visokoj dodanoj vrijednosti   

• Priprema projekata za sufinanciranje iz EU fondova i programa  
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NOSITELJ: Općina Čačinci, poduzetnici 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Podignuta razina inovativnosti i tehnološkog napretka. Osigurana potpora 
inovatorstvu u razvoju, komercijalizaciji i zaštiti inovacija. 

INDIKATORI: Iznos ulaganja u nove tehnologije i modernizaciju poslovanja 

Broj novih proizvoda visoke dodane vrijednosti 

Visina ostvarene potpore iz nacionalnih i EU fondova i programa 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025 

 

PRIORITET 1.2. Ruralni razvoj 

MJERA 1.2.1. Održivo upravljanje i korištenje poljoprivrednog i šumskog zemljišta u 

svrhu povećanja produktivnosti poljoprivrede 

CILJ MJERE: Poboljšati održivo gospodarenje zemljišnim resursima, očuvati ga za 

nadolazeće generacije. 

AKTIVNOSTI: Komasacija poljoprivrednog zemljišta 

Okrupnjavanje poljoprivrednog zemljišta 

Educiranje poljoprivrednika o važnosti i načinima održivog korištenja 

poljoprivrednog zemljišta 

Smanjenje negativnog utjecaja na poljoprivredne površine 
uzrokovanog prekomjernim korištenjem kemijskih sredstava u 

poljoprivrednoj proizvodnji 

NOSITELJ: Općina Čačinci, poljoprivrednici, poljoprivredna gospodarstva OPG-i 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Smanjen broj neobrađenih poljoprivrednih površina, povećanje obujma, 

profitabilnosti i kvalitete poljoprivredne proizvodnje, očuvanost i povećana 

kvaliteta tla, učinkovito upravljanje poljoprivrednim zemljištem. 

INDIKATORI: • Okrupnjavanje, promjena veličine poljoprivrednog zemljišta 
• Broj održanih edukativnih radionica za poljoprivrednike o potrebama i 

prednostima okrupnjavanja zemljišta 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Ruralni razvoj 

MJERA 1.2.2. Poticanje razvoja ekološke poljoprivredne proizvodnje sa smanjenom 

upotrebom pesticida 

CILJ MJERE: Poticati stanovništvo na bavljenje ekološkom poljoprivrednom 

proizvodnjom sa smanjenom upotrebom pesticida, kroz podizanje svijesti o 
važnosti očuvanja zdravlja ljudi, životinja i okoliša povezanog s upotrebom 

pesticida. Koristiti veće poljoprivredne površine za ekološki uzgoj u 

poljoprivredi, pridonijeti očuvanju okoliša i pridonijeti razvoju ekoturizma.  

AKTIVNOSTI: Održavanje stručnih radionica o načelima i prednostima ekološke 

poljoprivrede, proizvodnje eko proizvoda i održive upotrebe pesticida 

Edukacija i stručna potpora poljoprivrednim proizvođačima  

Poticanje korištenja organskih gnojiva 

• Poticanje uključivanja u sustav izobrazbe u svrhu postizanja održive 
uporabe pesticida 

Promocija ekološke poljoprivrede i ekoloških proizvoda 

NOSITELJ: Općina Čačinci, poljoprivredna gospodarstva 
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OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećani obujam ekološke poljoprivredne proizvodnje na području Općine, 

povećan broj ekoloških proizvođača, bolji položaj poljoprivrednih 
proizvođača na tržištu, povećanje prihoda poljoprivrednih gospodarstava 

koja se odluče na bavljenje ekološkom poljoprivredom, obogaćena 

turistička ponuda umrežavanjem ekološke poljoprivrede i turizma 

INDIKATORI:  Broj novih investicija u ekološkoj proizvodnji 

Veličina zemljišta u ekološkoj proizvodnji 

Broj edukativnih radionica o mogućnostima i prednostima ekološke 

poljoprivredne proizvodnje 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Ruralni razvoj 

MJERA 1.2.3. Unaprjeđenje povezivanja i udruživanja poljoprivrednih proizvođača 

CILJ MJERE: Stvoriti proizvodnu i tržišnu/distributivnu infrastrukturu za poljoprivredne 
proizvode, poboljšati položaj malih poljoprivrednih proizvođača na tržištu, 

povećati obujam poljoprivredne proizvodnje te olakšati uvjete proizvodnje i 

tržišnog plasmana poljoprivrednih proizvoda. 

AKTIVNOSTI: Osnivanje poljoprivredne zadruge 

Kontinuirano educiranje članova zadruge 

Suradnja s drugim zadrugama na regionalnoj, nacionalnoj i 
međunarodnoj razini 

NOSITELJ: Općina Čačinci, poljoprivredna gospodarstva 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Osnovana poljoprivredna zadruga, niži troškovi nastupa na tržištu 

poljoprivrednih proizvođača, povećana konkurentnost PG-a, povećan 

obujam proizvodnje, lakša distribucija poljoprivrednih proizvoda 

INDIKATORI: • Broj organizacija proizvođača 

• Iznos investicija u sufinanciranje aktivnosti organizacija proizvođača 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2020.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Ruralni razvoj 

MJERA 1.2.4. Provedene edukacije s ciljem jačanja konkurentnosti i inovativnosti u 

poljoprivredi 

CILJ MJERE: Povećati kompetencije i informiranost poljoprivrednih proizvođača, 

potaknuti investicije u poljoprivredi, ojačati poljoprivredne aktivnosti, 

potaknuti stvaranje novih radnih mjesta. 

AKTIVNOSTI: • Organizacija i provedba edukacija o mogućnostima financiranja 
poljoprivrednih gospodarstava kroz Program ruralnog razvoja 

• Organizacija i edukacija o mogućnostima diverzifikacije poljoprivredne 

proizvodnje 
• Poticanje cjeloživotnog učenja poljoprivrednika 

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Provedene edukacije o jačanju konkurentnosti i mogućnostima financiranja 

ulaganja u PG-a. povećana konkurentnost i gospodarska održivost PG-a na 
području Općine, veća iskorištenost sredstava iz Programa ruralnog razvoja 
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INDIKATORI: • Broj provedenih edukacija 

• Broj educiranih poljoprivrednika 
• Broj novozaposlenih u poljoprivredi 

• Broj podnesenih zahtjeva na natječaje namijenjene poljoprivrednicima za   

ruralni razvoj 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.2. Ruralni razvoj 

MJERA 1.2.5. Izgradnja nove tržnice i prateće infrastrukture 

CILJ MJERE: Potaknuti razvoj ruralnog turizma te omogućiti poljoprivrednicima, 
naročito mladim obiteljima, nastavak rada i kvalitetniju egzistenciju. 

AKTIVNOSTI: •  Priprema projekata za sufinanciranje iz EU fondova i programa 
• Izgradnja zgrade općinske tržnice 

• Izgradnja kompletne prateće infrastrukture: parkirališnih prostora, 

pristupne ceste, javne rasvjete i ograde 

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Izgrađena nova tržnica i prateća infrastruktura u Općini, potaknut razvoj 
ruralnog turizma. 

INDIKATORI: • Broj poljoprivrednika koji prodaju svoje proizvode na tržnici 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Unaprjeđenje kvalitete turističke ponude 

MJERA 1.3.1. Očuvanje, revitalizacija i valorizacija prirodne i kulturne baštine te 

kulturnih programa 

CILJ MJERE: Unaprjeđenje kvalitete kulturne infrastrukture i ponude, valorizacija 

kulturnih resursa. Identificirati i staviti na korištenje potencijalne turističke 

atrakcije u vidu prirodnih resursa te na temelju istih razvijati turizam i 
ekološku proizvodnju. 

AKTIVNOSTI: • Zaštita materijalne i nematerijalne kulturne baštine i prezentacija u 

kulturno-obrazovne i turističke svrhe  

• Poboljšati postojeće i stvarati nove programe za održivo korištenje 
kulturne baštine  

• Podizanje svijesti javnosti o vrijednostima kulturne baštine i 

mogućnostima koje ona pruža za razvoj ruralnog područja  

• Poticanje stvaranja novih programa u kulturi 
• Jačanje ljudskih kapaciteta u kulturi 

• Zaštita i održivo korištenje prirodnih vrijednosti i prirodne baštine u svrhu 

turizma i rekreacije te kao resurs tradicionalne poljoprivrede  
• Promocija prirodnih vrijednosti i prirodne baštine kroz turističku ponudu i 

ostale oblike održivog gospodarstva  
• Priprema turističkih programa i projekata temeljenih na kulturnoj baštini 
za sufinanciranje iz državnog proračuna i EU fondova i programa  

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Očuvana, oživljena i promovirana kulturna i prirodna baština Općine 

Čačinci i povećan broj dolazaka turista. 
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INDIKATORI: Očuvana i promovirana kulturna i prirodna baština 

Broj kulturnih sadržaja i programa 

Broj posjetitelja/turističkih dolazaka 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Unaprjeđenje kvalitete turističke ponude 

 

MJERA 1.3.2. Poticanje razvoja selektivnih oblika turizma 

 

CILJ MJERE: Obogatiti turističku ponudu Općine Čačinci kako bi se zadržali postojeći i 

privukli novi turisti kroz kreiranje i unapređenje turističkih proizvoda i 

njihovo povezivanje u turističke pakete za različite skupine turista. 

 

AKTIVNOSTI: • Poticanje razvoja specifičnih oblika turizma: ruralni, kulturni, lovni i 

ribolovni, izletnički, sportsko-rekreacijski, edukativni i dr. 

• Educirati pružatelje usluga u turizmu o mogućnostima razvoja 
određenih oblika turizma 

• Poticanje razvoja ruralnog turizma - osnivanje i razvoj malih uslužnih 

gospodarstava – seoski turizam (usluga prehrane i noćenja)  
• Razvoj izletničkog turizma temeljenog na prirodnoj baštini (Park 

prirode Papuk, ribnjaci) 

• Unapređenje lovnog i ribolovnog turizma te povezivanje s drugim 
oblicima turizma  

• Priprema projekata za apliciranje na nacionalne i EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čačinci 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećavanje privlačnosti destinacije široj skupini turista i posjetitelja 

stvaranjem novih, atraktivnijih turističkih proizvoda. Povećanje 

gospodarske aktivnosti i zapošljavanja u sektoru turizma. 

INDIKATORI: • Broj novih turističkih sadržaja 

• Broj turističkih dolazaka/noćenja 

• Broj novih manifestacija 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Unaprjeđenje kvalitete turističke ponude 

 

MJERA 1.3.3. Razvoj održivog i inovativnog turizma kroz unaprjeđenje turističke 

infrastrukture 

CILJ MJERE: Povećati kvalitetu ukupne turističke ponude u svrhu jačanja konkurentnosti 
te kreiranja pretpostavki za diversifikaciju i stvaranje novih i 

prepoznatljivih turističkih proizvoda; stvoriti pretpostavke za održivi 

turizam temeljen na atraktivnostima/posebnostima Općine Čačinci. 
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AKTIVNOSTI: • Unapređenje postojeće i razvoj nove javne turističke infrastrukture 

(šetnice, biciklističke staze, tematske staze i putevi, i dr.) 
• Poticanje razvoja poduzetničke turističke infrastrukture (poticanje 

izgradnje/rekonstrukcije smještajnih i ugostiteljskih kapaciteta, seoskih 

domaćinstava i sl.) i porast kvalitete ponude  

• Osnaživanje povezanosti turističkog, kulturnog, poljoprivrednog, 
ekološkog, obrazovnog sektora u svrhu kreiranja turističkih proizvoda i 

razvoja turističke destinacije  

•Poticanje razvoja smještajnih kapaciteta 

• Poticanje uvođenja novih tehnologija i standarda u turističke objekte 
• Priprema projekata za apliciranje na nacionalne i EU fondove i programe 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Turistička zajednica Općine Čačinci, poljoprivredna 
gospodarstva 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Unaprijeđena turistička infrastruktura i usluge neophodne za povećanje 

broja turističkih dolazaka. 

INDIKATORI: Uređene biciklističke rute 

Uređeno izletište i igralište 

Broj turističkih dolazaka 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 1.3. Unaprjeđenje kvalitete turističke ponude 
 

MJERA 1.3.4. Kreiranje prepoznatljivog turističkog sadržaja Općine 

CILJ MJERE: Stvoriti prepoznatljiv turistički identitet Općine temeljen na postojećim 

resursima/posebnostima Općine. 

AKTIVNOSTI: Brendiranje Općine kao turističke destinacije 

Promocija turističke ponude i sadržaja (izrada kataloga, promotivnog 

videa Općine, internet oglašavanje) 

Poticanje turističke valorizacije kulturnih, prirodnih, tradicijskih i 

etnoloških posebnosti Općine 

Poticanje komercijalizacije u turističke svrhe (usluge u turizmu, 

organizacija raznih manifestacija, uključivanje OPG-a i svih dionika 
razvoja turizma na području Općine) 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Turistička zajednica Općine Čačinci, poljoprivredna 
gospodarstva 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećan broj posjetitelja, razvijeni novi sadržaji i  povećanje zapošljavanja. 

INDIKATORI: Broj promotivnih materijala i promotivnih aktivnosti 

Posjećenost web stranica i profila na društvenim mrežama 

Broj turističkih dolazaka 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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STRATEŠKI CILJ 2: RAZVIJENI UČINKOVITI INFRASTRUKTURNI SUSTAVI 

ZA ODRŽIVO KORIŠTENJE PRIRODNIH RESURSA I ZAŠTITA OKOLIŠA 
 

PRIORITET 2.1. Zaštita okoliša i primjena obnovljivih izvora energije 

MJERA 2.1.1 Uvođenje cjelovitog i održivog sustava gospodarenja otpadom 

 

CILJ MJERE: Uspostaviti sustav održivog gospodarenja otpadom u skladu s Planom 

gospodarenja otpadom RH i Strategijom gospodarenja otpadom u RH; 

spriječiti nastanak divljih odlagališta, smanjiti štetni utjecaj otpada na 
okoliš. 

AKTIVNOSTI: • Provođenje mjera selektiranja otpada 

• Ulaganje u infrastrukturu i objekte potrebne za adekvatno gospodarenje 

otpadom 
• Osiguranje komunalne opreme za odvojeno prikupljanje otpada 

• Širenje mreže zelenih otoka 

• Redovito saniranje divljih odlagališta  
• Priprema programa i projekata za sufinanciranje iz državnog proračuna i 

EU fondova i programa  

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Uspostavljen cjelovit sustav zbrinjavanja otpada u skladu sa zakonskim 

propisima i standardima EU, smanjen štetni utjecaj otpada na okoliš. 

INDIKATORI: • Osigurana infrastruktura za odvojeno prikupljanje otpada 

• Broj zelenih otoka 
• Postotak odvojenog otpada 

• Broj saniranih divljih odlagališta otpada 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 
PRIORITET 2.1 Zaštita okoliša i primjena obnovljivih izvora energije 

MJERA 2.1.2. Razvoj energetske samodostatnosti i učinkovitosti 

 

CILJ MJERE: Poboljšati strukture energetske opskrbe Općine koristeći prirodne resurse, 

smanjiti štetne emisije, doprinijeti očuvanju okoliša, ostvariti uštede 
energije i utjecati na smanjenje troškova. 

AKTIVNOSTI: • Provođenje mjera energetske učinkovitosti na javnim objektima 

• Sufinanciranje mjera energetske učinkovitosti u kućanstvima 

• Veće korištenje obnovljivih izvora energije (sustav grijanja na biomasu, 
fotonaponski moduli, solarni kolektori, organske solarne delije i sl.)  

• Pojačan razvoj zelenih tehnologija  

• Priprema dokumentacije za apliciranje projekata za financiranje iz EU 
fondova 

NOSITELJ: Općina Čačinci, poslovni subjekti 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećana razina energetske učinkovitosti u javnom i privatnom sektoru, 
ostvarene uštede u potrošnji energije, smanjeni troškovi održavanja javnih 

objekata. 

INDIKATORI: • Broj objekata u javnom i privatnom sektoru na kojim su primijenjene 

mjere energetske učinkovitosti 

• Broj projekata vezanih za korištenje obnovljivih izvora energije 
• Postotak ostvarenih ušteda energije 
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RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.1. Zaštita okoliša i primjena obnovljivih izvora energije 

MJERA 2.1.3. Podizanje razine svijesti stanovništva o važnosti zaštite okoliša, 

razvrstavanju otpada te o prednostima korištenja OIE 

CILJ MJERE: Educirati, informirati i potaknuti stanovništvo na recikliranje, primarnu 

selekciju otpada u svojim domaćinstvima te korištenje OIE. Povećati razinu 

svijesti o važnosti zaštite okoliša. 

AKTIVNOSTI: •Organizacija i provođenje radionica i edukaciju na temu pravilnog 
razvrstavanja otpada i štetnosti otpada na zdravlje 

•Poticanje korištenja zelenih otoka u svim naseljima Općine 

•Izrada i distribucija edukativnih materijala i brošura 

NOSITELJ: Općina Čačinci, organizacije civilnog društva 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećana razina svijesti stanovnika o pravilnom zbrinjavanju otpada, zaštiti 

okoliša i korištenju OIE, potaknuta kultura recikliranja, informirano 
stanovništvo o primarnoj selekciji otpada. 

INDIKATORI: Broj edukacija i radionica na temu zaštite okoliša 

Broj sudionika radionice 

Povećano korištenje zelenih otoka 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.1. Zaštita okoliša i primjena obnovljivih izvora energije 

MJERA 2.1.4. Zaštita i održivo korištenje prirodnih resursa 

 

CILJ MJERE: Uključiti zaštitu i očuvanje biološke i krajobrazne raznolikosti u planove 

razvoja te utvrditi uvjete i instrumente za dugoročno održivo očuvanje istih.  

AKTIVNOSTI: Identifikacija, valorizacija i interpretacija prirodnih vrijednosti i prirodne 

baštine u svrhu zaštite i održivog razvoja  
• Podizanje svijesti stanovništva o vrijednosti, očuvanju i korištenju 

prirodnih vrijednosti i prirodne baštine 
• Podrška programa i projekata koje provode udruge civilnog društva iz 

područja zaštite okoliša i prirode i održivog korištenja prirodnih resursa  
• Priprema programa i projekata za sufinanciranje iz državnog proračuna i 

EU fondova i programa  
NOSITELJ: Općina Čačinci 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Zaštita i održivo korištenje valoriziranih prirodnih vrijednosti i prirodne 

baštine u gospodarskom smislu, odnosno u svrhu održivog korištenja 

resursne osnove za stvaranje novih vrijednosti, novo zapošljavanje i 
gospodarski rast. Podignuta razina kvalitete života građana i svijest o 

vrijednosti prirodne baštine. 

INDIKATORI: Očuvana i promovirana prirodna baština 

Zaštićen identitet Općine 

Oživljeni arheološki lokaliteti i tradicijska baština 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 2.2. Razvoj komunalnih i prometnih infrastrukturnih sustava i objekata 

 

MJERA 2.2.1 Izgradnja/modernizacija cestovne infrastrukture 

 

CILJ MJERE: Omogućiti stanovnicima Općine Čačinci bolju prometnu povezanost s 

ostalim naseljima i sigurnije prometovanje kroz unaprjeđenje cestovne 
infrastrukture Općine. 

AKTIVNOSTI:  Ishođenje građevinskih dozvola za izgradnju i rekonstrukciju prometnica 

na području općine  

 Izgradnja i rekonstrukcija nerazvrstanih cesta  

 Redovito održavanje prometne infrastrukture  

 Priprema dokumentacija za apliciranje projekata za EU fondove 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Hrvatske ceste 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Izgrađene nove ceste, modernizirane i sanirane nerazvrstane ceste, 
povećana kvaliteta života stanovnika, poboljšana prometna povezanost i 

sigurnost. 

INDIKATORI: Broj izrađenih i prijavljenih projekata 

Visina ostvarene potpore za izgradnju i uređenje nerazvrstanih cesta 

Duljina izgrađenih, moderniziranih i saniranih cesta 

Duljina uređenih poljskih putova i prilaznih cesta 

Broj kućanstava kojima je unaprijeđena prometna dostupnost 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.2. Razvoj komunalnih i prometnih infrastrukturnih sustava i objekata 

 

MJERA 2.2.2. Izgradnja nogostupa i biciklističkih staza 

 

CILJ MJERE: Unaprijediti prometni sustav, osigurati veću razinu prometne sigurnosti, 

poboljšati kvalitetu života stanovnika. 

AKTIVNOSTI: Priprema projektno-tehničke dokumentacije i prijava projekata na 

natječaje za dodjelu bespovratnih sredstava 

Izgradnja i unaprjeđenje pješačkih dionica/nogostupa 

Izgradnja biciklističkih staza 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Hrvatske ceste 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Uspostavljena međusobno povezana i funkcionalna mreža biciklističkih 

staza, uređeni nogostupi, povećana razina sigurnosti cestovnog prometa. 

INDIKATORI: Duljina izgrađenih/moderniziranih nogostupa 

Duljina izgrađenih biciklističkih staza 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.2. Razvoj komunalnih i prometnih infrastrukturnih sustava i objekata 

 

MJERA 2.2.3. Izgradnja/modernizacija vodoopskrbnog sustava i odvodnje 
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CILJ MJERE: Izgraditi vodovodnu mrežu u naseljima u kojima ista nedostaje i 

unaprijediti postojeći sustav vodoopskrbe. Završetak izgradnje nove 
kanalizacijske mreže i sustava pročišćavanja na području Općine . 

AKTIVNOSTI: • Izgradnja vodovodne mreže s pripadajućim objektima 

• Jačanje kapaciteta za unapređenje, održavanje i upravljanje sustavom 

vodoopskrbe i odvodnje otpadnih voda  
• Završetak izgradnje sustava odvodnje otpadnih voda  

• Završetak izgradnje uređaja za pročišćavanje otpadnih voda  

• Poticanje korištenja suvremenih tehnologija u sustavu zbrinjavanja 

otpadnih voda  

NOSITELJ: Općina Čačinci 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Izgrađen sustav vodoopskrbe dostupan svim stanovnicima Općine, 

smanjeni gubici vode u vodoopskrbnom sustavu, sanirane dotrajale cijevi. 
Izgrađen, moderniziran sustav odvodnje otpadnih voda, izgrađen pročistač 

otpadnih voda, smanjeni štetni utjecaji otpadnih voda na okoliš. 

INDIKATORI: •Postotak pokrivenosti vodoopskrbnom mrežom 

• Broj kućanstava priključenih na vodovodnu mrežu 

• Izgrađen pročistač otpadnih voda 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.2. Razvoj komunalnih i prometnih infrastrukturnih sustava i objekata 

 

MJERA 2.2.4. Razvoj ostale javne, prometne i komunalne infrastrukture na području 

Općine 

 

CILJ MJERE: Unaprijediti ostalu javnu, prometnu i komunalnu infrastrukturu u Općini. 

 

AKTIVNOSTI: • Uspostava GIS sustava 

• Učinkovito održavanje komunalne infrastrukture  

• Izgradnja/rekonstrukcija autobusnih stajališta i parkirališta 

• Uređenje postojećih željezničkih pravaca, rekonstrukcija ili izgradnja 
putničkog kolodvora 

• Uvođenje i korištenje tehnoloških rješenja za organiziranje i distribuciju 

prirodnog plina  
• Uređenje javnih prostora u cilju jačanja prepoznatljivosti identiteta 

općinskih obilježja 

• Priprema projekata za apliciranje na EU fondove i programe  

NOSITELJ: Općina Čačinci 
 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Povećan standard infrastrukturnog sustava te unaprijeđena ostala javna, 

komunalna i prometna infrastruktura Općine. 

INDIKATORI: Broj uređenih parkirališta 

Broj uređenih autobusnih stajališta 

Uređen javni prostor 

• Uređeni željeznički pravci 

• Rekonstruiran ili izgrađen putnički kolodvor 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete javne i društvene infrastrukture 
 

MJERA 2.3.1. Izgradnja/adaptacija društvenih domova te drugih centara okupljanja 

u zajednici 

CILJ MJERE: Unaprijediti društvenu infrastrukturu Općine, poboljšati društveni život 

stanovnika, stvoriti adekvatne prostorne i tehničke uvjete za rad 
organizacija civilnog društva. 

AKTIVNOSTI:  Izrada projektno-tehničke dokumentacije i apliciranje na natječaje za 

izgradnju i unaprjeđenje društvene infrastrukture  

 Završetak izgradnje društvenog doma u Brezovljanima Vojlovačkim  

 Projekt energetske obnove društvenog doma u Paušincima 

 Ishodovanje uporabne dozvole za društveni dom u naselju Bukvik 

 Prijava energetske obnove društvenog doma u Humljanima 

NOSITELJ: Općina Čačinci 
 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Potpuno uređeni društveni domovi, stvoreni adekvatni prostorni i tehnički 

uvjeti za rad organizacija civilnog društva, održiv razvoj lokalne zajednice. 

INDIKATORI:  Adaptiran društveni dom u Paušincima 

 Izgrađen društveni dom u Brezovljanima Vojlovačkim 

 Dobivena uporabna dozvola za društveni dom u naselju Bukvik 

 Prijavljena energetska obnova društvenog doma u Humljanima 

 Visina ostvarenih bespovratnih potpora za izgradnju i uređenje društvene 

infrastrukture 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete javne i društvene infrastrukture 
 

MJERA 2.3.2. Poboljšanje uvjeta za izvođenje nastave u predškolskom i 

osnovnoškolskom obrazovanju 

CILJ MJERE: Unaprijediti odgojno-obrazovnu infrastrukturu i kvalitetu rada odgojno-
obrazovnih institucija na području Općine, zadovoljiti pedagoške standarde, 

odgovoriti potrebama djece i roditelja, pridonijeti stjecanju novih znanja i 

vještina. 

AKTIVNOSTI:  Razvoj inovativnih načina učenja i praktičnih znanja, jačanje i razvoj 
izvannastavnih aktivnosti  

 Dovršetak izgradnje dječjeg vrtića 

 Poticajne mjere kojima će se omogućiti adekvatno obrazovanje djece iz 
socijalno ranjivih skupina  

 Poticanje volonterizma za rad s djecom s poteškoćama u razvoju 

 Unapređenje ljudskih resursa u odgojno-obrazovnim institucijama 
• Rekonstrukcija i opremanje postojećih odgojno-obrazovnih ustanova 

prema pedagoškim standardima i po mjeri djeteta 

• Promicanje deficitarnih zanimanja kroz suradnju odgojno-obrazovnih 

institucija 

NOSITELJ: Općina Čačinci, osnovna škola 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Poboljšana kvaliteta predškolskog i osnovnoškolskog obrazovanja, 

modernizirana izvedba nastavnih programa, lakše učenje i stjecanje novih 
znanja i vještina, usmjereni razvoj ključnih kompetencija u skladu s 

pedagoškim standardima i po mjeri djeteta. 
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INDIKATORI:  Broj nove opreme  

 Izgrađen dječji vrtić 

 Razina uspješnosti učenika/ostvarenih postignuća 

 Broj provedenih projekata 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 2.3. Povećanje kvalitete javne i društvene infrastrukture 

MJERA 2.3.3. Uređenje dječjih igrališta i sportsko-rekreacijskih sadržaja za aktivan 

život 

CILJ MJERE: Obogatiti kapacitete i kvalitetu sportsko-rekreacijskih sadržaja na području 

Općine, omogućiti kvalitetno provođenje slobodnog vremena, posebice 
mladih, osigurati uvjete za zdrav i aktivan život. Izgraditi i urediti dječja 

igrališta u skladu s EU standardima sigurnosti dječjih igrališta, poboljšati 

kvalitetu života najmlađih stanovnika Općine Čačinci. 

 

 

AKTIVNOSTI: Izrada projektno-tehničke dokumentacije, ishođenje potrebnih dozvola 

Izgradnja, uređenje i opremanje novih športsko-rekreacijskih sadržaja 

Opremanje prostora za rad športskih udruga i klubova 

Priprema projektne dokumentacije i prijava na natječaje za dobivanje 

bespovratnih potpora iz nacionalnih i EU fondova i programa 

Profiliranje terena, urbano uređenje, izrada odgovarajuće podloge, 

ograđivanje igrališta, opremanje dječjih igrališta spravama i 

elementima za igru 

Održavanje dječjih igrališta 

NOSITELJ: Općina Čačinci, osnovna škola 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Unaprijeđeni sportsko-rekreacijski sadržaji dostupni svima, izgrađena nova 
i uređena postojeća dječja igrališta, poboljšana kvaliteta života svih 

stanovnika Općine, obogaćena turistička ponuda Općine, promoviran zdrav 

način života. 

INDIKATORI: Broj novih športskih sadržaja i programa 

Broj izgrađenih/adaptiranih i opremljenih športsko-rekreacijskih terena 

Broj stanovnika koji se bave športom 
• Broj dječjih igrališta i sprava i elemenata dječjih igrališta 

Broj održanih športskih događanja i natjecanja 

 

 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

STRATEŠKI CILJ 3: AKTIVAN I KVLITETAN ŽIVOT STANOVNIKA OPĆINE 

PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalnih i zdravstvenih usluga 

 

MJERA 3.1.1. Razvijena kvalitetna socijalna i zdravstvena zaštita i skrb u zajednici 

 

CILJ MJERE: Unaprijediti postojeće i razviti nove zdravstvene i socijalne usluge, 

podignuti kvalitetu života osoba starije životne dobi i nemoćnih. 
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AKTIVNOSTI: •Primjena i razvoj izvan institucionalnih programa za socijalno ugrožene 

skupine (pomoć u kući, njega u kući, patronaža i sl.) 

•Procjena mogućnosti razvoja smještajnih kapaciteta za starije i nemoćne 

•Objavljivanje javnog poziva za iskazivanje interesa za realizaciju 

projekta doma za starije i nemoćne osobe  

•Razvoj novih projekata i programa u suradnji s Centrom za socijalnu 

skrb 

• Poticanje sustava socijalne zaštite obitelji kroz programe potpore  
• Podizanje kvalitete zdravstvene usluge 
• Priprema projekta i apliciranje na natječaje za dodjelu bespovratnih 

sredstava iz domene socijalne politike 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Centar za socijalnu skrb, Virovitičko-podravska županija 
 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Poboljšana kvaliteta života socijalno ugroženih skupina, starijih i 

nemoćnih, unaprijeđen sustav zdravstvenih i socijalnih usluga i brige za 

potrebite, stare i nemoćne, razvijeni novi programi socijalnih usluga. 

INDIKATORI: •Broj novih izvaninstitucionalnih programa i aktivnosti kojima se 

doprinosi povećanju kvalitete socijalnih usluga u Općini 

•Izgrađeni smještajni kapaciteti za skrb o starima i nemoćnima 

•Broj novih projekata u domeni socijalne politike 

• Broj razvijenih programa preventivne zdravstvene zaštite 
• Količina nove opreme u zdravstvenim ustanovama koja je primjerena 

propisanom standardu 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalnih i zdravstvenih usluga 

 

MJERA 3.1.2. Poticanje društvene uključenosti osoba u nepovoljnom položaju i 

socijalno osjetljivih skupina 

CILJ MJERE: Potaknuti integraciju osoba u nepovoljnom položaju i socijalno osjetljivih 

skupina u društvu kroz informiranje i educiranje lokalnog stanovništva. 

AKTIVNOSTI: Informiranje i educiranje lokalnog stanovništva o važnosti društvene 
uključenosti osoba u nepovoljnom položaju 

Stvaranje jednakih uvjeta za život 

Osnaživanje socijalnih i drugih vještina osoba u nepovoljnom položaju i 
socijalno osjetljivih skupina 

Poboljšanje pristupa osoba s invaliditetom društvenim uslugama 

NOSITELJ: Općina Čačinci, udruge 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Razvoj novih aktivnosti i programa koji će ojačati socijalnu uključenost i 

integraciju socijalno osjetljivih skupina, odnosno smanjenje i preveniranje 
socijalne isključenosti istih. 

INDIKATORI: • Broj provedenih edukcija o važnosti društvene uključenosti osoba u 

nepovoljnom položaju 

• Broj razvijenih programa socijalne uključenosti za ranjive skupine 

stanovništva 
• Poboljšan pristup osoba s invaliditetom društvenim uslugama 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 3.1. Unaprjeđenje socijalnih i zdravstvenih usluga 

 

MJERA 3.1.3. Socijalna solidarnost i kvaliteta u pružanju socijalnih usluga 

 

CILJ MJERE: Poticanje razvoja volonterskih programa i volontiranja u pružanju 

socijalnih usluga i pomoći starim i nemoćnim osobama, invalidnim 
osobama u obavljanju svakodnevnih aktivnosti. 

AKTIVNOSTI: • Organizacija volonterskih aktivnosti - druženje, šetnja, pomoć pri 

obavljanju svakodnevnih aktivnosti 

• Razvoj međugeneracijske solidarnosti 
• Poticati i razvijati volonterske programe edukacije, radionice na temu 

volontiranja, koristi od volontiranja za širu društvenu zajednicu 

• Pripremanje projekata i apliciranje na nacionalne i EU fondove i 
programe 

NOSITELJ: Općina Čačinci 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Senzibilizacija za starije i nemoćne osobe, povećano životno zadovoljstvo 

volontera i korisnika, razvoj međugeneracijske solidarnosti, poboljšana 
kvaliteta života starijih i nemoćnih osoba. 

INDIKATORI: •Broj volontera 
•Broj korisnika usluga volontera 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

 

PRIORITET 3.2. Razvoj i unaprjeđenje tržišta rada 

 

MJERA 3.2.1. Poticanje korištenja programa cjeloživotnog učenja 

 

CILJ MJERE: Približiti i razviti programe neformalnog obrazovanja, potaknuti lokalno 

stanovništvo na cjeloživotno učenje, unaprijediti formalno stečeno 

obrazovanje, znanja i vještine. 

AKTIVNOSTI: Poticanje aktivnosti prekvalifikacije i dokvalifikacije 

Razvoj projekata cjeloživotnog učenja za civilno društvo, poduzetnike i 

marginalizirane skupine 

Informiranje o dostupnim programima cjeloživotnog učenja te 

podizanje svijesti i stvaranje pozitivnog stava prema učenju 

NOSITELJ: Općina Čačinci, udruge 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Stečena nova znanja, vještine i kvalifikacije svih skupina stanovnika, 

kontinuiran osobni razvoj stanovništva svih dobnih skupina i profesija, 
povećane mogućnosti zapošljavanja stanovnika. 

INDIKATORI: • Broj korisnika programa cjeloživotnog učenja 
• Broj organiziranih tečajeva, edukacija za stjecanje novih znanja, 

vještina i kompetencija 

• Postotak smanjenja stope nezaposlenosti 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 



  STRATEŠKI PROGRAM RAZVOJA OPĆINE ČAČINCI  ZA RAZDBOLJE 2021.-2025. GODINE 

 

75 
 

PRIORITET 3.2. Razvoj i unaprjeđenje tržišta rada 

 

MJERA 3.2.2. Jačanje kompetencija i povećanje poslovnih mogućnosti za osobe u 

nepovoljnom položaju 

CILJ MJERE: Unaprijediti mogućnosti zapošljavanja osoba u nepovoljnom položaju, 

stvoriti uvjete za podizanje kvalitete života socijalno osjetljivih skupina. 

AKTIVNOSTI: Organizacija radionica za stjecanje novih, specifičnih znanja i vještina u 
suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje 

Priprema i provedba projekata usmjerenih na povećanje mogućnosti 

zapošljavanja socijalno osjetljivih skupina 

Poticanje aktivnosti prekvalifikacije i dokvalifikacije 

NOSITELJ: Općina Čačinci 
 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Porast stope zaposlenosti osoba u nepovoljnom položaju, povećane 

mogućnosti zapošljavanja istih te stečena nova znanja i vještine osoba u 

nepovoljnom položaju. 

INDIKATORI: Stopa zaposlenosti osoba u nepovoljnom položaju 

Održane radionice i edukacije 

Pripremanje projekata i apliciranje na nacionalne, EU fondove i 

programe 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 3.3. Razvoj civilnog društva i poticanje aktivizma mladih 
 

MJERA 3.3.1. Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva 

 

CILJ MJERE: Stvoriti pretpostavke za učinkovito uključivanje organizacija civilnog 
društva u razvoj lokalne zajednice, povećati kapacitet udruga za vođenje 

politike samoodrživosti, smanjiti financijsku ovisnost udruga o proračunu 

Općine i donacijama. 

AKTIVNOSTI: Informiranje/educiranje članova udruga o mogućnostima korištenja 

vanjskih izvora financiranja 

Osposobljavanje članova udruga za pripremu i upravljanje EU 

projektima i programima 

Poticanje volonterstva i učlanjivanja stanovnika u udruge 

Poticanje osnivanja novih udruga 

NOSITELJ: Općina Čačinci, udruge 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Ojačana sposobnost i uloga organizacija civilnog društva. 

INDIKATORI: Broj radionica/edukacija namijenjenih jačanju kapaciteta organizacija 
civilnog društva 

Broj novih članova udruga 

Broj novih udruga 

Broj projekata udruga i iznos ostvarenih bespovratnih potpora 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 3.3. Razvoj civilnog društva i poticanje aktivizma mladih 

 

MJERA 3.3.2. Poticanje suradnje OCD-a sa srodnim civilnim organizacijama na 

lokalnoj, državnoj i međunarodnoj razini 

CILJ MJERE: Stvoriti uvjete za provođenje kvalitetnih programa u suradnji s drugima 

organizacijama civilnog društva koji su od posebnog značaja za lokalnu 
zajednicu. 

AKTIVNOSTI: Poticanje suradnje sa srodnim civilnim organizacijama u RH i 

inozemstvu na projektima i razmjeni know-how iskustava 

Zajedničko osmišljavanje i provođenje zabavnih, kulturnih i sportskih 

manifestacija 

Zajedničko provođenje socijalnih programa udruga 

Objedinjavanje ljudskih, materijalnih i financijskih resursa pojedinih 

udruga 

NOSITELJ: Općina Čačinci, udruge 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Ostvarena suradnja OCD-a na lokalnoj, nacionalnoj i međunarodnoj razini s 

ciljem razmjene iskustava, znanja i pružanja pomoći u provedbi aktivnosti 
udruga, ojačani kapaciteti udruga, razvijeni novi programi/projekti i 

aktivnosti udruga. 

INDIKATORI: Broj zajedničkih projekata i programa 

Broj udruga koje su uspostavile suradnju s drugim organizacijama 

civilnog društva 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 3.3. Razvoj civilnog društva i poticanje aktivizma mladih 
 

MJERA 3.3.3. Poticanje aktivnog sudjelovanja mladih u društvu 

 

CILJ MJERE: Potaknuti mlade na udruživanje i aktivnije sudjelovanje u razvoju sredine u 
kojoj žive, uključiti mlade u procese odlučivanja na lokalnoj razini, 

osvijestiti mlade o važnosti njihove uloge u društvu, potaknuti mlade na 

proaktivno djelovanje u rješavanju njihovih potreba. 

AKTIVNOSTI:  Informiranje mladih o mogućnostima koje im se pružaju kroz udruživanje 

mladih: razvoj novih sadržaja, mogućnost utjecaja na zadovoljenje potreba i 
rješavanje problema mladih, mogućnost utjecaja na promjenu politike 

prema mladima, mogućnost uključivanja mladih u donošenje odluka 

vezanih za zajednicu, mogućnost razvoja novih projekata te utjecanja na 
cjelokupni razvoj lokalne zajednice  

 Osnivanje udruge mladih  

 Poticanje veće aktivnosti Savjeta mladih 

NOSITELJ: Općina Čačinci, udruge 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Osnovana udruga mladih, veća aktivnost Savjet mladih, povećan aktivizam 

i uloga mladih, povećana kreativnost i motiviranost mladih za samostalno 

osmišljavanje planova i programa, poboljšan položaj mladih u Općini. 

INDIKATORI: • Osnovana udruga mladih 
• Broj osmišljenih planova i programa mladih za sadržajniji život Općine 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 
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PRIORITET 3.4. Digitalna tranzicija lokalne samouprave 

MJERA 3.4.1. Razvoj ljudskih potencijala kroz unaprjeđenje digitalnih kompetencija 

CILJ MJERE: Razvijati postojeće kapacitete kako bi udovoljili zahtjevima postavljenim 

pred modernu lokalnu samoupravu koja služi građanima. Uspostaviti 

kvalitetan i lako dostupan javni servis prema građanima, partnerski odnos s 
javnim i privatnim sektorom, te otvoreni dijalog s organizacijama civilnog 

društva kroz uvođenje sustavnih promjena metodologije rada i daljnjeg 

razvoja dosadašnjeg dobrog iskustva u radu. 

AKTIVNOSTI: • Izrada, provođenje i vrednovanje programa za poboljšanje stručnih 
kompetencija službenika i stalno stručno osposobljavanje i usavršavanje za 

pružanje visoko kvalitetne javne usluge  

• Jačanje postojećih kapaciteta za izobrazbu zaposlenika  
• Uspostavljanje sustava napredovanja i kontinuirano praćenje 

napredovanja zaposlenika  

• Uspostavljanje kvalitetnog i lako dostupnog javnog servisa prema 

građanima iz djelokruga rada Gradske uprave  

NOSITELJ: Općina Čačinci, Virovitičko-podravska županija 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Učinkovita, transparentna, profesionalna, stanovnicima orijentirana lokalna 
samouprava prilagođena zahtjevima suvremenog društva. 

INDIKATORI: Broj provedenih edukacija i programa izobrazbe za službenike JLS/broj 

službenika koji su pohađali iste 

Broj pripremljenih/provedenih projekata 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

PRIORITET 3.4. Digitalna tranzicija lokalne samouprave 

MJERA 3.4.2. Poboljšanje učinkovitosti lokalne samouprave kroz povećanje broja 

digitaliziranih procesa i usluga uprave 

CILJ MJERE: Modernizacija informacijske i komunikacijske tehnologije u svrhu razvoja 

e-uprave – uvođenje novih rješenja s ciljem unapređenja poslovnih procesa 

kroz spajanje s novim tehnologijama u alat kojim će se unaprijediti 

cjelokupno poslovanje. 

AKTIVNOSTI: • Modernizacija računalne i komunikacijske infrastrukture 

• Razvoj e-uprave (digitalne interakcije između javne uprave i građana, 
poduzeća, zaposlenika, drugih tijela uprave/vladinih organizacija)  

• Uvođenje GIS sustava (katastar infrastrukture, nekretnina u gradskom 

vlasništvu, javnih površina i sl.)  
• Registar imovine (baza podataka o imovini Općine/sustav održivog 

upravljanja imovinom)  

• Cjelovito planiranje prostornog razvoja/unapređenje sustava upravljanja 
podacima o prostoru Općine 

NOSITELJ: Općina Čačinci, Virovitičko-podravska županija 

 

OČEKIVANI 

REZULTATI: 

Modernizirana informacijsko-komunikacijska tehnologija, omogućen 
razvoj e-uprave (veći broj e-usluga za građane i poduzetnike), 

uspostavljeno elektroničko uredsko poslovanje i unaprijeđeno zajedničko 

djelovanje lokalne samouprave. 
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INDIKATORI: •Bolja vidljivost aktivnosti i transparentnost lokalne samouprave 

• Razvijena e-uprava 

• Uspostavljen registar imovine 

RAZDOBLJE 

PROVEDBE: 

2021.-2025. 

 

 

12. INSTITUCIONALNI OKVIR I STRUKTURA UPRAVLJANJA 

PROVEDBOM STRATEŠKOG PROGRAMA 

Razvoj Općine Čačinci je proces koji zahtjeva koordiniranost institucija u procesu provedbe 

Strateškog programa razvoja Općine Čačinci 2021. - 2025. Premda je najveći broj razvojnih 

projekata i programa u domeni lokalne samouprave, za ostvarenje vizije razvoja i strateških 

ciljeva potrebno je uključivanje svih dionika razvoja – načelnik Općine, Općinsko vijeće, 

radna skupina, javni sektor, privatni sektor te organizacije civilnog društva. Lokalne 

institucije moraju biti dobro organizirane kako bi uspjele identificirati i mobilizirati resurse te 

u suradnji s različitim tijelima državne i regionalne uprave te civilnim i privatnim sektorom 

izvršiti strateški program razvoja.  

Općina Čačinci na čelu s Načelnikom: imenuje članove radnih timova za provedbu Strateškog 

programa razvoja, osigurava resurse potrebne za njegovu provedbu, usklađuje aktivnosti 

ostalih dionika u provedbi definiranih mjera i projekata, provodi nadzor nad provedbom mjera 

i projekata te izvještava Općinsko vijeće o provedbi Strateškog programa. Strateški program 

razvoja usvaja Općinsko vijeće kao službeni dokument Općine. Općinski načelnik predstavlja 

Općinsko vijeće i zadužen je za provedbu Strateškog programa razvoja. 

Radna skupina sastavljena je od zaposlenika lokalne samouprave i vanjskih suradnika i 

dionika razvoja te joj je uloga savjetodavna i operativna. Radna skupina u okviru svog 

djelokruga i nadležnosti odgovorna je za praćenje promjena u okolini, pripremu, 

implementaciju, nadzor i evaluaciju projekata. Uz praćenje promjena u okolini i obavljanje 

projektnih aktivnosti redovito se sastaje s načelnikom te ga izvještava o stanju ili rezultatima 

provedbe projekata. Radna skupina će također imati ključnu ulogu u planiranju aktivnosti na 

razini Općine među svim dionicima, te bi trebala pridonijeti jačoj prepoznatljivosti Strateškog 

programa razvoja kao referentnog dokumenta za buduće programiranje i planiranje razvoja.  

Ključnu ulog u pripremi i provedbi projekata nužnih za ostvarenje strateških ciljeva ima i 

javni sektor. Dionike javnog sektora čine predstavnici javnih ustanova, institucija i poduzeća 

koji su zaduženi za provedbu dijela razvojnih mjera ili se pojavljuju kao partneri u pripremi 

i/ili provedbi razvojnih projekata. To su primjerice komunalna društva, odgojno-obrazovne 

ustanove, udruženja obrtnika i poduzetnika i slično. 

Organizacije civilnog društva, čije polje interesa predstavljaju svi segmenti društva, svojim 

proaktivnim djelovanjem doprinose kvaliteti života područja na kojem djeluju te svojim 

radom u suradnji s ostalim dionicima mogu utjecati na dotok dodatnih sredstava iz drugih 

regija, nacionalnih i EU fondova, kako bi se financirale inicijative iz područja njihovog 

djelovanja, a u cilju ukupnog lokalnog razvoja. OCD imaju posebno značajnu ulogu u 

područjima zaštite prirodne i kulturne baštine te razvoja ljudskih resursa. Uloga OCD-a, 
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razvoj participacijskih procesa kao i partnerskih odnosa s javnim i gospodarskim sektorom, 

jedna su od ključnih razvojnih smjernica za sljedeće razdoblje.  

Uz civilni se sektor ističe i privatni, koji je glavni pokretač gospodarstva i stvaranja radnih 

mjesta. Uloga privatnog sektora je najzahtjevnija jer ovisi o mnogobrojnim čimbenicima na 

koje nemaju utjecaja. Zato je Strateškim programom predviđen niz poticajnih mjera koje će u 

narednom razdoblju doprinijeti povećanju konkurentnosti poduzetnika i obrtnika, ali i 

poljoprivrednih proizvođača (poduzetnička infrastruktura, modernizacija proizvodnje, razvoj 

tržišne infrastrukture, jačanje ljudskih potencijala itd.). U konačnici, razvoj civilnog i 

privatnog sektora dovest će do održivog razvoja zajednice i tako dovesti do realizacije vizije 

općine Čačinci do 2025. 

Shematski prikaz strukture ključnih dionika provedbe Strateškog programa razvoja: 

          

 

 

 

13. FINANCIJSKI OKVIR 
 

Osiguranje i pribavljanje financijskih sredstava, kao i upravljanje tim sredstvima te praćenje 

njihova korištenja važan su aspekt provedbe Strateškog programa razvoja Općine Čačinci 

2021.-2025. Nakon definiranja strateških ciljeva, prioriteta i mjera, potrebno je predvidjeti i 

moguće izvore financiranja projekata za ostvarenje razvojnih ciljeva. Pribavljanje financijskih 

sredstava kao i održavanje dugoročnih izvora financiranja za lokalnu strategiju značajan je 

izazov za lokalnu samoupravu, ali i sve dionike razvoja Općine. 
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Glavni izvori financiranja provedbe Strateškog programa razvoja Općine Čačinci 2021.-2025. 

su: 

Projekte definirane ovim strateškim dokumentom moguće je financirati kroz niz različitih 

programa na nacionalnoj i regionalnoj razini čiji nositelji su:  

 Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU,  

 Ministarstvo poljoprivrede,  

 Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja 

 Ministarstvo turizma i sporta 

 Ministarstvo kulture i medija,  

 Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike,  

 Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine,  

 Ministarstvo znanosti i obrazovanja,  

 Ministarstvo vanjskih i europskih poslova,  

 Ministarstvo mora, prometa i infrastrukture, 

 Ministarstvo unutarnjih poslova, 

 Ministarstvo zdravstva, 

 Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost,  

 Ured za udruge Republike Hrvatske,  

 Hrvatske vode,  

 Hrvatski zavod za zapošljavanje,  

 Hrvatska agencija za malo gospodarstvo, inovacije i investicije (HAMAG-BICRO),  

 Hrvatska turistička zajednica,  

 Virovitičko – podravska županija, 

 Zaklade i donatori. 

 

Najizdašniji potencijalni izvor financiranja projekata Strateškog programa svakako 

predstavljaju EU fondovi i programi. Ulaskom Hrvatske u Europsku uniju 01.07.2013. godine 

na raspolaganju su joj sredstva EU fondova namijenjena isključivo zemljama članicama koja 

su u funkciji ostvarivanja Kohezijske politike Europske unije. Sredstva su osigurana kroz 

sljedeće fondove, a koji u potpunosti obuhvaćaju novu kohezijsku politiku Europske unije: 

 

 CF – Kohezijski fond  

 ESF+ – Europski socijalni fond  

 ERDF – Europski fond za regionalni razvoj  
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 EARDF – Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj  

 EMFF – Europski fond za pomorstvo i ribarstvo 

 

Kohezijski fond (CF) 

 

KF je namijenjen državama članicama čija je vrijednost BND-a po stanovniku manja od 90 % 

prosjeka EU-a. KF doprinosi općem cilju jačanja ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije 

EU-a. Fokus kohezijske politike EU-a u razdoblju 2021.-2027. ostaje održiva gospodarska 

konkurentnost kroz istraživanje i inovacije, digitalnu tranziciju, ciljeve Europskog zelenog 

sporazuma, kao i promicanje europskog stupa socijalnih prava. Novo zakonodavstvo pojačava 

podršku pripremljenosti zdravstvenih sustava i osigurava bolje iskorištavanje potencijala 

kulture i turizma. Istodobno, pruža potporu radnicima i mjerama za rješavanje problema 

nezaposlenosti mladih i siromaštva djece. 

 

Sredstvima KF-a financiraju se aktivnosti vezane uz: 

• promicanje mjera energetske učinkovitosti i obnovljive energije; 

• projekti iz zaštite okoliša i prometne infrastrukture; 

• razvoj pametnih energetskih sustava; 

• promicanje prilagodbe na klimatske promjene, sprečavanja rizika i otpornost na katastrofe; 

• promicanje održivog upravljanja vodama; 

• jačanje biološke raznolikosti, zelena infrastruktura u urbanim sredinama, okoliš i smanjenje 

zagađenja 

 

Korisnici: uglavnom tijela javne vlasti, ali i poslovni sektor (kroz sudjelovanje u postupcima 

javne nabave za isporuku dobara usluga i obavljanje radova kao što su različite studije, 

građevinski radovi i slično). 

Europski socijalni fond plus (ESF+) 

 

ESF+ predstavlja glavni instrument EU-a za ulaganje u ljude i provedbu europskog stupa 

socijalnih prava. U financijskoj perspektivi 2021. – 2027. ESF+ rezultat je spajanja 

postojećeg Europskog socijalnog fonda (ESF), Inicijative za zapošljavanje mladih (YEI), 

Fonda za europsku pomoć najugroženijima (FEAD), Programa zapošljavanja i socijalnih 

inovacija (EaSI) i zdravstvenog programa EU.  

ESF+ podupire politike i prioritete kojima je cilj: 

• Poboljšavanje mogućnosti zapošljavanja; 

• Promicanje zapošljavanja i socijalne uključenosti mladih; 

• Podizanje životnog standarda kroz pomaganje pri dobivanju posla ili boljeg posla; 

• Ulaganja u ljudske resurse i poboljšanje pristupu tržišta rada; 

• Osnaživanje najugroženijih i nezaposlenih; 

• Integriranje ljudi u nepovoljnom položaju u društvo i osiguravanje pravednijih životnih 

prilika za sve 

 

Korisnici: javna uprava, udruženja radnika i poslodavaca, nevladine organizacije, dobrotvorne 

ustanove i tvrtke. 
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Europski fond za regionalni razvoj (ERDF) 

 

Cilj je EFRR-a, kao i KF-a, jačanje ekonomske, socijalne i teritorijalne kohezije otklanjanjem 

glavnih regionalnih neravnoteža EU-a. Namijenjen je pomoći pri otklanjanju glavnih 

regionalnih neuravnoteženosti u EU-u i doprinosi smanjivanju razlika između razina 

razvijenosti različitih regija te smanjivanju zaostalosti regija u najnepovoljnijem položaju. 

EFRR posebnu pozornost poklanja regijama koje su izložene ozbiljnim i trajnim prirodnim ili 

demografskim poteškoćama. U novom proračunskom razdoblju 2021. – 2027. ciljevi EFRR-a 

ostaju i dalje usmjereni na inovacije, digitalizaciju, MSP-ove, energetsku učinkovitost, zaštitu 

okoliša, korištenje obnovljivih izvora energije, razvoj prometne i energetske infrastrukture te 

poticanje integriranog društvenog i ekonomskog razvoja. 

 

Iz fonda se mogu financirati aktivnosti vezane uz: 

• Jačanje kapaciteta malih i srednjih poduzetnika (MSP)  

• Ulaganja u proizvodne kapacitete poduzeća koja nisu MSP-ovi ako uključuju suradnju 

s MSP-ovima u istraživačkim i inovacijskim aktivnosti ma 

• Ulaganja u otvaranje novih radnih mjesta; 

• Aktivnosti osposobljavanja, cjeloživotnog učenja i obrazovanja 

• Ulaganja u pristup uslugama; 

• Ulaganja u projekte s niskom razinom ugljika; 

• Projekti vezani uz istraživanje i inovacije i prometnu infrastrukturu;  

• Aktivnosti povezane s izradom/razvojem i nabavom informacijskih i komunikacijskih 

tehnologija (IKT), s izradom studija, aktivnosti povezivanja i umrežavanja 

s ciljem stvaranja klastera i povećanja konkurentnosti 

 

Korisnici: istraživački centri, JLP(R)S, škole, trening centri, državna uprava, MSP-ovi, 

sveučilišta, udruge, ministarstvima i ostala tijelima državne uprave, volonterske organizacije, 

strana poduzeća sa sjedištem u regiji koja je pokrivena relevantnim operativnim programom 

mogu se također prijaviti pod uvjetom da zadovoljavaju europska pravila javne nabave. 

Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj (EARDF) 

 

Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj ima za cilj jačanje europske politike ruralnog 

razvoja.  Namjena mu je također poboljšavanje upravljanja i kontrole nad politikom ruralnog 

razvoja; ulaganje u uspostavu ekološke i teritorijalne ravnoteže, zaštitu klimatskih uvjeta i 

uvođenje inovacija u poljoprivredni sektor. 

 

Iz fonda se mogu financirati aktivnosti vezane uz: 

• Ulaganja u infrastrukturu poljoprivrednog sektora, jačanje konkurentnosti; 

• Konkurentnost poljoprivrede i šumarstva; 

• Projekti koji se bave gospodarskim razvojem u ruralnim područjima; 

• Proizvodnja visokokvalitetne hrane; 

• Potpora prihodima poljoprivrednika i tržišne mjere; 

• Pametni rast poljoprivrednih tehnologija i zeleno gospodarstvo s niskim razinama ugljika 

 

Korisnici: poljoprivredni gospodarski subjekti, poljoprivredne organizacije, udruge i sindikati, 

udruge za zaštitu okoliša, organizacije koje pružaju usluge u kulturi zajednice, uključujući 

medije, udruge žena, poljoprivrednici, šumari i mladi. 
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Ostali prisutni programi su: 

Obzor Europa 

 

Program Obzor Europa  nastavak je programa Obzor 2020., glavnog programa EU-a za 

potporu istraživanju i inovacijama. U novoj perspektivi program je financijski ojačan radi 

potpore ključnim istraživanjima u području zdravlja, otpornosti te zelene i digitalne tranzicije. 

Opći je cilj programa potaknuti konkurentnost EU-a ulaganjem u njene znanstvene i 

tehnološke temelje. 
 

InvestEU 

 

U okviru novog VFO-a za razdoblje 2021. – 2027. program InvestEU uspostavljen je kao 

jedinstveni instrument EU-a za potporu ulaganjima u državama članicama i nastavak je 

Europskog fonda za strateška ulaganja (EFSU) iz tekućeg razdoblja 2014. – 2020. Cilj je 

novog Programa potaknuti konkurentnost gospodarstva EU-a, održivi rast, socijalnu 

otpornost, uključivost i integraciju tržišta kapitala u EU-u, posebice poboljšanjem pristupa i 

povećanjem mogućnosti financiranja za MSP-ove. 

 

Erasmus+ 

 

Erasmus+ je program EU-a usmjeren jačanju znanja i vještina te zapošljivosti europskih 

građana, kao i unapređenju obrazovanja, osposobljavanja te rada u području mladih i sporta. 

Riječ je o najvećem programu EU-a za obrazovanje, osposobljavanje, mlade i sport, u okviru 

kojega je više od devet milijuna ljudi dobilo priliku studirati , osposobljavati se, volontirati i 

steći radno iskustvo u inozemstvu otkako je pokrenut 1987. 

 

U novom proračunskom razdoblju Erasmus+ će i dalje obuhvaćati škole, strukovno 

obrazovanje i osposobljavanje, visoko obrazovanje, obrazovanje odraslih, sport i mlade te će 

se usmjeriti na ostvarenje dvaju glavnih ciljeva: stvaranje europskog područja obrazovanja do 

2025.  i osnaživanje mladih i promicanje europskog identiteta politikom povezanom s 

mladima, obrazovanjem i kulturom. 

Program jedinstvenog tržišta 

 
Europska komisija je za sljedeći sedmogodišnji proračun EU-a predložila novi Program 

jedinstvenog tržišta namijenjen potrošačima i MSP-ovima u EU-u s ciljem korištenja prilika 

koje pruža funkcionalno jedinstveno tržište. Novi krovni program objedinit će aktivnosti u 

okviru nekoliko manjih postojećih instrumenata i proračunskih linija koje se odnose na pet 

područja: zdravlje i dobrobit životinja; konkurentnost MSP-ova (gdje pripada postojeći 

Program COSME); jačanje unutarnjeg tržišta; europsku statistiku; te zaštitu tu potrošača i 

sigurnost proizvoda. Najveća važnost u novom razdoblju pridat će se prvim dvama 

područjima, na koje će biti izdvojeno preko 60 % ukupnih sredstava Programa. 

 

Novi Program otvoren je za nove, postojeće i buduće MSP-ove, kojima se pruža potpora pri 

osnivanju poduzeća, odnosno pristup financijskim sredstvima potrebnima za početak te razvoj 

i rast poslovanja. Osim MSP-ova, korisnici Programa mogu biti i nacionalna tijela, JLP(R)S te 

neprofitne udruge. Potpora u okviru Programa uglavnom će se davati u obliku bespovratnih 
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sredstava i bit će moguće financirati do 100% prihvatljivih troškova. Potpora iz Programa 

moći će se zatražiti i za aktivnosti za koje je već dobivena potpora iz nekog drugog programa 

EU-a, pod uvjetom da se njome ne pokrivaju isto troškovi. 

LIFE ( program za zaštitu okoliša i klimatske akcije) 

 

Svrha ovog programa je zaštita okoliša i očuvanje prirode. Bespovratna sredstva za 

financiranje projekata ostat će glavi način financiranja, zatim financiranje studija, 

konferencija i ostalog. To je jedini financijski instrument Europske komisije isključivo 

posvećen zaštiti okoliša i prirode čiji je cilj doprinijeti razvoju i provedbi politike zaštite 

okoliša Europske unije. 

 

14. USKLAĐENOST STRATEŠKOG PROGRAMA RAZVOJA S VAŽNIM 

NACIONALNIM I REGIONALNIM STRATEŠKIM DOKUMENTIMA 
 

U procesu izrade Strateškog programa razvoja Općine Čačinci 2021.-2025. uzeti su u obzir 

temeljni dokumenti na nacionalnoj, regionalnoj i lokalnoj razini. Strateški ciljevi, prioriteti i 

mjere komplementarni su s relevantnim nacionalnim, regionalnim i lokalnim strateškim 

dokumentima. Imajući u vidu relevantnost pojedinih dokumenata posebno se mogu izdvojiti: 

Strateški dokumenti na razini Republike Hrvatske: 

 

• Nacrt Nacionalne razvojne strategije do 2030. 

• Strateški okvir za razvoj 2006. - 2013. godine  

• Strategija razvoja turizma Republike Hrvatske do 2020. godine  

• Strategija regionalnog razvoja RH do kraja 2020. godine  

• Strategija razvoja poduzetništva u Republici Hrvatskoj 2013.-2020.  

• Strategija razvoja klastera u Republici Hrvatskoj 2011.-2020.  

• Strategija ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2008-2013.  

• Strategija energetskog razvoja Republike Hrvatske do 2020.  

• Strategija prometnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje od 2014. do 2030. godine  

• Strategija očuvanja, zaštite, i održivog gospodarskog korištenja kulturne baštine Republike 

Hrvatske za razdoblje 2011.-2015.  

• Strategija obrazovanja, znanosti i tehnologije  

• Nacionalna strategija stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnog društva od 2012. do 

2016. godine  

• Operativni program Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.  

• Operativni program Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020.  

• Program ruralnog razvoja 2014.-2020.  

 

Strateški dokumenti na regionalnoj razini : 

 

• Županijska razvojna strategija Virovitičko-podravske županije za razdoblje do kraja 2020. 

godine 

• Strategija razvoja ljudskih potencijala Virovitičko-podravske županije do 2020.+ godine  

• Plan gospodarenja otpadom za Virovitičko-podravsku županiju  
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• Akcijski plan energetske učinkovitosti Virovitičko- podravske županije 

• Prostorni plan Virovitičko-podravske županije 

 

Dokumenti na lokalnoj razini: 

• Prostorni plan uređenja Općine Čačinci  

• Strateški plan gospodarskog razvoja Općine Čačinci 

 

15. ZAKLJUČAK 
 

Kao ključni dokument razvoja na lokalnoj razini, Strateški program razvoja Općine Čačinci 

2021.-2025. vlasništvo je svih stanovnika Općine, svih pravnih i fizičkih osoba koje djeluju 

na njezinom području. Dokument je rezultat predanog rada članova radnih skupina, obrade i 

analize svih relevantnih podataka, a temeljen je na suradnji i partnerstvu između ključnih 

dionika. 

 

Tijekom izrade Strateškog programa razvoja Općine Čačinci 2021.-2025., postignuto je dublje 

razumijevanje uloge i značenja ovog strateškog dokumenta te je ostvarena viša razina svijesti 

o razvojnim potrebama i ograničenjima s kojima je Općina suočena. Program je prepoznao 

ključne razvojne pravce Općine te je uspostavio komunikacijsku vezu među dionicima 

razvoja s područja Općine. 

 

Krajnja je svrha cijelog procesa izrade Strateškog programa razvoja osigurati višu kvalitetu 

života za sve stanovnike Općine, što znači intenzivirati gospodarske aktivnosti usmjerene na 

malo i srednje poduzetništvo, turizam i poljoprivredu, razvijati prostor i infrastrukturu, 

unaprijediti društvenu infrastrukturu i socijalne usluge te očuvati i zaštititi okoliš. Da bi se to 

ostvarilo potrebno je kontinuirano i fokusirano raditi na stvaranju pozitivnog okruženja za 

jačanje gospodarskih aktivnosti na području Općine, kao i za njen društveni razvoj. 

 

Najveći izazov pred općinskim vodstvom je kako da sve zacrtane ciljeve razvoja ostvare 

zajednički i u planiranom roku te kako da osiguraju sredstva putem državnih i EU institucija 

za financiranje ključnih projekata. Usvajanjem, dakle, nije kraj aktivnosti na Strateškom 

programu razvoja, već on postaje temeljem razvoja te podloga ustrajnog, stručnog i 

partnerskog promišljanja razvoja Općine na putu osiguranja zadovoljstva stanovnika Općine. 

 
 

„Općina Čačinci, prepoznatljiva kontinentalna turistička destinacija izgrađene 
infrastrukture, koja osigurava preduvjete za razvoj poduzetništva i obrtništva te 
preduvjete za zdrav i kvalitetan život stanovnika svih dobnih skupina jer pruža 
mogućnosti održivog razvoja u svim segmentima življenja.“ 
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